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Imkfurtban ajll.s Daube Q. L. íi tártánál,

Az elvek diadala.
Huzamos idő óta nem keltett válasz­

tás nagyobb érdeklődést, pártok közti mér­
kőzés eredménye mélyebb benyomást, mint 
az, mely tegnap zajlott le Nagy-Kanizsán.

Megmondtuk már, hogy e választás 
nem közönséges, nem mindennapi politi­
kai esemény. E kerület nem egy a négy­
száz és negyvenhét kerület közül. E ke­
rület oly fontos, mint az ország fővárosá­
nak bármely kerülete. Ha Kolozsvár, ha 
Debreczen, ha Kassa, ha Marosvásárhely, 
ha Székesfehérvár mondja ki azt, hogy 
törhetlen erélylyel követeli az ország ál­
lamjogi önállóságát; ha Pozsony, Győr,
Sopron, Komárom áll azon zászló alá, 
mely egyedül méltó a nemzet színei­
nek hordozására : csak e városok, 
csak e nagy központi helyek hason­
líthatók a kanizsai kerület fontosságához.
A függetlenségi párt elveit azok közt a 
választók közt, kik Ausztriával s egyébb 
államokkal állanak üzleti, kereskedelmi 
összeköttetésben, először Nagy-Kanizsán 
vezette diadalra a komoly és tekintélyes 
többség. Arra a jó szántóvető magyar 
népre, arra az értelmes magyar kézmüipa- 
rosra eddig is bizton számítottunk: most 
Nagy-Kanizsán az a kereskedő is hazafivá 
vált, ki eddig az ország magas, politikai 
érdekeit a tőzsdejegyzék számaiból ismeri.

Mindent elkövetett a kormány, hogy 
győzzön. És a kormány megbukott. Min­
dent elkövettek, hogy az Ausztriával való 
kapcsolatnak mai formáját a nagy-kani­
zsaiak igaznak és jónak jelentsék ki. És a
nagy-kanizsaiak kijelenték, hogy rósz és j visszalépni, nehogy kitűnjék, mikép 

Bíztunk bennük, vártuk az ered- omrocfiit oiion-701™kv «önti rlnoni/v-n^í.^:«hazug az.
ményt, számítottunk a győzelemre. Nem a 
jelölt győzött, hanem 'a jelvény. Nem a befo­
lyás és társadalmi összeköttetés nyerte a 
diadalt, hanem az elv.Nem egy törvényes,szer­
ződéses, unalmas, kötelességszerü, kénytelen 
és kelletlen választáson esett át egy kerü­
let választó tömege, hanem ezeren és eze- 
ren mondák ki alkotmányos jogot gyakorló 
honfiak, hogy ez országnak függetlennek 
kell lennie. És kimondák oly harsány han­
gon, melynek hullámverése elhat a minisz­
terelnöki palotáig s elhat Bécs városába 
is, hol ezt a nemzetet eddig csak szurony­
számba szokták venni.

Ezért üdvözöljük a nagy-kanizsai vá­
lasztókat. Cselekedetük nagy honfierénynyé 
vált. A nemzeti felébredés korszakát a 
nagy-kanizsai választástól fogjuk számítani. 
Mert e korszak be fog következni, sőt be­
következett már. A függetlenségi párt el­
veit szerte hangoztatják már országunk 
egész területén, Kanizsa után fognak jönni 
a többi városok és fognak jönni a vár­
megyék.

A kormánypárt táborában konster- 
náczió uralg, akár egy zászlóalj sorai­
ban, melyben lecsap az első gránát. 
E vereségre nem voltak előkészülve, ez 
eredmény kívül esett számításaikon. Nem 
merték föltételezni, hogy az a választó- 
kerület, mely a 67-iki kiegyezési miinek

egyik legbefolyásosabb létesítőjét, a közös 
ügyi politika oly kiváló támaszát küldötte 
a legutóbbi országos választások alkalmá­
val a képviselőházba — most a függet­
lenségi párt elveit juttassa győzelemre.

Lapjaikból kitűnt, hogy bíztak az utolsó 
pillanatig. Kezeikben voltak a hatalom 
eszközei: a jutalmakkal való kecsegtetés, a 
megfélemlítés, a fenyegetés, a pressió 
számos válfaja, miga függetlenségi pártnak 
csupán a szó ereje s az elvek büszke — 
hitszegés által be nem szenyezett — zász­
lója állt rendelkezésére.

Hiszi-e már most a kormány, hogy 
közeledik az idő, midőn a magyar 
nép felháborodással fog rajta túladni, 
mint hütelen sáfárokon ? Hasztalanul erő­
ködnek majd lapjai kicsinyleni a függet­
lenségi párt győzelmének horderejét, hasz­
talanul palástolni a megdöbbenést, melyet 
táborukban csatavesztésüknek hire keltett. 
E siker, melyet oly egyenlőtlen chance-ok 
között vívott ki a közjogi ellenzék, pálcza- 
törés Tisza Kálmán uralma és rendszere 
fölött; a választó-polgárok sújtó verdiktje 
nemcsak a hatalmon álló férfiak, hanem 
egyúttal, egész politikájuk fölött; annak 
bizonysága, hogy az ámítások és ígéretek 
által sokáig íélrevezetett magyar nép nem 
akarja magát többé eszközéül odaadni azon 
pártnak, mely kiszolgáltatta Magyarország 
életérdekeit Ausztriának s a tönk örvényé­
nek szélére sodorta a hazát.

És szól e választás eredménye az 
egyesült ellenzéknek is Annak a pártnak, 
melynek jelöltje jónak tartotta idejekorán

az
egyesült ellenzéknek csak zászlótartója van 
a nagy-kanizsai kerületben, de katonái 
nincsenek. Semmi sem bizonyíthatná csat- 
tanósabban e párt létjogosultságának ab­
solut hiányát, mint azon körülmény, hogy 
egy volt deákpárti kerületben sem tudott 
találni prozelytákra, noha olykor — mikor 
egyéb, nem jut eszébe — a Deák-párt po­
litikájának örököse gyanánt adja ki ma­
gát. Igen, a nagy-kanizsai választás egy­
úttal, azt is bizonyítja, hogy az egyesült el­
lenzék politikája fölött már napirendre tért 
az ország. Történhetett ez másként? A 
nemzet rendszerváltozást óhajt, szakítást 
azzal a politikával, mely Magyarország ál­
lamiságának sarkalatos érdekeit idegen be­
folyástól tette függővé, mely eredmé­
nyeiben mulhatlanul zilált pénzügyi vi­
szonyokra, eltávolithatlan defíczitekre. fo­
kozódó adóteherre és közelszegényedésre 
vezet. Mindezt megváltoztatni azonban le­
hetetlenség, a mig a Magyarország és 
Ausztria közötti viszony a jelenlegi ma­
rad ; az a viszony, melynek fentartásáért 
az egyesült ellenzék a kormánypártéval 
vetélkedő buzgalommal hadakozik. Hogy 
kelthetett volna hát hitet és bizalmat az 
egyesült ellenzék ? Senki sem lát benne 
egyebet, egy elvek és irány nélkül a ha­
talomra aspiráló pártnál, mely régi ala­
pon, régi emberekkel uj kísérletet akar 
tenni. Csoda-e, hogy nem

Nem-e természetes, hogy szét kell mállnia ? 
Es egyáltalában komoly ellenzéki pártunk 
tekintaeti-e az ország az egyesült ellenzé­
ket, mely ismételve adta már értésére a 
kormánypártnak, hogy kész keblére bo­
rulni, ha elejti Tisza Kálmánt ? Ily párt­
nak nincs joga keseregni, ha ellene for­
dul minden, ha cserben hagyatik a nem­
zet által. Sopánkodással és töprengéssel, 
kárhozatosnak bizonyult rendszer kitapo­
sott utjain való haladással nem lehet meg­
menteni a hazát.

Nagy-Kanizsán az elvtelenség politikája 
szenvedett vereséget, az elvek politikája 
győzött. Kormánypárt és egyesült ellenzék 
ebből egyaránt kivonhatják a tanulságot.

boldogulhat ?

Budapest, augusztus 13.
A nagy-kanizsai választás képezi 

a fővárosban az általános érdeklődés tárgyát. Min­
den közhelyen csak erről folyik a társalgás. Jó- 
k a i bukásában a T i s z a-kormány súlyos vere­
seget tekinti mindenki. Hogy a nemzet mennyire 
megunta már e kormányt s ennek pártját: semmi 
se bizonyítja világosabban, mint az a tény, hogy 
még oly fővárosi körök is örömmel tidvözlik a 
függetlenségi párt e diadalát, melyek eddig a 
párttól lehető távol állottak. Kormánypárti körök 
nagy megdöbbenéssel hallották e bukás hírét, ügy 
vannak meggyőződve, hogy Becsben az udvarnál 
is kellemetlenül hatott az eredmeny. Aggódva vár­
ják : minő visszahatással lesz ez esetleg a kor­
mánynak bécsi pozicziójára. Ugyan-e körök két 
közeli eshetőséget helyeznek kilátásba.

Az egyik az egyesült ellenz éknek és 
pártonkivüli árnyalatnak feloszlása. A másik 
pedig az, hogy Tisza Kálmán rendszeresen fogja 
most már megyénként szervezni a kormánypártot 
természetesen a főispánok közreműködésével. 
Az egyesült ellenzék és a pártonki­
vüli árnyalat sorsa felett valószínűleg döntő befo­
lyású lesz a vasmegyei értekezlet, mely Széli 
Kálmán által e hó 20-ika körül tar tátik s melyre 
Szilágyi Dezső, Pulszky Ágost s többen — 
értesülésünk szerint — Bittó István is meg fog 
jelenni s melyre a vasmegyei képviselőkön 
kívül több e vidékbeli notabilitás is megjelenik.

A mint Karlóezá rór illetékes oldalról je­
lentik, a szerb egyházi kongresszus az 
idén nem fog többé összeülni, miután 
sem az utolsó egyházi kongresszus határozatai tel­
jesen valósítva nincsenek, sem pedig a legközelebbi 
egyházi kongresszusra szükséges előterjesztések még 
ki nem dolgoztattak. (B. C.)

Budapest, augusztus 13.
a montenegrói határkérdés tisz­

tázatlanabb, mint valaha. Alig jelentettük azt, hogy 
a portának arról kellett meggyőződnie, hogy a dul- 
cignói területet az albánok ellentállása miatt nem 
adhatja át Montenegrónak, midőn viszont az a hir 
érkezett, hogy a katholikus albán trvszék Bib-Do- 
dával és Hodo bejjel együtt elhatározták, hogy be­
leegyeznek Duleigno átengedésébe, ha autonomiá- 
jokat tiszteletben tartják. Egy konstantiná­
polyi távirat, mely ma érkezett hozzánk, hivata­
losan ezt jelent: A porta elhatározta, hogy H u sz­
il i pasa hadügyminiszter helyett 
Biz a pasa tábornokot küldi Albániá-

Nürnberg,
ív.

1880. augusztus elején.

A nürnbergi kiskoresmák, az u. n. TVirth- 
sehaftok, legszem beszőkőbb helyén egy felírás ékes­
kedik, melynek elég furcsa hangzása ez : „Schorle- 
Morle.“

Sokáig törtem rajta a fejemet, vájjon étel 
vagy ital féle lehet-e; inkább ételnek véltem, mert 
némileg úgy hangzik mint a sváb nemzeti eledel 
neve, a „Spätzle“.

Egyszer azután beállít egy ilyen virtsaftba, a 
melyben történetesen ott voltam, egy eltikkadt le­
vélhordó s kiejti azt a sorlemorlét. A vendéglős 
erre egy félliteres pohárba, egy kvaterka bort tölt, 
előveszi a szifont, — szóval kitűnt, hogy a sorle- 
morle nem egyéb, mint a becsületes magyar 
„spriezczer“.

Sajátságos egy élet, az a nürnbergi vendég­
lői élet, a budapesti embert meglepi az, hogy itt 
egy márkával, tehát egy fél osztrák forintnál né­
hány krajczárral többel, még lehet valamit csinálni, 
és — ebbe már akár meg is ütközhetik az a bu­
dapesti — itt nem ismerik a borravalót i

A legtöbb nagy vendéglő kizárólagosan ide­
genek befogadására van berendezve s itt az á la 
carte étkezés nem szokásos, a table d’hote járja, 
mely roppant unalmas, mert a társaság jobbadán 
Angolokból és amerikaiakból — Nürnberg csodái­
nak leghívebb bámulóiból — áll. A legelőkelőbb 
szállóban napi 4 forinttal az ember igen elegánsan 
lakik, jól étkezik s mindenikben megkaphatja a 
legjelesebb műremekek photografiáit, még pedig 
bámulatos olcsó áron.

A polgárság az u. n. Zwingereket, a régi 
erődítményeket járja, melyek söröskertekké vannak 
átalakítva, a melyekben a nürnbergit ki lehet 
ismerni. Munkás, szatócs, nagykereskedő, hivatal- 
fiók, patriczins ide jár családostul s fogyasztja a 
barna, nem éppen könnyű sört, ő, felesége s a 
gyermeke egyaránt; a társaság elég élénk, s mint­
hogy 2—300 vendég körül legfeljebb 2 pinezór 
szolgál, hát a legelőkelőbb polgár is nagyon termé-

szetesnek találja, hogy felkeljen s maga hozza el a 
sörét. Ez itt egészen rendes jelenség.

A sörön kívül minden egyébbel fukarkodik 
e nép; egy retek, egy kis sajt elég neki; a ki 
sültet rendel, oz már föltünóst okoz.

A kis korcsmák előtt, igy nyárszakán, hosz- 
szu teritetlen asztalok körül üldögélnek a mes­
teremberek s éjfélig is csak úgy a sötétben iddo- 
gálnak.

Legeredetibb helyisége Nürnbergnek okvetet- 
lenül az u. n. kolbászharang (Wurstglöcklein), 
olyan apró betekints-féle, mely a régi góth 
Móricz kápolnához (jelenleg kir. képtár, sok 
érdekes képpel a régi német iskolából) — 
fecskefészekszerüen van odaópitve. — Czégóre 
egy harang. Egy kis konyhából, melyben egy ter­
metes Thusnelda ujjnyi, majoránás kolbászkákat a 
parázs fölötti roston sütöget, belép az ember egy 
kis vendégszobába, mely barna iával van padlózva 
s melynek egész bútorzata régi. A polezon fényes­
re csiszolt ónkannák, tányérok, a padozaton sok 
czimer, köztük a Dürerré is.

Ebbe a betekincsbe Nürnberg leghíresebb 
művészei, mint Dürer , Krafft, Tischer, 
Stoss, Labenwolf, Jamnitzer s mások bejára­
tások voltak. Itt kap az ember néhány fillérért 
négy koibászkát, hozzá egy csipetnyi káposztát, egy 
pohár bort vagy sört. A hely reggeltől szakadó es­
tig tele van, még pedig leginkább idegenekkel.

Kávéházak, bécsi vagy budapesti minta szerint 
nem léteznek s a mi van az kivált olvasmány dol­
gában roppant szegényes. A helyi, igen jelenték­
telen sajtó kivételével csak a frankfurti és a kölni 
lap kapható; alig egy helyiségben van egy franczia 
lap, a „Neue freie Presse“ és a haszontalan „Ki­
keriki“, melynek a kitiltás nagy reklameot csinált.

Most létezik „bécsi kávóház“ czim alatt egy 
kísérlet; de bukását jósolják, mert a fődologra rá 
nem vehető a takarékos német: nem jár abba a 
titkos szobába, a hol „egy kis csöndes“ is jár­
hatja s honnan a mi kávéházaink voltakópen táp­
lálkoznak és fényeskednek. A ki itt „kártyás“, az 
játsza a „Schafskopp“-ot, pártiját egy fillérjével s 
ha egy márkát vesztett, már javíthatatlan korhely 
számba megyen.

Nürnberg kisvárosias jellegét semmi sem 
tünteti fel jobban, mint a vasárnap.

Valamennyi bolt zárva van; a templomok 
tömve ajtatoskodókkal s valóban érdemes a két 
pompás főtemplomban (t. i. szt. Lőrincz és szt. 
Sebáld) az istentiszteletet megfigyelni.

Áz egész költészet, az egész myszticzizmus, 
a mely a katholikus vallás szertartásában rejlik, s 
a mely, külsőségekhez kötve, e külsőségeket annyi 
dísszel teremtette meg, oly számítással alkalmazta 
és alkalmazza ma is, hogy az ember kedélyére 
hasson, hangulatot teremtsen : mind ez a templo­
mokban megvan.

A Krisztus legenda, a szent szűz kuitusa, úgy 
a szenteké is, a legkitűnőbb művészek remekeiből 
szól hozzánk.

Ott van szt. Sebald sírja, Viseher Péter re­
mek alkotása; ott van a szentségtartó, Krafft 
Ádám alkotása; ott az „Üdvözlógy Mária“ 
Stoss alkotása: — a világosság remek fes­
tésű ablakokon át hatol be a góth ivezetek 
és oszlopsorok félhomályába; — Nürnberg egyik 
templomában ott van Van Dyk remek Pietája; 
a szt. János felé vezető utón a K r a f f t-fóle pas­
sió, mely úgy helyeztetett el, hogy a megrendelő 
polgár Jeruzsálembe utazott (akkor, a 15-ik szá­
zadban!) s ott mértéket vett az ut hosszáról, a 
melyen Krisztus hurezoltatott, visszatérve pedig 
észrevette, hogy a mérték elveszett; ekkor sarkon 
fordult s újból Jeruzsálembe ment, újból visz- 
szatórt s felálhtatta a „stácziókat“ ; számos há­
zon ott van a szent szűznek többnyire remek 
faragásu szobra — szóval a mit a festő ecsete, a 
szobrász vésője a vallás szolgálatában itt alkotott, 
azt mind a katholikus vallás szellemében és dicsőí­
tésére alkotta------- és ez most minden a protes­
tánsoknak szolgál! A templomok levegője nincsén 
telve a tömjén füstjével, a mellék oltárokon semmi 
gyertyafény, a csöngetyü nem szól; a boltozatok 
űrjét a protestáns szertartás nyárspolgárias pró­
zája kalandozza be. Azt azonban meg kell 
adni, hogy az ének iskolázott, az orgonajáték 
kitűnő: de az ellentét nagy s mint mondtam, igen 
érdekes is. A legtekintélyesebb templomok a lu­
theránusokéi, a szintén eredetileg katholikus szt. 
Margit kápolnát a reformátusok kis községe hasz­
nálja ; a katholikusokó már csak a kápolnaszerü 
„Frauenkirche“, mely jelenleg restauráltatik, mely­
nek főbejárata és előcsarnoka azonban a legreme- 
kebbek közzé tartózik, a melyek valaha épültek (a 
14-ik századból való). De a tflrelmesség is nagy;

b a s egyúttal I z z e t pasa helyébe őt nevezi ki 
Skutari kormányzójának. Biza pasával, a „Szelimie“ 
gőzösön 2000 ember, Kréta szigetéről szintén 
2000 ember indul Albániába, Biza pasa uta- 
sittatott előbb az april 18-ki ken­
ve n c z i ó végrehajtását megkísérlem 
s csak ha ez lehetetlennek mutatkoz­
nék, Dulcignót Montenegrónak 
átadni.

E táviratból — ha minden hivatalossága mel­
lett is hitelt adhatnának neki — azt lehetne kö­
vetkeztetni, hogy Dulciguo átadását semmi sem 
akadályozza, de a porta vonakodik ettől a czesz- 
sziótól mindaddig, mig bizonyossá nem lesz, hogy 
a Zem-terület átadása lehetetlen. A fentebbi ritkí­
tott sorokban foglalt szándékot a porta, mint je­
lentik, egy válasz jegyzékben szándékozik 
kifejezni, melyben a három heti határidőnek még 
7 vagy 14 nappal való meghosszabbi- 
bitását kéri. Ha ezt meg nem kaphatja, 
a porta el fog hárítani magáról min­
dé11 felelősséget s vonakodni fog a 
flotta demonstráczióban vagy a ha­
talmaknak bármily akczi ójában részt 
venni.

A montenegrói kérdés tehát ma koránt sincs 
olyan kedvező stádiumban, mint ezt négy-öt nap­
pal ezelőtt hinni lehetett. A görög kérdést illetőleg 
semmi újabb hir nem érkezett, de ezzel kapcsolat­
ban igen figyelemre méltó az, a mit Oroszor­
szág készülődéseiről mindenfelől jelen­
tenek. Bukarestből jelentik, hogy Ben- 
de>ben egy 45,000 főnyi orosz hadtestet von­
nak össze. Badzivilovban (az osztrák határon) 
és környékén három gyalogezredet és egy dra- 
gonycs-ezredet pontositanak össze; Londonban be­
avatott körökben általában uroszország kö­
zelebbi akcziojarol beszélnek, azt mond­
ván, hogy Oroszország egymaga akar föllépni a 
balkáni népek és a konferenczia határozatai érdeké­
ben s ezt legközelebb jegyzékben szándékozik 
tudtára adni a hatalmaknak. Bomániával állítólag 
mar szerződést is kötött csapatainak a román te­
rületen való keresztülvonulását illetőleg. Azt hisz- 
sziik, hogy Oroszország — minden áskálódása és 
alattomban készülődése mellett is — ugyancsak 
megfogja fontolni, hogy czélszerü lesz-e ily kije­
lentéssel állnia a hatalmak elé,

Az európai dunai bizottság mun­
kálatai, tekintettel az októberi tanácskozásokra, 
nagy figyelem tárgyát képezik a franczia kül­
ügyi hivatalban. Mint a „Pol. Corr.“-nek 
Párisból Írják, ott ez ügyre vonatkozólag még nem 
bírnak határozott nézettel. Kívánják ugyan a folya­
mon való szabad hajózást, de elismerik egyúttal, hogy 
Ausztria-Magyarországnak a Dunán specziális érde­
kei vannak, melyeket számításba nem venni : lehe­
tetlenség. Egyébként pedig igen tartózkodó állást 
foglalnak el, különösen a mi Ausztria-Magyaror­
szágnak a bizottságban való elnökösködését illeti. 
A levelező mégis azt hiszi, hogy ezt nem ellen­
zik. A sajtó azonban másként nyilatkozik. így a 
különben igen mérsékelt „Journal des D ó- 
bats“ egyenesen azzal vádolja Ausztria-Magyar- 
országot, hogy a Dunát monopolizálni akarja, s 
azt mondja, hogy a monarchia praetensióját 
nem egyedül Anglia, hanem az egész bizottság el­
vetette.

Konstantinápolyból jelenti egy táv­

iratunk, hogy Iá etters dorf, a török szolgálat" 
ba lépő német pénzügyi főhivatalnok tegnap oda 
érkezett. A többi német polgári hivatalnok ideér- 
keztót várják. — A német katonatiszteknek, hogy 
Törökországba mehessenek, előbb a német hadse­
regben viselt tiszti rangjukról le kell mon- 
daniok.

Az angol alsóházban tegnap Antway 
kérdést intézett a kormányhoz, hogy jelezte-e az 
angol kabinet Törökországnak, hogy abban az eset­
ben, ha a porta teljesiti a berlini konfe­
renczia által hozott határozatokat, biztosítva 
lesz európai birodalmának többi része. 
— Dilke erre azt válaszolja, hogy ilyen jel­
zés nem történt, azonban bizonyos oldalról 
azt a javaslatot tették az angol kormánynak, hogy 
az esetben, ha Törökország beleegyezik a berlini 
kongresszus vagy a konferenczia által előirt felté­
telekbe, a hatalmak közöljék a portával, 
h°gy további követelményekkel nem 
fognak a porta elé lépni. Szóló kijelenti, 
hogy e javaslat ellen elvben nincs ellenvetése. — 
Bourke kérdésére Dilke kijelenté tóvábbá, hogy 
Granville utolsó nyilatkozata óta semmi olyas nem 
történt, a mi a kormányban azt a hitet ébresztené, 
hogy a porta a montenegrói ügyet illetőleg vona­
kodnék megfelelni a hatalmak igazságos követe­
léseinek.

Az angol parliament ülésszakát jövő hó 11- 
kén fogják berekeszteni. De a parliament tárgya­
lásainál már most is nagyobb figyelemmel kiséri a 
közvélemény az Írországban történőket, hol a 
forrongás az ir bili elvetése óta nőttön nő, s a 
londoni lapok ismét megújíthatták az „ir kihágások“ 
czimü rovataikat. A forrongás egészen a feni zendülés 
jeleit ölti s a véres tettek ismét napirendre kerül­
nek. Az első megdöbbentő eset, melyről a lapok 
hirt hoznak, a következő: Boyd Tamás, Tipperary 
grófság ügy esze s két fia, midőn kocsin lakhelyük­
ről, Chilcomae Lodgeből New-Bossba mentek, egy 
csoport férfi által, a kik fekete álarezot viseltek, 
megtámadtattak s puskalövésekkel, megsebesítettek. 
Mr. Boyd súlyos sebet kapott karjában, egyik fiát 
eőy golyó tüdőn találta, mig a másik lábszárán 
könnyű sebbél megszabadult. Csak a sebes hajtás 
által szabadultak meg" az apa és egyik fia a halál­
tól. Az orgyilkosok egyideig üldözték őket, azután 
a bokrok közé menekültek. A gyilkosokat nem si­
került elfogni. Egy mai táviratunk pedig a követ­
kezőt jelenti: „Szerdán éjjel több egyén hat csol- 
nakban megtámadta a corki kikötőben horgonyzó 
„Junó“ norvég hajót s fedélzetéről három fegyvert 
tartalmazó ládát elraboltak. Sejtik, hogy fó ni ék­
kő vették el ezt a rablást.“

Lapunk mai számához egy iv melléklet van csatolva.

ezt legjobban bizonyítja az a körülmény, hogy a 
katholikusoknak ideiglenesen egy más kápolna en­
gedtetett át.

E viszonyokat szemlélve, elképzelhetjük, mek­
kora rázkódás, a visszaélésnek, erőszakoskodásnak 
mily mértéke kellett ahhoz, hogy e város polgár­
sága, melyeken ezer meg ezer műremek táplálta a 
katholiczismust, ettől elforduljon s más vallásra 
térjen.

A csekély, mintegy kétezer főt számláló zsi­
dóságnak, mely alig tűnik fel, pompás maur stíl­
ben épített, uj imaháza van.

A zsidó, azelőtt kitiltva, meg nem hódította 
meg, mint nálunk, a kereskedést; de halad, mert 
a vidék legjövedelmezőbb forgalmi czikke már ke­
zében van s ez a komló, melyre nézve e város az 
emporium. Az u. n. frank Jurában vagy is 
nürnbergi Svájczban rengeteg komló terem s egy ki­
rándulás alkalmával kivettem a parasztokkal foly­
tatott beszélgetésből, hogy a zsidóság itt is ugyan­
azon módszerrel dolgozik, a melyet nálunk és Ga- 
licziában oly sikeresen alkalmaz t. i. ügyes köl­
csönzéssel és hitelezéssel, a melynek segítségével 
az őstermelőt csakhamar teljesen hatalmába keríti. 
A zsidó gyűlölet, melynek mélysége és engesztel­
hetetlensége némely magyar vidéken szinte meg­
döbbentett, itt is megvan, s oly embereknél is ta­
pasztaltam, a kiket elfogultsággal vádolni bajos 
dolog.

*

A Germán muzeum, mely Aufsess br. által 
csak 1852-ben alapittatott s minden állami segé­
lyezés nélkül, tisztán adakozásokból tartja fenn 
magát, hihetetlen gazdag és igen érdekes. Valóban 
stilszerü minden tekintetben. Elhelyeztetett egy a 
14-ik századból származó, góth stilü karthausi 
klastrombán, mely magában is rengeteg épü­
let s bovittetetett azáltal, hogy egy régi au- 
gusztinus klastrom szétszedetett, ide átvite­
tett s ismét fölállittatott. — Egész kincshalmaz 
ez, a mely a német művelődés fejlődését igen 
szépen magyarázza. A tárgyak részben adományok, 
részint a tulajdonosok (többnyire nemzetség czi- 
men) által állandóan kiállíttattak. A fegyverek osz­
tálya a leggazdagabb és legteljesebbek közzé tar­
tozik, úgy a tudományos műszereké is (többek 
közt itt van az első glóbus Békáimtól).

Bégi viseletek a maguk teljességében össze-

Egy albán nyilatkozat.
,.. ...A »Gazetta Piemontere“ egy skntarii levelet 
kozol, melyben a következő nyilatkozatot

„Mi alulírott hottii parasztvezórek, ügyünknek 
Montenegróval szemben való védelmével megbi- 
zatva, a következőket nyilvánitjuk és bizonyítjuk: 
, ."“S érkezett hozzánk az a hir, hogy terület-

részeinket Montenegrónak akarják átengedni mi­
dőn meglepetve, megdöbbenve és a szükséges vé­
delmi erő hiányában azt határoztuk, hogy egy ka­
tholikus nagyhatalom karjaiba vetjük maminkat 
hogy az rajtunk szorongatott helyzetünkön se- 
gitsen Es miután Ausztria már hosszabb 
idő óta tett nekünk ígéreteket, czólirá- 

a ^9 hatalmat segítségre felhívni.

állítva; házi eszközök, müfaragványok, kitünő kó- 
pek, köztük Bembrandt, Crenach-félék, kivált pedig 
a Dürer festette Holzscnuher arczkóp, mely maga 
is bőven kárpótolja az ideutazás költségét és fára­
dozását; az ötvösség remekei csak úgy váltakoz- 
naK itt#

*
,, A nürnbergi furcsaságok között legnevezete- 

sebb a eárban elhelyezett kínzó kamra, a kínzó 
eszközök legteljesebb gyűjteményével, köztük a hi- 
res nürnbergi szűz. HohórpaUos, hóhérkerék ha­
rapófogók, vascsizmák, vas álarczok, kalodák ’bár- 
dok s a jó ég tudja mi minden van itt ’fölhal­
mozva.

A leghíresebb hóhérok arczkópei, úgy a leg­
híresebb kivégzések egykorú képei slintón itt 
őriztetnek a többiek között az erdélyi lázadó oláh-
látoató* * HÓra éS Kloska kivégzésónek képe is

... . A második furcsaság a nürnbergi fiákkor. Ez 
hberias ; hmtoja beváhk akár egy kit hadihajónak 
is, lovai roppant nehézkes, kehes-pókos gebék 
a melyeknél a koezogás vagy noroszkálát már 
csak csikókorbeli, elmosódott emlék lehet __föl-
íékszik°Íy 4 1Ó’ éS kÍVáIt a nürnbergi még em- 

hoz fo!Sm”etSég *=“' Nsii'jmoMtrmn.

hogytkÄÄ“8 “

, , , , Hallja barátom, hiszen gyalog hamarább 
erhetek a vasúthoz, mint a maga lovaival

, ~ G“2 T°H kedves uram! csakugyan ha­
marább érhet oda.

— Hjah! de hát akkor 
fiákkor ?

— Kényelemre!
No de azért csak kiértem vele; le sem m» 

radtam a vasútról, mely Carlsruhe feló vitt
t-UlL'a Hir* t6S" éf‘-
leghálásabb P™tok ILS .mÄ.J
dógnyuzás nélkül; bámulatos olcsó áron alegszebb 
reprodukcziókat szerezheti be, a melyek ottffmSÍ
S?lávtmlék.eztethetik a németeLTe^edltibb Ssf
alakjában híven fentartott városára 8 , *

Herman Ottó.

mire való itt a
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Négyen közülünk azzal bízattak meg, hogy 
kérelmünket a Skntariban levő oszt rák-ma­
gyar fő konzulnak terjesszék elő. E főkon- 
zul azonban oda utasítóit bennünket, hogy óhaja­
inkat irásbsu adjuk elő, mi 1880. márczius 1-én 
meg is történt. Ezt az emlékiratot nemcsak 
a n i lörzsünk küldöttsége, hanem a Skuttari kö­
rül lakó összes hegysógi törzsek főnökei is alá­
írták.

Mig kivánatainkaí formulaztuk, a föntemlitett 
f ő Konzul tanácsát kértük atuzii erődök ügyében. 
O azt tanácsolta, hogy az erődöket 
szálljuk meg és álljunk ellent az el­
lenségnek, mert Ausztria közbelépé­
sére és segítségére számíthatunk. 
Mi megfogadtuk a tanácsot és félnapi ellentálíás

u sikerült végre az ellent visszaverni.ufi_
De miután meggyőződtünk arról, hogy a me­

lyen tisztelt Lippieh G. urnák minden Ígérete, hiú 
es semmis volt, nemzetünkhöz fordultunk segélyért. 
Erre az atban szabadságharezot prokla- 
máiták, melyet utolsó 
akarunk folytatni.

Nz> és nem más annak az oka, hogy az al 
bánok iaziba gyűltek és ott magukat megerősitet 
lek. E» 6ire senki más nem kén 
tette őket, mint a már 
tr ak-m agyar főkonzul.

Minek hiteléül neveinket ide jegyeztük.
Tűzi, 1880. julius Jö,

_ (Következnek a bajraktár s a kisebb és 
gyobü törzsek főnökeinek aláírásai.)

csep vérünkig

L j s zen­
em li t e 11 osz-

n a-

A nagykanizsai választás.
A függetlenségi párt fényes győzelme, melyei 

a nagy-kanizsai választókerületben aratott, e válasz­
tás nagy jelentőségénél fogva előreláthatólag nem­
csak a magyarországi, hanem a bécsi sajtót is fogja 
foglalkoztatni. Már ma is kommentálja több lap nagy- 
kanizsai győzelmünket.

A Pester Lloyd ma esti számában így 
nyilatkozik: „A belpolitikának is megvan a napi 
eseménye; ez a szélső baloldalnak választási győ­
zelme Nagy-Kanizsán. Eszíelenség lenne ennek je­
lentősege elf tt erőszakkal szemet hunyni; sokkal 
kínosabban tolul élőnkbe, minisem ignoráihatrók. 
INagy-Kanizsan, e tekintélyes vála ztókerüietben, 
mely eddig szakadatlan sorban a közjogi ki­
egyezés képviselőit küldte az országgyűlésre, s 
mely legutóbbi ideig újabb történelmünknek 
egyik legkiválóbb személyisége Csengery Antal 
által volt képviselve, ott most a szélsőbal egy hive 
választatott meg, egy férfi, kinek neve most először 
kerül fölszinre, — megválasztatott Jókai Mór elle­
nében, ki nemcsak az uralkodó liberális pártnak 
súlyát, hanem saját népszerű egyéniségének súlyát is 
mérlegbe vethette. Ez eredménynél némi helyi moz-

Hogy a kanizsai választás kimenetele iránt az 
ország határain túl is mennyire érdeklődtek, annak 
bizonyságául szolgálhat az is, hogy a mai reggeli 
bécsi lapok távirataik között már szintén hozzák a 
választás eredményét.

A Wiener Allgemeine Zeitung 
ma reggeli lapjában már glossálja is a független­
ségi párt kanizsai diadalát. A nevezett lap így szól 

N.-Kanizsáról verszük táviratként, hogy a 
függetlenségi párt képviselőjelöltje egy Unger 
nevezetű ismeretlen ügyvéd, Jókai Mór a „nem­
zet kedveneze“, a kitűnő iró ellenében túlnyomó 
szavazattöbbséggel megválasztatott. A jelentőséggel 
bíró választás tehát a kormányra nézve kedvezőtle­
nül uiött ki. ügy oly kerületben, hol hosszú éveken 
át a kormánypárt egy tagja volt képviselő, egy oly 
választókerületben hol Tisza követői közűi a leg­
népszerűbb lépett fel, elbukott a kormánypárt s ez 
eset eléggé mutatja, hogy a hangulat Magyarorszá­
gon a jelen kormány ellen van. Tisza Kálmán re­
ményeire a nagy-kanizsai választási eredmény rósz 
omen. Mi íog történni azon inamelukok csapatával, 
kik eddig a magyar parlamentben ültek s kiknek 
nincs más érdemük, mint az, hogy mindig Tisza 
Kálmán akaratához alkalmazkodtak? Mi lesz a sorsa 
ama nagyszámú kormánypárti képviselőknek, kik 
sem hírnévvel, sem tehetséggel nem bírnak, sem 
rokonszenvnek sem tiszteletnek nem örvendenek ? 
Világos, hogy e mamelukesapat sorai a legköze­
lebbi választások által meg fognak ritkittatni. Ti­
sza határozottan érzi ezt, mert hosszabb idő óta 
érintkezést keres a függetlenségi párttal, a mélyé 
szerinte a jövő. De a szélsőbal — mint lapjaiból 
kitetszik — Tiszával minden összeköttetést visz- \ 
szautasit.

Az „All. Zeitung“ elmélkedésének további 
folyamában arra a sajátságos következtetésre lyukad 
ki, hogy az egyesült ellenzéké a jövő, csak akarnia 
kell ezt e pártnak. E sajátságos észjárás magyará­
zatául meg kell jegyeznünk, hogy a „W. Alig. 
Zeitungénak kedvenez szokása egy húron pen- 
dülni a magyar egyesült ellenzékkel, a hol csak 
szerét teheti kaczérkodik e párttal, figyelembe sem 
véve azt, hogy már csak rövid idő kérdése az egye­
sült ellenzéknek teljes letűnése a politikai szin­
térről.

A mi a többi külföldi lapokat illeti a ma 
éjjel érkezett bécsi Deutsche Zeitung 
mai esti számában lapja ólén a következő soiokat 
hozza:

veddel szemben, ki egyebet nem vittharezba, mint 
a szélsőbal prográmmját.“

*
Mulatságosnak tartjuk közölni a fél h iva- 

talos Búd. Corr.-nek következő sorait, melyek 
holnap bizonyára minden kormánypárti lapban ol­
vashatók lesznek:

N a g y-K an i z s á r ól a következő fudósitist vész- 
szék : Az oly feszültséggel várt képviselőválasztásnak a tár­
gyilagosan és józanul itélök részéről várt eredménye volt. 
Kitekintve attól, hogy balfogás volt egy már megválasztott 
képviselőt — még ha e képviselőt Jókainak hívják is — 
kandidálni, mivel azon érv, hogy hisz Jókai már tagja a 
képviselöháznak, minden választóra elleaállhatian hatást 
gyakorolt, a szabadelvű párt szervezésű is — nevezetesen a 
szélső bal vagy a mint magát itt következetesen nevezteke 
„baloldal“ élőnk tevékenységéhez hasonlítva — igen lazának 
és íökéleii niiek bizonyult. A párt vezetői távolról sem tud­
ták, hogy kikkel kell számot vetniök s Jókain s H e. g e- 
d ü s ö ír kívül senki sem jelent meg a választókerületben a 
végtől, hogy a szabadelvű párt híveinek tanácsút adott, azo­
kat egyesiiette s beunők győzelmi reményeket keltett volna. 
Figyelemreméltó körülmény ezeken kívül még az is, hogy a 
függetlenségi párt ezúttal sok pénzt is adott ki, hogy az 
igen nagy kiterjedésű választókerületben a választási agitá- 
czió költségeit fedezze, jóllehet ezalatt nem értünk is egye­
bet, mint a tetemes fuvarbéreket, a számos lobogók és ezi- 
gánybandák árat. Egy fogás egyébhánt. melyet az egyesült 
ellenzék ezyik hive inseenált már összeütközik a választási 
törvény határozmányaival, mivel be van bizonyítva, hogy az 
illető a Jokai-párt 97 hü emberét, kis az átlépésre nem vol­
tak rábírhatok » „an.: zu—x—<i _zszent-mihalyi állomásnál rá tudott venni 
arra, bogy visszaforduljanak. 200 irtot adván nekik az n 
urugy alatt, hogy addigi költségeiket kívánja kárpótolni. 
Ketsegtelen, — s azt hisszük, hogy a jövőre nézve tanulság 
18 xiogy a szabadelvű párt valamely más tagja a ki még 
nem bír a kepviselőházban helylyel és szavazattal, igen nagy 
többséggel megválaszt;,tott volna, sőt hogy Matleko vies 
államtitkainak vagy Házmán Fereneznek tán még 
ellenjelöltje sem lett volna. Figyelemre méltó továbbá azon 
teay is, hogy az egyesült ellenzék híveinek legnagyobb része 
a szélsőbal jelöltjére szavazott vagy pedig egészen elmaradt. 
— taktusai hiba volt végre az is, hogy a nagykani­
zsai választókat, kik majdnem kivétel nélkül a szabadelvű párt 
hívei, nem szavaztatták le egyszerre reggel, mivel este az 
iparosok es_ kereskedők nem mertek íz eklatáns többség el- 
len szavazni azért, nehogy megbízóikat és vevőiket ellensé­
geikké tegyen.

EGYETÉRTÉS «é

Augusztus hó 16—tol kezdve uj előfizetést 
nyitunk.

Lapunk előfizetési ára;
Egy hóra - - - 1 írt 80 kr.
Két hóra - - - 3 frt 60 kr.
Három hóra — — — 5 frt   ^

Lapunk mindennap, tehát hétfőn 
után következő napokon la

„Magyarországból oly hir érkezik, mely poli 
tikai körökben bizonyosan feltűnést fog kelteni. A

_________ ______ ________ _ tegnapi nagykanizsai országgyűlési kópviselőválasz-
natok is közreműködhettek, melyek a szélsőbal je- I tásnal f .függetlenségi párt jelölje győzött. A mi a

J 1 választási harezot kiváló politikai esemónynyé tette 
azaz a körülmény volt, hogy a kormánypárt részéről 
Jókai Mór volt felléptetve. De az ünnepelt nemzeti

leltjének e-őnyére döntöttek, az ossz benyo 
más mégis az, hogy N ag y-K a n i z s á n a 
szabadelvű párt s mindenekelőtt a 

minisztérium súlyos veresé-
a
"Tisza

et szenvedtek. Ez eltagadhatatlan tényen 
semmi szépítés s az eseménynek semmi kicsinylóse 
nem segít. Ha a szélsőbal közlönyei s azon ellenzéki 
lapok, melyek az utóbbi időben egyórtelmüleg csatla­
koztak a szélsőbalhoz, a győzelmet fellengős dithy- 
rambusokban ünnep ik, teljes joguk van rá, merta 
.szélsőpárt valóm, n nagy jelentőségű győzelmet 
aratott. E tárgygyal természetesen behatóan 
Jogunk foglalkozni. Most még csak megje­
gyezzük , hogy miként minden rosznak, úgy 
a szabadelvű párt e vereségének is meglesz jó 
oldala. A nagykanizsai választás nóze- 
t ii nk szerint kiindulási p 0 n tj a lesz s 
kell hogy legyen, uj fejlődésnek s r e k 0 n 
struktió nak, mely a tarthatatlan 
kormányzati s pártviszonyoknak vé­
get vet.“

A többi budapesti kormánypárti lapok, mint 
•* „H on s az „Elienor“ ma este mólyeu 
hallgattak.

A „M. Állam“ így ir:
„Tisza Kálmán és pártja el vannak bizakodva 

Azt hiszik, hogy a többséget csak a képviseiőház- 
ban lehet megcsinálni, az országban nem,. Hogy 
ez nagy tévedés, már be van bizonyítva. És pedím 
a bizonyíték egyúttal erős vereség. Az egyesült 
ellenzék gyámoltalan, esetlen, ügyetlen. Minden 
tagja azt hiszi, hogy körülötte mint központ körül 
jorog a világ; fásult közönynyel vagy lemondással 
lesi a sorsét. Es veszti a mesterségesen készített 
talajt lába alól nap-nap után. A főtanulság pedig az 
hogy itt az ideje az illetékes férfiaknak komolyan gon­
dolkozni a jövőről. Ezeknek lelkiismereti és hazafias 
kötelessége vigyázni a jövő választásokkal szemben 
mert a krízis nagyon könynyen bekövetkezhetik 
■Sem arról lesz szó : vájjon megbukik-e az úgy­
nevezett „liberális“ többség, hanem arról, hogy a 
függetlenségi elemek fokozatosan és következetesen 
nyernek-e ismét tért, vagy nem. Az egyesült ellen­
zék addig elkallódik, s ha tagjai közöl többen 
meg választatnak is érdemeiknél fogva el fognak 
veszni — mint fractio — cseppként a tengerben 
A mai többség meg van zilálva: az érdekek nem 
tarthatják többé össze. Bünai nem állnak arány­
ban az országra hozott jótéteményekkel. És mert 
alakulása nem volt egészséges alapokon nyugvó 
nem volt természetes, - de meg belső titkos láz 
is emészti, ki lesz téve a gyöngülésnek. Azért 
partalakulas szükséges.“

költő s hazafi elbukott egy obseurus pesti ügyvéd­
del szemben, ki maga melleit egyebet nem vitt a 
harezba, mint azt, hogy az úgynevezett függetlenségi 
párthoz tartozik. A nagykanizsai választási, küzde­
lem kimenetelének rósz előjelentösége van tekin­
tettel a jövő évi általános képviselőválasztásokra. 
Jókai bukása a radikális eszméknek óriás ki­
terjedéséről tanúskodik Magyarországon úgy poli 
tikai, mint közgazdasági téren. A Ti szarni nis- 
teriumnak a legközelebbi választá­
soknál nehéz állása lesz.“

A Neues Wiener Abendblatt a kö­
vetkező budapesti sürgönyt közli:

„A tegnapi nagykanizsai képviselőválasztásnak
tntil xm c.] TAlr.-»í *>r* 1_ L.. L   1 , 1 .

így belpi ______
esemeny sem. Mindkét párt meg van lepve az 
eredmény által, ^ mert tegnap maga a szélső bal 
sem hitt — győzedelmében. Kanizsának, Deák vár­
megyéje főhelyének, mely mindig Csengery által 
volt képviselve a parlamentben, most az uj bírósági 
beosztás alkalmából királvi tábla igértetett, mint 
evek előtt bankfiók.

Ismét csak kormánypárt s szélsőban álcák 
egymással szemben, a mérsékelt ellenzék nem is 
mutatta magát a küzdtéren. Ebből láthatni mi nő­
heti ki magát a legközelebbi választásoknál e po- 
litikai hazard játékból, ha Tisza addig a kormány 
elen marad.

Ez esetnek sympíomatikusjelentősége igen nagy. 
Hogy magyar választó kerületben maga Jókai, 
daczára óriási szegélyes népszerűségének, daczára 
elbűvölő lényének, daczára szenzacziót csinált be­
szédének, megbukott, milyen lehet a hangulat 
Tisza ellen. Nem Jókait, csak Tiszát illeti az el- 
iteles, de a kormányra nézve az ítélet 
megsemmisi tő.“

A Neue Freie Pre

és ünnepeit 
megjelen.

Az előfizető nevének, ezimének, lakhelyének s az 
utolso postának t'szlán s olvasható kiírását kérjük, hogy a 
lap szétküldésében hiba ne történjék.

Előfizetést e hé bármely napiátél el­
fogadunk.

Régi előfizetőink legczélszerübben cselekszenek, ha 
ezrmszalagjukat a postautalvány szélére ragasztva beküldik a 
kiadóhivatalnak.

ÉBÉT Az előfizetési pénzel: és postai utalvá­
nyok Budapestre az „Egyetértés“ kiadóhivatalába 
(Imnző-utcza 1, szám alá) küldendők.

Az „Egyetértés“ kiadóhivatala.

ÚJDONSÁGOK.
.... — augusztus 13.

, . , ~ Lapunk mai szama mellékletének tartalma: 
Irodalom. Színház, miiveszet. Tanügy. Egyletek, társulatok 
Fővárosi ügyek. Törvényszéki csarnok. Közgazdaság. Tár- 
cza: az indiai gyémánt. A szabadság országa. (Vége)
c . * idői ár ás B udapesten. Borult. Délben nagy
e&o esett. Hőmerő allasa reggel 14, délben 18 K°.

— Személyi hírek.. , , -- Gr. Pej ács e-
vich Tivadar, a horvat bán fia, eljegyezte Vay 

bárónőt, a borsódmegyei főispán leány ál. 
u b 1 a Károly választott' püspök esz- 

tergommegyei kanonok a taksonyi iskolánál szer­
vezendő második tanító fizetéséi e 1000 forin­
tot adományozott. A közoktatási miniszter a hi­
vatalos lap mai számában köszönetéi fejezte ki az 
adományért. - Jeney József Maros-Tordamegye 
marosvásárhelyi kerületének országgyűlési képvi 
selője az egyesült ellenzék tagja, Csáváson 
tegnap meghalt. - Szol datics Ferencz Eo- 
mániában élő festő hazánkfia, jelenleg Egerben 
mulat, a hol T árkanyi Béla kanonok vendége. 
— K ál lay Béni külügyminiszteri osztályfőnöknek

suroltatták, a szalmazsákot elégették stb; azután a 
desinftetióra a legszigorúbb figyelmet turditák, és 
minthogy a kérdéses ház nines csatornázva, az or­
vos rendeletére a pöezegödörnek az egészségtani 
követelményekhez képest leendő rendbehozatalát a 
háztulajdonos azonnal foganatosította. Azóta újabb 
cholera nostras eset nem fordult elő a házban • a 
kerületi orvos naponta többször látogatást tesz a 
házban s i a valami gyanús esetet észlel, a ható­
ságnak bejelentendi.

~ Magyar átirat A1 s Ó-A u s z t r i á- 
bol Peuerbrunu község (Alsó-Ausztriában Krems 
mellett) elöljárósága bizonyos özvegy Widemaim 
árvái érdekében kissé hibás, de teljesen érthető 
magyarsággal irt átiratot intézett a főváros tanácsa- 
hoz (olvilagositast kérve aziránt, vájjon az áliitólag 
Budán elhalt Parier püspök után, ki Widmanne 
elhunyt térjenek rokona lett volna, maradt e va­
uim a U ied-mami árvákat vlető hagyaték, vagy 
sem? ügy hisszük ez az első .set, hogy a fővá­
roshoz Ausztriából magyar átirat érkezett.

Ai viz Ausztriában. A bécsiek ma 
reggel arra ébredtek föl, hogy árvíz fenyegeti őket.
A különben csöndes XV i e n folyócska, mely ren 
des időben a környékbeli lakosságnak csak szagló 
érzékeivel áll ellenség-s lábon, ma reggelre hatal­
mas folyammá dagadt, s máskor alig mozduló 
fekete habjai ma zavaros szőkévé válva, vad 
tombolással vágtattak tova medrekben. — Az 
árvizet egy a múlt éjfélben történt felhősza­
kadás okozta, mely a Wien folyó egész terülő 
t-n dühöngött. Árvizek jelenleg Ausztria egyéb 
vidékein is dúlnak. Felső Ausztriában, Csehország­
ban, Morvaországban és Sziléziában. Ez utóbbi két tar­
tományban nár a múlt héten kiöntött több folyó. Ez 
újabb második árvíz ott már tegnap jelentkezett, 
s a vidéken nagy rémület állt be, midőn az Oppa, 
Odera, Osztravitza stb. folyók tegnap este ismét 
áradni kezdtek. Az áradás azonban itt most baj 
nélkül elmúlt. A Becs környékén történt pusztulás 
ról távirati rovatunkban olvashatók bővebb részletek-

Petőfi halálának körülményeiről 
Lázár Adám volt országgyűlési képviselő újabban 
nyomozásokat indítván, azok eredményét a követ­
kezőkben foglalja össze : Petőfi Sándor főleg a Pap 
Lajos, Gróf Haller Ferencz és báró Gamerra 
Gusztáv lényegileg összh ngzó elbeszélései sze- 
íint a lejeregyházi határon fekvő Monaszteria 
nevű gyümölcskert. közelében láttatott utoljára, — 
mely hely a gróf Haller Ferencz által vázolt H. 
rajzon D. 10. TI. és 12. alatt és a gróf Haller 
József által szemtanuk elbeszélése után rajzolt 
G. alatti térképen 7. alatt latható, — mig ellen- i 
ben a L ngyel József óital az utóbbi térkép­
ből összekuszált térrajzon az úgynevezett Vertu 
Dóján a és Sárpatak közötti térre esnék e pont, 
ki ennnélfogva alaptalanul és puszta ráfogássaí 
állítja azt: mintha Petőfit saját térképén 7. alatti 
helyen látta volna uíolszor, és mintha Petőfi en­
nél alább a 8. alatti helyen fekvő honvéd-sirba 
lenne eltemetve, hisz a kimutatott távolságra és 
ellenséges bekerítésre tekintettel ide teljességgel el 
nem juthatott; következőleg az eddigi adatok°nyo­
mán Petőfi azon csatuban elesettnek nem, hanem 
csakis eltűntnek lévén tartható, bővebb meggyő­
ződésig, illetve jogérvényes halottnak nyilvánításig 
sírkőről szó sem lehet, és leglölebb bárhol is csak 
emlókszobrot emelhetnek.

Hajók összeütközése. Ma délután 
2 órakor izgalmas jelenet történt a Dunán a vám­
ház mellett, a sárosfürdő és pé ti part között köz­
lekedő propeller utasainak igen nagy ijedelmére.
A mondott időben a „Győr“ nevű gőzös Tótónybe 
indulván, erősen haladt a Dunán lefelé. Ugyan­
akkor ért a vámházhoz, mikor a propeller is el­
indult a pesti p artról. A csavargőzös való­
színűleg a kormányos vigyázatlansága folytán neki 
ment a„Győr“ gőzösnek, de szerencsére nem oly erő­
vel, hogy összeütközés bármelyik hajó tetemes sérü­
lést vonta volna maga után; csak

is. Mindebből világos, hogy Pausz külföldi útlevél­
lel ellátva szökött meg, és hogy ha Pausz nincs 
már fogva, úgy a fogságból elbocsáttatott.

- Gróf Csekou ics János elhunvtáró! a tn 
vetkező gyászjelentés adatott ki: Gróf Csekonics Járomé" 
szül. kisfalud! báró Lipthay Leona, ő felsége Erzsébet esi.’ 
szár- és királyné palotahölgye a maga nevében és gyermekei 
gr tsekomes Endre, valamint neje, szül. ctiraki és déDel 
falvai gróf Cziráky Consíanee és gyermekei Andrea 8-,-aÁ 
Fai, Gyula és Iván nevében, gr. Csekonics Margit, valaíuinf' 
férje nagykárolyi ifj. gr. Károlyi István és gyermekeik 
Gyoigy es Melinda nevében, mélyen megs.omorodott szívvel 
jeienti íelejtbetlen szeretett férje, illetőleg atyjuk, nagystílűt 
és ip uknak cagyméitóságu zsombolyi és ianevai »rof C«p 
k o n ic s J á n o s ü a k ő c>ász. és apostoli kir. felségének 
valóságos belső titkos tanácsosának, hosszas szenvedés ^ e— 
halotti szentségek felvétele után, életének 71-ik és bobte* 
házasságának 4!.ik évében, folyó ho 2-án reggeli 2 órakni 
végelgyengülésben történt gyászos elhunytat. Az ífterbe-i 
boldogult hült teteme f. hó 4-én délután 4 órakor Zsomhn 
ly.ni fog teszenteltetni és ugyanott a család! sírboltja véÁ 
nyugalomra elhelyezetni. Az engesztelő szent miseáldozatok 
Zsombolyán f. ho o-en reggeli 10 órakor, a többi keoyurí 
birtokokon pedig f. hó ti án 10 órakor fognak a Mindenha 
tónak bemutattatok Zsombolyon, 1880. évi augusztus 2-an

— Rablótámadás Hatvanban 4 
múlt éjjel Hatvan egyik „Bá-ka“ nevű korcsmá­
jában ö szegedi munkás mulatott. Későre járván 
az idő, a koresmáros távozásra szólította fej 
őket. Erre az öt ember, — mint előre kicsinálták 
- a korcsmárosra és nejére rohant, azokat üte­
geim kezdték s a nálok levő 20 forintot elvették 
A nagy zajra es dulakodásra egy szomszé dban lakó 
ácsmester jött segítségül, de alig lépett be, a rab­
lók rarohantak s a földre teperték; mire ez magát 
óriási erőfeszítéssel kiszabadítva, a szegletben levő 
fejszét lelragadta, s oly erővel sújtott egyik- 
rabló felé, hogy annak balkarját egészen tőből le­
metszette, s a többit is kisebb-nagyobb mértékben 
megsebesítette. Yégiil aztán az előjött néptomes 
mindnyáját Jefegyverezte s átadta a törvény embe­
reinek.

a „Győr“
Milan szerb fejedelem a Takova-rend nagykeresztjét I kerék házából tört le a propeller egy jokora dara-
MeTvhóH2?!; T LÓUIU J,ózseí’ gr- Lólw boL A haión levö számos átkelő sikoltozása és ki- 
Menyhért testverocscse, több ízben volt ország

AJ

, . . s 8 e írja: A szélsőbal
nagy-kanizsai győzelme érzékeny vereséget jelent a 
kormányra s a szabadelvű porta. A szélsőbal köz­
lönyei örömtől ujjongnak s az egész országban el­
veiknek győzelmét hirdetik, miután oly kon- 
szervatív város mint Kanizsa is átment lábo- 
rukba. A szélsőbal győzelme annál nagyobb jelen­
tőségű, mert a szabadelvű párt részéről minden 
megengedett s megnemengedett eszközzel dolgoz­
tak Jókai mellett s mert a népszerű költőnek hires 
neie fiatastalan maradt egy teljesen ismeretlen ügy-

A czigányokról.
Azon megvetett népíajról szólunk, mely mint­

egy kívül állni látszik a társadalom körén mert 
tagjai önmaguk idézik fel, hogy becsülni ne ta­
nú, ja ókét ^ senki, gunynyal illesse mindenki. Azt 
mondjak róluk, hogy sem országuk sem hazájuk s 
bar Europa különböző államaiban találhatók de 
fegyelmet len hajlamaik és a kulturális haladással 
ellentétben álló szokásaik nem teszik őket tiszteletre- 
melto népiajja. A czigányokról beszélünk, kiknek elit­
jei : a nepzene hősei, továbbá a legalsóbb osztályt ké­
pező barangoló karavánok és vegre a kettő közt 
helyei foglaló kézműves ezigányok nálunk eléggé 
ismert alakok. Azon elenyésző kis töredék külön­
ben, mely kézművességre vagy vályogvetésre adja 
magat es állandó lakhelyt szerez, csak annyiban 
Különbözik a koborlo csapatoktól, hogy a lustálko­
dást szerény mértékben leszállítja, de a serényke- 
riest sem igen túlozza.

Hanem azért ennek a megvetett és szeren­
csétlen népfajnak is van történelme, őrzött hagyomá­
nyaik a messze időkig vezetnek vissza s e ron­
gyos emberek dicső múltról is tudnak regé ni.

BataiUard a párisi orvosi fakultás tudós 
r onyvtarnokának egy munkája fekszik előttünk a 
cigányokról. A tudós franczia valóságos szenve- 
cie^ijcl kutatja mindazon adatokat, melyek a Sze­
rencseden nepíajra vonatkoznak. Müve nyomán
ÍL\mP-°rS/ágl czigányokkal is foglalkozik! 
közlünk pár rövid adatot.

A ezigányok igen régi lakói Európának me*- 
allap.tani bejövetelük idejét nagyon bajos volna 
Nevüket a görög Sigunos-tól nyerték s foglalkozás 
sukat már a regi időkben is a fémek feldolgozása 
d& -T -eSZ^ÖZÖk elterjesztése körül úgy
»jel játeS e,“k01' a aasy »£

....................... . több ízben . volt
gyűlési képviselő e hó 11-én Hietzingben Bécs 
mellett meghalt. — Krassómegye szászkai választó- 
kerületebeA, melynek képviselője Or may Károly 
törvényszéki elnökké történt kineveztetése miatt a 
mandátumról lemondott, e hó 7-én Palik-Ucsevnyi 
Fédor miniszteri tanácsost választották képviselővé.

Cholera Budapesten. Fővárosunk­
ban megint egy cholera-eset fordult elő. Mint a 
belügyminiszternek jelentik, augusztus 11-ón Bu­
dán, oiszágut 3o. szám alatt, a II. kerületben egv 
P i I á t Ferencz nevű egyén cholera nostras 
betegségben hunyt el, mint ezt az orvosi bonezle- 
let kétségtelenül megállapította. A tiszti főorvosi 
hivatal erről értesülvén, rögtön jelentést tett a pol­
gármesternek, s ez haladéktalanul értesité a bel­
ügyminisztert. — A közegészségi törvény s 
szabályrendeletek áitai parancsolt intézkedések 
azonnal megtótettek; a lakást kimeszeltetíék, fel-

A barna népfaj saját nemzeti létére emlékez­
tető eredeti dalokkal is birt. A Fáraóról szóló szép 
enek regi hagyományokra vall. A törökországi czi- 
ganyoknak volt nemzeti ünnepük is es ez a réz­
műves ünnep“. Ez kezd kimenni már szokásból, de 
Kelet-Bumehaban még tartják ; a dal, mely ez ün­
nepet dicsőíti, szintén régi eredetű.

A ezigányok kétségtelenül Indiából származ­
nak, de kivándorlásuk nem egyszerre történt meg. 
A mint valahol tért találtak zenei tehetségük és 
szineszeti mesterségük érvényesítésére, özönlöttek 
oda kétségtelen, hogy nemzeti zenéjüket, a hol 
esa,í megtelepedtek felcserélték azon ország zené- 
renek működésével, a hova bevándoroltak, de bizo­
nyos, hogy a folytatandó kutatások reá fognak ve­
zetni az ó ős zenéjükre is.
• • czig^nyzsne eredetiségének kérdése —
írja. Bataibard — vagyis azon országban, hol az 
leginkább ki van fejlődve, kát oldallal bir. Első 
a történelmi szempont és én meg vagyok győ­
ződve, hogy a ezigányok előbb telepedtek meg 
Magyarországon, mint a magyarok; másrészről 
ngy hiszem hogy a magyarok megérkezve mai 
hazájukba, kevésbe voltak zenészek, mint az ott 
talált ezigányok, s hogy a ezigányok többet köl­
csönöztek zenében a magyaroknak, mintsem ők 
nyertek. Nekem úgy látszik: hogy ez állítás mellett bi-

f !S’-h?gya “Agyarok mintegy monopólium 
gyanánt a cigányokra bízták a nemzeti zenét és álta­
luk juttattak kifejezésre zenei érzelmeiket és általuk 
nyert kielégítést a zenei szükséglet. “

Érdekes a mit Magitól egy müvében az orosz­
országi czigányokról olvasunk. Oroszországban a 
ezigányok épen úgy foglalkoznak a zenével 
mint Magyarországon és Romániában. Csak- 
fi°gy a míg a magyarországi ezigányok zene­
karokat alakítanak, Oroszországban összeállnak 
harminczan mindkét nemből, társaságot alakítanak 
es az ünnepélyen nagy gyülekezetek alkalmából

énekelnek és tánczolnak. Eldanolják az orosz nem­
zeti dalokat, melyek mélabusak s igazi pusztai áb­
rándok, nagyon hasonlók a skandináv dalla­
mokhoz. Ez orosz dalok rövid zenei strófából 
vannak összecsinálva, vannak bennük magánrészek, 
melyeket a kar ismetel. Ezen idegenszerü hang­
zású dallamok különben nélkülöznek minden meg­
szokott zenei formát. Igaz, hogy az arab dalok is 
egyhangúaknak tetszenek első hallásra, de meg­
szokva gyönyörködni is lehet bennük, talán az 
orosz ezigányok daliamai is méltók hasonló sorsra.

Az orosz ezigányok által lejtett tánezokbau a 
főszerep a nőknek jut. a gitár egyhangú zümögóse 
mellett a ezigánynő’ huliámatosan hajladozó, majd 
meg merev magatartást vesz. Azután a zene gyor­
sabb ütenyekbe megy át, a tánezosok jajgató sza­
vakat hallatnak s mintha a láz venue rajtuk erőt a 
nők ég felé terjesztik kezeiket, vad és éles kiáltá­
sokban törnek ki, mig testük gyors vonaglásban 
megtörni látszik.

Azután a társaság vezérférfi**tagja kiválik a 
sorból s a többi is önkényére hagyva, valódi őrült 
körforgást kezdenek, melynek véget csak a gitás 
utolsó elhangzó akkordjai vetnek. Ez a látvány ön- 
kénytelenül is felidézi az összehasonlításokat. Vala­
melyik hindu isten emlékszobra előtt hasonló mó­
don tánczolhatják a bayaderok a Malapou tánezot 
a mi annál valószínűbb, mert a ezigányok és baya- 
dérok hazája egy, és ez India. J

Mig a spanyolországi, orosz- és megyaror- 
szági valamint a keleti tartományok czigányjai a 
zene és táncz apostolaivá szerződtek, a németor- 
szág, és írancziaországi ezigányok rézművesek és 
kovácsok ha ugyan megunták tolvajoknak lenni.

Békés és hasznos honpolgároknak még nem 
bizonyultak sehol. Úgy látszik az rendeltetése e 
nepfajnak, hogy csak kipusztulásával tegyen ió 
szolgálatot. ’

áltozása előzte meg az összeütközést, a propelleren 
levők azon része mely állt, egytől egyik elesett, a 
nagy zökkenés miatt. Csak a szerencsés véletlen­
nek köszönhető, hogy az ijedségnél nem lett egyéb 
ára az ügyetlenségnek.

. ~ Pausz elfogatásiról a következő­
ket írjak a krassói német lapnak: A ki Pausz el­
fogatásit eszközölte, mint futár havonkint kétszer 
utazik áJami sürgönyökkel Orsováról Bukaresten,
Giurgevon és Rustsukon at Várnába és vissza. _
Múlt hó 21-én történt ilyen utazás alkalmával, hogy 
Pausz Konstantinápolyból jőve, az említett futárnak 
várnában ajánlott levelet akart átadni, melyet ez 
azonban el nem fogadott. A levél Asbóth Jenőhöz 
Becsbe volt czimezve. A futár azon kérdésére, hogy 
hová ut.zik, Pausz Bukarestet mondta utazásaezél- 
janak, mire a futár megjegyezte, hogy a levelet ott 
teladhatja es így mind a ketten ugyan­
azon vonalon folytatták utjokat Bukarest felé. — 
Bukarestbe érve, a futár a pályaudvarban köteles­
ségének ismerte Pauszt egy biztosnak átadni, azon 
kéréssel, hogy őt a rendőrséghez kísérje. Pausz 
elhalványult, de megadta magát, a futár pedig az 
osztrák-magyar követséghez hajtatott és ott jelen­
test tett, A rendőrséghez visszatérve, Pauszt már 
ott találta, ki e szavakkal lordult hozzá: „Mitakar 
tőlem ? • „At akarom önt adni a rendőrség- 
nek“ hangzott a felelet. — „Miért?“ kérdéPausz. 
— „Mert on Pausz alispán, kit köröztetnek“, vá­
laszom a futár. — „Van önnek körözvénye ?“ _
„Nincs, de nincs is rá szükségem, mert ismerem önt.u 
E párbeszéd után jegyzőkönyv felvétele mellett 
mind a kettőt kihallgatták. A jegyzőkönyv főbb 
pontjai szerint Pausznak nem volt útlevele és azt 
vallotta, hogy Olaszországban, Bvájczban és Török­
országban utazik, hogy az utóbbi országból útleve­
let megújítás végett haza küldte és most Buka­
restben akarja azt bevárni. Születési helyéül „Ohaba 
Luogat“ nevezte meg, hol Proprietär mare“ 
volna. A jegyzőkönyv alá e nevet irta: Jefaits Ferencz.
A jegyzőkönyv felvétele után Pausz leült a futár
wuut??agra és igy szólt hozzá: „Ettől meg- 
kimélhdttek volna, ez nem fog önnek rózsát te­
remni“, es ezzel feljegyezte a futár nevét. — A 
jegyzőkönyv felvétele után a futárt a polgármester- 

xfu h,v^h> ki elrendelte Pausz internálását. E le- 
yélhez a „Südungar. Bote“ azt a megjegyzést csa­
tolja, hogy tudósítója a közlőiteket mind maga 
látta és hallotta, minélfogva levele teljesen megbíz­
ható. A szóban levő futár neve Seraphin Sámuel: 
ő azon időben, midőn a temesvár-orsovai vasút 
még Karán sebesig volt kiépítve, igen gyakran volt 
az utóbbi helyen, tehát igen jól ismeri Pauszt 
úgy hogy nem tévedhetett személyében. E szerint 
a lapok azon jelentése, hogy az elfogott egyén nem 
Pausz, sőt nem is osztrák-magyar alattvaló, nem 
egyéb czélzatos erólkedésnél, mely, ha nem csaló- 
dunk.eíőször egy temesvári lapban jelent meg. Figyel­
met érdemel az is, hogy az elfogott egyén Ohaba- 
Lungát mondta születési helyének, ahol csakugyan 
Pausznak birtokai vannak és ahol talán született

— Száraz propellerek. így lehetne 
nevezni azon omnibuszokat, melyek a télen át az 
utasokat a lánczbid egyik végétől a másikig fog­

ják szállítani. Ugyanis, mint értesülünk, omnibusz­
társulat alakult, melynek a pénzügyminisztérium 
11 evre kizárólagosan megadta azt a jogot, hogy a 
téli hónapok alatt, midőn a propeller-közlekedés 
szünetel, a lánczhid egyik végétől a másikig szál­
líthatják az utasokat. A dij 5 krbuu van megálla­
pítva s azt hiszik a vállalkozók, hogy a hideg, 
szeles napokban szívesen veszi igénybe jármüvei­
ket a közön ég.

— A városligeti széna b ag iy á k. 
Megbízható kézből vesszük a következő epületes 
történetet: A városligeti szénakaszálást a város 
ezelőtt árverés utján bérbe adta ki s évenkint 
nyolezszáz forint hasznot húzott belőle. A 
tekintetes Unács azonban egy szép nyári reggelen 
úgy talána, hogy a külföldi vendég roppantul meg- 
botránkozhatik azou, ha a főváros leglátogatottabb 
üdülő helyén szénabaglyákat lát felhalmozva, meg­
lehetős sűrűn egymás mellett, a liget egész terü­
letén. A t. tanács t-hát elhatározta, hogy nem 
adja < 1 a szénatermést, hanem tisztességes park­
módjára nyeseti a füvet, ha hasznot nem is húz 
belőle. Előáll erre a régi bérlő és a fünyesést ma­
gára vállalja, ha a város ezért száz forint évi dijat 
fizet neki. A tanács ráállt, megkötötte vele a 
szerződést s ma már csakugyan nem látunk a vá­
rosligetben szénabaglyákat; a különbség a régi sa 
mai állapot közt csak az, hogy a szerencsés bérlő 
— most rögtön eihordatja a lekaszált szénát *— s 
ezt a városnak 900 frtja bánja meg minden évben.

— Sport-hire k. a Vad. és Versenylap­
ban olvassuk: Az uj versenytéren a második tri­
bune is tető alatt van már, szintúgy egészen kész 
a nyergelő istálló. A nagy tribuneon most készül­
nek a tág s kényelmes ülések; a belső termek 
szobák díszítése is megkezdődik maholnap, vala­
mint a totalisateur-ház építése. A gyep szép zöld 
s őszig eléggé tömött is lesz, hogy jó ruganyos, 
talajt adjon. Egyúttal több oldalról való kérde- 
zősködósekre tudatjuk, hogy augusztusban nem 
lesznek Pesten versenyek. Az októberiek pe­
dig már az uj pályán tartatnak meg. —
A soproni lóverseny egylet elhatározta, verseny­
terén javításokat foganatosítani. A pályának kelet- 
leié fekvő posványos rótföidje, — lejtmérés folytán. 
340 m. hosszúságban 74 cm. magasságig feltölte­
tett, mihez 2070 köbm. televény volt szükséges; 
egyszersmind elhárittatott a viz oda nyomulása a 
pálya alá alkalmazott 5 szivárgó árok által. Az uj 
töltés, julius hó vége felé a legjobb fűmaggal be­
vettetvén, remélhető, hogy a pálya szeptember hó 
végéig minden kívánalomnak meg fog felelni. — Egy 
uj róka-falka vadászat van létesülőben Magyaror­
szágon és pedig Tordacsou (Alcsuth és Marton- 
vásár közt) melyet Dreher ur alakit, ki mellesleg 
mondva nejével és gyermekeivel együtt psssionatus 
lovas, ki tavaly már a gödiugi vadászatokban is 
részt vett. 0 e czólra 15 pár rókakopót hozott 
Angliából (Maidment falkár ment értök Tatáról) s 
Tordacson már készül a kennel számukra. Falkar 
lesz Carter, ki a pesti vadászatok első éveiből is­
meretes. a vadász istállóban mintegy 15 kitűnő 
hunter és nehány cub és pony áll, köztük több 
jeles irlandi kaneza. A kópékat szeptember 1-jére 
várják Megyerre, midőn a Cobhuntingek is meg­
kezdetnek. Megyeren, a kanczatelepen, a kastély és 
istállók bővíttetnek, s gróf E. M. egy fedett lovar­
dát is építtet.

— Hirok a városból. Neumann Gergely pakosztói 
(Zemplénin.) szül. 17 éves izr. lakos és'üereset nél- küli tanuló 
mint beteg a Rókus kórházban ápoltatott, midén á napokban 
felgyógyulván, kibocsátottak s az ápoló nő neki felső kabát­
ját visszaadta, ezen a kabát bélésébe varrt s most hiányzó 
25 irtot követelt.^ Az ápolónő erről mit sem tudott s igy a 
követelt pénzt elő nem adhatta Neumann ezután a rendőr- 
ségnél tett Hjelentést, de mivel kitűnt, hogy N. a kórházba 
szállítása alkalmával e 25 fruól említést nem tett, továbbá 
mint lakás és kereset nélküli egyén koldulás miatt lógatott 
el s került kórházba — valószínűtlen hogy igaz utón szer­
zett 25 frtnyi összeggel bírhasson, ennélfogva a rendőrség őt 
panaszával elutasította. A kórházi ápolónő és felügyelő ta­
gadják, hogy a kabátba bárminemű pénzt is tatáltak volna.

B e törés é s lopás. Schlichter Adolf Wurm-udvar 35. 
sz. alatti lakását az éjjel Dinereden tettes álkulesesal felnyi­
totta s nagymennyiségű fehérneműt ellopott. — Elfogott 
tolvajok. Czeigur Mór fővárosi bérlőnek a régi lóver­
seny tér közelében levő disznószállásáról a napokban ismeret- 
ban tettesek 8 darab sertést elhajtottak A fővárosi 
rendőrségnek sikerült most a tetteseket feltalálni és elfogni.
Az egyik Mindtner Ferencz tengeliczi szül. 48 éves ismeretes 
tolvaj, ki csak épen most szabadult rablógyilkosság miatt 
szenvedett büntetés után — bős főnéből; a másik Kurdi Fe­
ie u ez váczi szül. 58. éves szintén ismeretes tolvaj A lopást 
akkor éjjel együtt követtek el s a lopott 8 db sertést Tiny- 
nyére hajtották, midőn itt a rendőrség rajok akadt, egy da­
rab sertést már eladtak, de az ára még egészben nálok volt, 
igy Czeigernek kára nincs. Mindtnerné' elfogatása alkalmá­
val egy 6 lövetű revolvert is találtak. Mindkettőt a kir. 
ügyészségnek szolgáltatták át.

— Pofozkodó főurak. A bécsi nép- 
kertben lefolyt jelenet egyik hőse d’Osmond gróf 
ma szintén nyilatkozatot tesz közzé egy bécsi lap­
ban, s kijelenti, hogy Bóville bántalma az ő becsü­
letét nem érintheti, mivel Bérille egy ízben Nizzá­
ból zsarolási kísérlet miatt már kivolt utasítva. 
Osmond a nyilatkozatban azt is állítja, hogy Bóville 
azért távozott el oly hirtelen Bécsből, mert az osz­
trák rendőrség Ausztria területéről kiutasította. — 
Említettük, hogy a népkerti jelenet alatt d’Osmond 
társaságában volt egy rendkívül szép nő, ki az egész 
jelenetet páratlan hidegvérrel nézte végig. E nő 
állítólag magyar, neve Csóry Teréz. Párisban lakik 
s szép fogataival, nagy fényűzésével s feltűnő szép­
ségével csak nagy hírnevet vívott ki magának a 

hírhedtek között. Cséry Teréz különben Buda­
pesten is ismeretes; egyike történelmi nevű fiatja
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gportsmeneinknek taníttatta s a Józsefvárosban úri 
ifenyeiemmel kis házat rendezett be számára. Vi­
szonyuk első éveiben gavallérunk és a fiatal lány 
Parisba utaztak, mely azzal végződőt, hogy Csóry 
kisasszony ott maradt a Szama mellett egyedül. 
p'Osmond gról ki őt legelőbb fölfedezte, roppant 
összegeket költöd iá, hogy nagyravágyó igényeinek 
eleget tehessen. Tól-n az A venue de Jenán fekvő 
pompás palotájában szokott fényes jelmezestóiyeket

tót nmnknssa1 valami csekélység miatt összeszólal- . kísérettel kellett a tengeri 
kozott s e közben annyira dühbe jött, hogy a tót * *!„,• * T f l S
napszámos kézéből a fejszét kiragadva, azt u»y mennie- A tengerészeti 
ütötte fejbe, hogy azonnal halva rogyott össze. A 
gyilkost elfogtak s a gyöngyösi járásbírósághoz kí­
sérték.

A hivatalos lapból. Kitűnt etás ek. A bírálv K o-
__, . . _________ _vu r jeza Miklós és V ukelies Lipót kereskedőknek köz-

jdni. melyen mindig jelen szokott lenni Paris esész !f.gL ,*csosoknak Gospiesban. é dewdus nyilvános mükö- 
Jnkelő közönsége, beleértve a születési aristokraezTát I d66Uk S1?”6/!6!“ /-Z a'an7 er.d?mkeiesztet adományozta, 

mint az Írókat és művészeket. Ugyancsak
előkelő
epugj
iserv T. szalonjaiban rendezett d'Osmond gróf ezelőtt 
let evvel fényes lakomát Zubovics Feodor huszár 
iőhadflsgy tiszteletére.

Bába képez de Figyelmeztet.etnek mindazok, 
tik az 18««*— 81. évi tanfo yarora a nagyváradi m kir. orsz 
hiiakepezden magukat államsegély mellett felvétetni óhajt­
ók. hogy a m kir. vallas és közoktatási minisztériumhoz 
wifflzett, keresztiével! J, erkölcsi és szegénységi bizonyit- 
LiDVUV.il ellátott tolyamodvanyukat augusztus hó végéig hoz- 
:,u, Küldjék be. Nagyváradon, 1880 augusztus hó 10-én 
pr. Koarád Márk igazg tanár.

- Veszedelmes tolvaj t fogtak ei 
uia reggel a Eókuskórház mellett. Kassanik Fe­
renci. ki már hétszer volt elcsukva különböző tol- 
vaj.'asok miatt, és legutoljára börtönéből megszö­
kött, ma ismét kézre került, de elfogatása sok baj- 
j.il járt. Midőn az üldöző biztos ma éjjel nyomára 
lőtt, Kassanik kedvese, (vyalog Katalin táisaságá- 
tan volt és a biztost felismerve, mindkettő futásnak 
eredt a Rókus kórház előtt elcsípte őket a biztos, 
de Kassanik minden erejéből védte magát, A biztos 
közén es labán nagy sebeket ejtett fogaival, és ha 
még kellő időben nem jő rendőri segélv. ismét si­
kerű! kisiklani a rendőr kezeiből. Most" már ked­
vesével együtt biztonságban van.

— Nagy tüzet jeleztek ma éjjel fél 11 
érakor a Viktória malom'ól. A tűzoltó laktanyán 
es a rendőrségnél azt hitték, hogy a külső vácziuti 
szeszgyár ég, a miért is kivonult az első nagy őr­
ség. Szerencsére csak az ijedelem volt nagy( mert 
csupán a Viktória malom előtt felhalmozott szalma 
egeit. A tűzoltók erélyes működésűk által megaka­
dályozlak a ttiz terjedését és negyed 1-kor Kraus 
parancsnok mar jelenheté, hogy: nincs veszély.

— A kegyes Kochefort. Az engesz­
telhetetlen lámpás ember, mint régi ismerősei ál­
lítják, nem volt mindig oly vad, mint most. A 
tüulüusei akadémia 1855-ben pályadijat tűzött a 
szűz Máriához intézendő legszebb költeményre. 
Eocheiort szintén pályázott s négy strófás kis 
ódája nem nyerte" ugyan meg a dijat, de mint 
igen szép költemény, dicséretben részesült. — 
Trinpora mutantur.

— A „repülő skót.“ Említettük, hogy 
az e néven nevezed gyorsvonat, mely London és 
Edinburgh közt közlekedik, nemrég Berwick mel­
lett lezuhant a töltésről- az eset híre roppant iz­
gatottságot keltett Londonban, mivel oly időtájt az 
északra járó vonaton roppant sokan járnak. Szeren­
csére azonban a kezdetbe a közlőit rémhírek túlzot­
taknak bizonyultak. Az utasok ugyanis mind meg- 
menekülten a nagyobb bajtól, ellenben a vonatve­
zető, a lüíó s egy más vasúti tiszt megölettek. 10 
vagy 12 utas könnyű sebet kapott.

- Újra megtalált hárem. Abdur­
rahman kbánról, az afgánok uj e illírjéről indiai 
lapuk a következőket írják : Abdurrahman khán 
1868. évben vérengző háborút küzdött nagybátyja 
az elhalt Sir Ali ellen, ki őt végre legyőzte. Ab- 
darrakman ennek következtében c-utódjának és 
vagyonának visszahagyásával orosz területbe mene 
tűt. A győztes az etcir nejeit Kacdahárba ü 
tette es az ottani váráéiba záratta. — A sze­
gény hárem-hölgyek tizenkét évig voltak a fog­
ságban a nélkül, hogy urok felől valamit hallottak 
v-’Jna. Midőn azonban az angol kormány rövid idő 
dc;t Abdnrramant Afganisztán emirjének elis­
merte, azt a parancsot adta ki, hogy az omír ne­
jei annak vissza adassanak. Ezek közül azon­
ban öt a hosszú fogság alatt meghalt, Az 
emir einatározta, hogy a még életben maradt 
ues-y asszonyt — miután még egyik sem haladta 
tni a 30-ik évet — Kabulba érkeztük után nyilvá- 
n ..an megkoronáztatja. Azonkívül e nők mind­
egyike külön palotát kap.

~A gyermekek munkája. Párisban 
sz ottani orvosok társulatának gyűlésén a társulat 
egyik tagja nem rég. érdekes felolvasást tartott. A 
felolvasás targya volt a gyermekek munkája a kéz­
műiparban és Európa több nemzeteinek erre vonat­
kozó törvényei. Francziaországban az 1874. évi 
május 19-én Angliában az 1878. ’ ' "

Kinevezések és áthelyezések, i földmi- 
veies-, ipar- es kereskedelemügyi miniszter, Forster Kál­
mán végzett jogászt díjtalan fogalmazó gyakornokká nevezte 
ki. Az igazságügyminiszter Lacza Demeter teregovai kir. 
jarasbirosagi és Mihajlovits Miklós karánsebesi kir. 
törvényszéki Írnokokat kölcsönösen áthelyezte, A debreczeni 
pénzügy igazgatóság, Rőkay Imre budapesti kir fővámhi- 

I Tat,h gyakornokot, a debreczeni kir. fővámhivatalhoz III.
I oszt. vámtisztté nevezte ki.

Egylet. Zalamegyei községi és körjegyzők egyleté 
nek alapszabályai a bemutatási záradékkal elláttattak.
.. vysta. Pest-Pilis-Solt Kiskunmegyébe kebelezett Ka- 
laz községben f. é. aug. he 16-án postahivatal lép életbe, 
kézbesítési kerületébe Kaláz község fog tartozni, mely eddig 
B pomazi postahivatal kerületéhez tartozott.

évi marezius

TÁVIRATOK.
Szeged, aug. 13. (0. L.) A közutak és sugár­

utak feltöltésére nézve a szerződés megköttetvén, 
megkezdetett a vasúti vágányok lerakása, melyen 
a szükséges földmennyiséget közvetlen a városba 
szállítják.

A Szt.-Mihály telki bányából az anyag az al­
földi vasúton szállittatik az állomásig, onnan pedig 
a most készülő vasúton mozdony segélyével a budai 
országúton át a nagy körútra.

A sziiléri bányákból és a gyevi anyaggödrök­
ből a körtöltés átmetszésén keresztül keskeny vá- 
gányu vasút segélyével vitetik az anyag a városba.

A égül a szöregi földbányákból az osztr. állam- 
vasú ital párhuzamos pálya készül, melyen az anya­
got egészen a boldogasszony sugárutra viszik. Itt 
állítják fel a vállalat telepeit, műhelyeit stb.

A műszaki osztály az összes feltöltendő su­
gárutakat és a két körutat szelvényezteti illetőleg 
iejtmérezteti, hogy ennek alapján a szállítandó föld- 
mennyiség meghatározható legyen és ezen mun­
kálatokkal, valamint a feltöltési munka vezetésével 
és felügyeletével K u k 1 a y k. mérnököt bízta meg.

Szeged, aug. 13. (Az „Egyetértés“ tudó­
sítójának távirata.) Az itt emelendő közös katona- 
sági laktanya építési ügyében tegnap a katonai 
hatóság és a város részéről kiküldött bizottságok 
együttes értekezletet tartottak. Tisza Lajos elnök­
lete alatt]is véglegesen megállapodtak a tervre nézve, 
mely szerint a laktanya úgy a legénység, mint a 
tisztikar számára pavillon-rendszerben fog építtetni.

az építkezési mozgalom adatai gyanánt föl­
említendő, hogy idáig a városi szakbizottság 4 két­
emeletes, 28 emeletes és 534 földszinti épületre 
nézve adta ki tényleg az építkezési engedélyt. 
Folyamatban és részben befejezve azonban alig l'e'e 
van ezen engedélyezett építkezéseknek.

Zágráb, aug. 13. A király 4000 forintot ado­
mányozott a jégverés által károsultak részére. 
A főparancsnokság e ez ólra gyűjtéseket rendelt el

Paris, aug. 13. (Az „Egyetértés 
tuclósitójának távirata.) A „Republique 
Francaise“ védi Oroszországot és 
Gladstone politikáját a bécsi sajtó el­
len, mi itt némi feltűnést okoz.

A „Gaulois“ azt jelenti, hogy 
ez ár rövid idő múlván Dolgorucki 
herczegnővel egybekel.

A „Mot d’orde“ Gam bottá beszé­
dét ócsárolva azt mondja, hogy Ncmetor 
szágon csak a jövő nemzedék vehet bosz- 
szut. Most békére van szüksége.

Harminczkét dominikánus az ok­
tatásügyig miniszter előtt igazolván, hogy 
a rendből kiléptek, mint világi papok 
akarják bezárt iskoláikat vezetni.

Pétervár, augusztus 13. (Az „Egyetér­
tés“ tudósítójának távirata.^ Nlsehnij-Nowgorodban 
borzasztó tűzvész ütött ki s a város közepét majd 
nem teljesen elhamvasztotta. Ignatieff főkor 
mányzo a tűz szinnelyén jelen volt és személyesen 
osztotta a parancsokat. Bár az oltás gőzszivagyuk­
kal folyt, a kár borzasztó nagy.'- en. (Factory ami Workshop act) Némáig- I ““ T’V‘ ™ í*0” na^ A tüz szándékos 

t‘«i az 1878. Julius 18-án, Ausztriában az 1869. ^HJto^tasbo1,tamadL
május 14-én hozott törvénycikk van alkalmazás- Pétervár, aug. 13. (Az „Egyetér-
ban. (Magyarországon az 1872. VIII. töriényezikk j t é S“ tudósítójának távirata.) Tasch-
mtézkedik e tárgyban.) Dániában és Spanyolor­
szágban az 1873 iki törvényhozásban került szö- 
űvegre ez ügy, Hollandiában az J874-iki és Luxen- 
t'urgban az 1876-ik évben Olaszország, most 
ttnuimáuyuzza e kérdést, míg Oörögország és Por- 
tcgáLa ellenek. Osudálaios, hogy Belgiumban e 
tárgyban mny ellentállás nyilvánul. Minden fára- 
flozas , hugy a dolgozó gyermekek és nők 

rsat, szabályozzák és javítsák eddig eredmény 
bekűi maradt, mig végre egy a kamara 
erre vonatkozó 
8 szenátus visszautasította, 
rom fókérdésrői

míg vegre egy a 
javaslatot elfogadott, de ezt 

Ez 1872-ben volt. Há- 
. , volt itt szó, melyet a különféle

törvény hoz ások különféleképen oldanak meg. Hány 
fves sorában engedhető meg a gyermeknek, hogy 
dolgozzéky Meddig szabad a gyermeknek nappal 
dolgozni és hogy áll a dolog az éjj éli munkával ? 
Anglia, Dánia, Spanyolország azt mondták, hogy a 
gyermek már 10 éves korában munkabíró. Helveczia, 
ü gy 14 éves korban, a többi államok a 12-ik élet­
kort tartják legalkalmasabbnak. A mi a munkaidő tar- 
UlUla' .hieti, ebben az államok közt némi egyetértés 
uralkodik: a 14-ik életkorig általában 6, a 14-ik élet­
kortól a lti-jg 10—12 órai munkaidő van megálla­
pítva. Helvéczia csak 11 órai munkaidőt enged 
mec> beszámítva ebbe az iskolai időt. Az éjjeli 
“unkát a gyermekeknél, mindenütt meg- 
ll. ot-£llí i mig a vasárnapi munkát nehány 
allaja megengedi , a többi pedig ha'.ározot- 
tan megtiltja. — Az európai törvényhozások a 
üjugalom idejéről, a dolgozótermek tisztántartásá­
éi s végre még arrcl is gondoskodnak, hogy a 
gjermekek ne használtastanak oly munkákra, me­
zek veszélyesek és egészségtelenek. Megjegyezzük
itt, ho»~ ............. -

kendből távirják ide, hogy Abdur­
rahman kán a kabuli trónt elfoglalta. 
Ez alkalommal Afganistan minden me­
csetjében hálaimák rendeltettek el. Az Amu- 
darija balpartján levő, Afgánistántól elfog­
lalt városok ki voltak világítva. Mazari- 
Serif-ben 101 ágyulövés váltatott. — Az 
angolok Gandamukba vonultak vissza, Ab­
durrahman Griffint fogadta és az 
angol kormánynak köszönetét küldé.

Ka uf f man n tábornok - kormányzó 
Fergan tartományba indul az orosz-kasch- 
gari határ és az algai csapatok megszem­
lélésére.

Pétervár, aug. 13. (Az „Egy été r- 
t é s“ tudósítójának távirata.) Tifiisből je­
lentik, hogy 1. Ferencz József ural­
kodó a kis-ázsiai örmény éhezőknek Nar­
ses patriarcha által 10,000 frtot adomá­
nyozott.

Prága, aug. 13. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A „Bohemia“ bukaresti levele azt állítja, 
hogy Károly fejedelem utazásának politikai czélja 
nincs, s csakis a trónörökösödós ügyének rendezé­
sét czólozza. Boerescu czélja, Romániát a dél 
Belgiumévá alakítani.

Paris, aug. 13. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Ma több präfectus azon utasítást

törvónf/s X1 ifi*0*’ Maőya*"országon van ugyan kapta a belügyminisztertől, hogy a jezsuita 
ra?.“***“ * P«-** * I iskolák még augusztus 31-ike előtt bezé

rassanak. Avignonban Charles des Fi­
ll a r d gróf és Grille marquis tiz

uí soba sem hzjtjak végre, s általában alig van 
c'tveny, mely ellen több kihágás történnék, mint
ez ellen.

Rövid hírek. A Lónyay várkastély. V.-
-újban a Lónyay család ősi várkastély ma- 

f,L uiely Lónyay Anna, Kemény János er- 
‘Ji fejedelem nejéé volt, s később férjétől az 

.' ^ar nánti hűtlensége következtében eonfiseálta- 
,°. * néhány nappal előtt gyenge földrengés 
unatt vegkép rumba dőlt. — Öngyilkosság. Gy u- 

e. De rr á r r ói Írják a „Kelet “-nek : Szentka- 
f ■ ai, “u"° Miklós alvinezi járási segódszolgabiró 

' y°30 éves korában Vingárdon főbe lőtte 
^agat. Tettének okául többféle hir kering. Nőt és

napi
fogságra ítéltettek, mert a rendőrbiztoso­
kat a jezsuiták kiűzetése alkalmával fenye­
gették. A castel-sarrasin-i törvényszék ki­
nyilatkoztatta, hogy a jezsuita-ügyben nem 
illetékes. Midőn Lisieux-ben a lelkész a 
papság hódolatát fejezte ki Grévy előtt, 
ez azt válaszolta: „Ön mintakép, mert a 
vallást a politikával nem egyesíti. Óhajta­
nám, hogy azjgész egyház az ön példá-

rp gyermekei hagyott hátra, kiktől utóbbi időben ját követné.“ Ezen lelkészt ma valamennyi 
Lm i~ Jótékonyság. Hupf Ágoston 50 clericalis lap a legszenvedélyesebben meg- 
I- küldött a polgármesterhez azon kérelemmel, ‘

összeS a király születése napján az Er- 
Gvilü sze^ényház ápoltjai közt osztassák ki. — 

yiiKossag. Gyöngyösön a Bogdán féle gőzmalom- 
c egyik favágó munkás egy szintén ott dolgozó

támadja._______________________
Ri b o űrt tengernagy Cherbourgban, 

midőn az indóháztól visszatért, gunykiál- 
tásokkal fogadtatott, úgy, hogy katonai

uj kormányzója, Riza pasa, ki 
a montenegrói ügy rendezésével bízatott 

,™a mpg.y a „Selimiee“ hadihajón 
Albániába. Közvetlen elutazása után a 
porta notifikálui fogja a nagyköveteknek, 
Riza ^pasa küldetését s szükség esetén ha- 
táridő-meghosszabbitást fog kérni. A porta 
elvan készülve arra, hogy esetleg fegyve­
res hatalommal lesz kényszerítve fellépni 
az albánok ellen, kik eddig csak kevés 
hajlamot mutatnak, hogy ellenállás nélkül 
engedjék nieg, az ápril havi egyezség 
végrehajtását vagy Dulcigno területének 
atadásat.

London, aug. 13. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Gladstone elutazása előtt még részt fog 
venni a szombaton tartandó kabinettanácsban.

. London, aug. 13. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Biztos forrásból hallatszik, hogy 
Törökország a hatalmak közös ak­
ciójának kikerülése végett az albáno­
kat kényszeríteni fogja az illető albán terü­
letek átengedésére Montenegró részére.

Görögországot illetőleg Ang- 
1 i a jelen magatartása Törökorsz ág- 
g a 1 szemben határozottan ellenséges, 
mindamellett jól értesült oldalról állítják,’ 
hogy Törökországot a közös európai de-
monstraczió nem fogja megrettenteni._
Demonstráczió e pillanatban közeli kilátás­
ban nincs. Görögország igen világos 
intéseket kapott, hogy várakozzék. 
Megjegyzésre méltó, hogy jelenleg Anglia 
és Törökország közt, illetőleg a F o r e i g n 
O f lice s a londoni török nagykövetség- 
közt nem folynak tárgyalások. Mindent 
Go esetlenre hagynak, ki a szultán 
nal közvetlenül érintkezik.

Prága, aug. 13. (Az „Egyetértés“ táv­
irata,) „(Jtiski Noviny“ azt kívánja, hogy a néme­
tek és magyarok ellen az osztrák panszlavismus

1S i^r°vPiaU ma. reggel megszűnt, mivel a vasút 
több helyt el van öntve. Leobschütz felé azonban 
a közlekedés ismét megnyílott.

Uherszko, (Csehország Hohenmauth ke­
rület) aug. 13. (Az „Egyetértés“ távirata.) Ma 
éjjel a szomszéd Lueze községet és környékét bor- 
zasztó felhőszakadás látogatta meg. Több házban V, 
meter magasságú a víz. Két emberelet is elveszett" 

Ischl, aug. 13. (Az „Egyetértés“ táv­
lata.) A szakadatlan esőzések következtében a 
Traun és az Ischl folyók nagyon megáradtak. A 
varos mélyebb fekvésű házai és sétányait már el­
bontó a viz, mely az Erzsébet-szálló földszinti he­
lyiségeibe is behatolt. Veiszenbach felé a viz a 
vasúti síneket alámosta, Ebensee felé, sem kocsin 
sem vasúton nem lehet eljutni, mivel a vasúti töl-

prafecturába 
miniszter visszalé­

pésével fenyeget, ha Ri bo űrt Cherbo- 
urgból el helyeztetik. Több lap ma azt kí­
vánja, hogy a tengerészeti minisztérium 
polgári egyéniséggel töltessék be, kinek 
bátorsága lenne a tengerészeti tisztek döly- 
fösségét lehűteni.

A jezsuiták pőrében a bordeaux-i 
präfectus ellen a bordeaux-i törvényszék 
illetékesnek nyilatkoztatta magát.

London, aug, 13. (Az „Egyetér­
tés“ távirata.) Perai sürgönyök szerint 
Oroszország közlötte a hatalmakkal, hogy 
nem hajlandó részt venni az esetleges 
kényszer rendszabályokban a porta ellen.

Athen, aug. 13. (Az „Eg y etértós“ táv­
irata.) Mint hírlik, az egész franezia Levante 
hajóhad a legközelebbi napokban elhagyja a Pir- 
réeust.

Serlin, aug. 12. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A National Zeitung konstatálja Gam- 
betta beszédének chauvinistikus harezias hangját, 
s arra figyelmeztet, hogy jul. 14-ke óta a franezia 
politikában határozott fordulat állt be, nevezetesen
Görögorszagot illetőleg. evvel ezelőtt itt roppant pusztítást vitt végbe egy

Konstantinápoly, aug. 13. (Pol. Corr.) felhőszakadás, most a vízállás magasabb mint akkor 
okút ári ni kormánv/óia,. "Riza m n ~

Bécsi értélttőszde.
Bécs, aug. 13. fAz „Egyetértés“ tud'Bitójának 

távirata.) A mai előtőzsdén kedvezőtlenebb politikai hí­
rekre az irány lanyha volt. az üzérkedés nagrobb tartózko­
dást tanúsított, de a lanyhaság leginkább konlissa-papirokat 
erte, ellenben szállítási és bánj aértekek kedvezőbb vasárak 
folytán szilárdak.

Osztrák-magyar bankrészvények, azon határozat foly­
tan hogy behozatik a bizományüzlet, emelkedő árfolyamok 
mellett kerestettek. Valuták megtartották a magasabb
ufäSdit

11 órakor jegyeztetik: Hitelrészvény 275.70. 
angol bank 133.unió bank 110.50, bankegyesület —.— 
magyar hitelbank 257 75, lombardok —.—. innerbergi —.—*. 
papirjáradék 72.62*/2, m. aranyjáradék 109 25—, 20 fran­
kos arany 9.3Ö1/,.

A déli tőzsde tartózkodó irányban nyílt meg s 
iu9 6nJe®-yc2[etik: Hitelrészvény 275.50, angol bank 
MtelbaiikD1258a- bank:^e86,!í.13.5 2.5,. magyartés és egy hid elpusztult. Innét méa csak Aukspa Mte b •, áUamvasnt 2K) —. Károly-Lajos varatban lehef eljutni,Pbár Geifern '

VÍZ alatt, vannak » - lakosok nem juthat- ,, . Az üzlet további folyamában Konstonünápoiybóí ma
t™ ertesltes érkezett, hogy a porta Albániába csapatokat
Klllfl fl« flrro moroólrnU ín*... 1A — Ali.,, . . r

viz alatt vannak, s az ottani 
nak az indóhazhoz.
. Krems, aug. 13. (Az „Egyetértés“ táv- 

A Duna reggel óta tetemesen árad. Vízállás 
345 cm. a rendes fölött. A töltéseket a viz el­
öntötte.
,, . Prcszbauin, aug. 13. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) A Wien melletti helységek lakosait nagy 
izgalomba hozta a Wien folyó kiáradása. Számos 
villa víz alá került; a zavaros hullámokon hatalmas 
íaiörzek, kerikerítések hidrészek úsztak, egy egész 
háztetőt is vitt a viz. A vasút viz alá került. Két 
evvel ezelőtt itt

lepjen fel. Hivassák szláv kongresszus egybe 
magyarországi szlávok részvételével, s ez alakuljon 
egy együttes szláv párttá, miután a szlávság egy­
sege s Ausztria egysége azonos. e"'

Berlin, aug. 13. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A National Zeitung azt állítja, hogy 
a „Grenzboten“ a dunai bizottságban 
történteket nagyon felizgató módon adta elő. Az 
ügy állása következő: Természetesen a bizottságban 
az első szó Ausztriát, mint leginkább érdekelt ál­
lamot illette, Németország támogatta Ausztria fá­
radozásait Konstantinápoly ban, hogy Bulgária 
oly állást nyerjen mint a többi souverain parti áL 
lamok. Ausztria eióleges javaslatot tett a felső Duna 
szabályozására. E javaslat néhány határozata nem tet­
szett Angliának, mely anyagi kifogásait összekötötte 
azon formális kifogásokkal, melyek szerint Ausztria 
nincs jogosítva az illető megállapodásokban részt 
venni. Kilátás van arra, hogy Anglia felhagy 
alaki kifogásaival, ha a neki nem tetsző rendelke­
zések módosíttatnak. Oroszország ha nem is 
foglalt el osztrák barát álláspontot, de meg sem 
helyezkedett ez ügyben prononczirozott ellenséges 
álláspontra,

Ischl, aug. 13. A román fejedelem és neje 
az árvíz okozta forgalmi fenakadás következtében, 
Amstetteiien át elkésve, érkeztek ide; a király 
fogadta őket a pályaudvarban s a kölcsönös meleg 
üdvözlés után együtt a szállóba hajtattak. M ol tk e 
gróf tábornagy ide érkezett.

Róma, aug. 13. Az „Agenzia Steíani“ jelen­
tése; „A hatalmak haboznak elfogadni az angol 
részről tett amaz indítványt, hogy a portának a görög 
kérdést érintő válaszjegyzókére, újból együttes jegy­
zékkel válaszoljanak mivel elkerülhetlen kényszer rend 
szabályok volnának e lépés természetszerű követ­
kezményei. így tehát a diplomácziai tárgyalások 
sok időt fognak igénybe venni, mig a hatalmak 
közt az a megállapodás fog létre jönni, hogy az ér­
dekek kölcsönös megóvása mellett, mi módon érjék 
el a kitűzött czélt.“

Árvíz Ausztriában.
Kremsier, aug. 13. (Az „Egyetértés“ táv­

irata.) Tegnap este borzasztó felhőszakadás volt 
Freistadtl, H.-Bisztricz, és Mesericsben. A Russzava 
lidja Holleschau és Preran közt beszakadt, 18 e m- 
oer a vízbe fuladt s a romok aláteínettetett. 
Egy zsandár megmenekült. — Az újonnan 
épült hídon több mint szász ember állt, midőn 
annak egy oszlopa eltört, s a boltozat leszakadt. 
Több mint 5 óra járásnyira minden viz alatt van; 
a termés tönkre ment, a kár borzasztó.

Olmticz, aug. 13. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Karlsbrunn és környéke tegnap elöntetett.
• . Jroppau, aug. 13. (Az „Egyetértés“ táv- 
írata.) Az Oppa vize egyre rohamosan árad, s már 
csaknem elérte a múlt heti vízállást. Több utcza 
viz alatt van. A folyó roppant tömeg gabonát 
elvitt. ° °

Jaegerndorf, aug. 13. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) A tegnap délutáni felhőszakadás követ- 
teztébón az Oppa vize Komcisénól kiöntött. A víz­

állás még soha nem tapaszt dt magasságra emelke­
dett. A közlekedés Leobschütz felé még tegnap este

volt. Purkersdorf már délben egeszen 
víz alatt volt. Némely házban az 
ablakon folyik be a viz. Egy 
3 eves lányka az árba fuladt. Két úszó 
holttestet is láttak a vizen. A pusztulás az egész 
környékén roppant nagy. Egy hid, mely a Keller- 
witisere vitt, nyomtalanul eltűnt; számos kikötő 
hely es fürdőház elpusztult. A linczi postaut rész­
ben víz alatt van. A Wien mellékfolyói általában 
nyugodtan vannak, esak viztoródás mutatkozik 
rajtuk, ügylátszik tehát, hogy a felhőszakadás fő­
leg a \V íen környékére szorítkozott, Preszbaumon 
alul egy kőhidat elvitt a viz. Több ház össze­
omlott. Delben egy embert és egy gyermeket vet­
tek eszre a habok közt halálos küzdelemben. Senki 
sem ment segítségükre s valószínűleg mindketten 

elveszteí.
Baden, (Bécs mellett.) aug. 13. (Az „Egyet­

értés“ távirata.) A Sehwech&t vizét a múlt, 
éjjeli eső hatalmas folyammá árasztotta. A leesdorfi 
liget valóságos tenger. A folyó partján levő épít­
mények mind elpusztultak. A hullámok deszkákat, 
fakat, házi bútorokat vittek el; a hídon a közleke­
dést eltiltották.

Preszbaum, aug. 13. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Délben 12 órakor két ház összeomlott. A 
hajók kikötő helyeit a víz mind elvitte.

Ischl, aug. 13. (Az „Egyetértés“ távirata.) 
A vizár következtében számos fürdővendég el­
utazott. c

M.-Osztrau, aug 13. (Az „Egy etértós táv­
irata.) Itt és Weiszkirehenben az árvíz veszély el­
múltnak tekinthető. A viz tegnap éjfélig áradt; 
akkor azonban apadás állott be, mely azóta foly­
tonos.

Prága, aug. 13. A Prager Abendblatt jelentése 
0 hru d i mb ó 1: Hlins ko környéken nagy 
felhőszakadás volt, melynek következtében a 
vasúti forgalmat beszüntették. Nagymérvű 
árvíz lepte el az ottani vidéket; Chrudim külvá­
rosait is , elöntötte a viz. A kerületi kapitányság 
hivatalos épülete vízben áll. 1 °

Goepfert nevű szolgálattevő csendőrt Diana- 
berg mellett (Pfraumburg közelében) meggyil­
kolták.

Bécs, aug. 13. Felhőszakadás követ­
keztében a, Wien folyó kiöntött. Purkersdorf, Presz­
baum, Weidiingau és a Wien völgyének nagy része 
viz alatt van. A rohanó ár elszakította a hidakat és 
átjárókat és nagy mennyiségű fát és házibutort 
magával ragadott. A kár jelentékeny. Délig a viz 
1 méterrel apadt. A Baden közelében kiöntött 
ÍSwechat folyó is kezd apadni. Mährisch- Osztrau és 
Fehértemplom veszélyen kívül vannak.

Bécs, aug. 13. este 10 óra (Az 
„E gy et értés“ tudósítójának távirata.) 
Árvízveszélyről szóló táviratok még mindig 
érkeznek. Preszbaumtól Hütte 1- 
dorfig a Wien csaknem mindenütt kiön­
tött partja egész hosszában. Weidiingau, 
Pürkersdorf és Tullnerbaclináí 
különösen nagy a pusziulás.

Badenben a Schwechat már apadni 
kezd. A leesdorfi liget még most este is 
teljesen viz alatt van, s valóságos tenger­
hez hasonlít.

Ischl ben a Traun jobb partja 
egészen el van öntve, az esplanade 
részben, a Zsófia-és a Ferencz- 
Károly-sétány egészben viz 
alatt van.

Ebensee mellett a János-hid veszé­
lyeztetve van

A nyugati vasúton az Attnaugtól 
Ischiig terjedő vonalrész járhatatlan.

A morva központi vasúton Troppau- 
tól Jaegerndorfig a közlekedés megszűnt, 
szintúgy az északnyugati vasúton is Né- 
met-Bródtól Pardubiczig.

Chrudim külvárosai elöntettek.
A Wien dél óta már apad.

í-.-íij * , ,, VT . 3 . ©,» " -ti-uduiava- ubauaiuiuuüt t wetT8?kelt javulás allott be, a forgalom azonban 
szak korlatok közt mozgott. e
m J e„n,vt\Z 4 £ íí k= H‘telrészvény 276.-, angol bank
Mveaiiiot vii l115!0, ,magyar hitelbank 258. , bank-
egyesület 13o.50, Karoly-Lajos vasat 276.—, g5zh. r-Sszv,
dilmi ’ Latft7d7eobergl 13ll~ PaPirJáradék 72.67'/,. biro- 
araL 5r ?57’ ^'„fraay rente 109.30-, 20 franko* 
arany ^3512, London 117.90, tiszai sorsjegyek —

07rrotan, ? ó,r a k 0 r jegyeztetik: Hitelrész-
hitJiJn7t^-7ao¥0Í b?k 13280- unió-bank 11059, magyar 
hitelbank _2o7.25, bankegyesület 135.-, államvasat. 280.-
24550"^I°S Va8oL2H“®’ Sózhajó részv. 572.—. tiszai vasút 
245.50, tramway 234.o0, lombard 81 —, papírjátadék 72 67—
Lreteev^m 9'k .186Aki sorsjegy 175 50, községi
aorsjegy 118 2o innerbergi------ 20 frankos »ran» q q:birodalmi márka 57.72'/,, tiszai sorjegyek 1 T7 ’

Saját tudósítónk a következő köt'seket jegyezte fel - 
Papíráradét 72.67'/,--72.70 , ezüstjáradék 73 75 73 80
aranyjaradek osztrák 88.10—88.20, magyar 109 25_109 271/ ’angol-osztrák bank 133.—133.2Ö, osffr. földhMM -.- 
ff'4—heresk. és ipar hitelintézet 275 70 -275 8' m ált
hitelbank 257.25 - 257 50 által, letéti bank -__L„iro 
es pénztári egy et 245-245.50-, osztrák-magyar bank 829 - 
hfn't ’ un,ób. |_1T30 -11- 50 forg. bank 133.- -133.50, bécsi

30----- 131.10, Albrecht vasat 75.------75.50. sl-
fold-fiumei vasat 158.----- 158.50, aussig-tepiiezi------—.
••attaezék-dombovaa 116'/,.—146.75, cseh északi vasúti i 10.50
j11" > ussh uy. v-sut----- -, baschtiradi vasat 586.-587

L?i0i!bu °Z' tars' 57í—575-.dux-bodenbachi vasat 183 —-
M L) l'1mex-V»UL191719151-’ Salzburg ti rali ms- 
ut 454.——160.51 íerdmand északi vasút 2470—2475Le3eniO3a)eLliVa?4tr-13S>~lti9í0' PÓ^S'barcsi vLut 
sa oíerb iaq, ^'0if"LíJ°S Tasut 275.50-275.70. kas-
_a oderb. idl.- 131 50, Iemberg-ezernoviez-jassii 166 60 - 
Ibi-, osztrak-magyar Lloyd 673-674, osztrák ' ‘

245 80 tramway 234.W-23T7T uf—48^4^6- 
czla‘ 113.50 -143.75, megy. észsk-keleti 147.50-147 75 
magy. nyugati 150 — - 1.50.50, első vasúti waggon-koleson
. . - , prágai vasipar társ. 12*1---- 126 50 hfltten-
tergi bánya 77—77.25, iunebergi 107.-----107.50, bécsi építőt

laö.-.lSöO.Usersj 130.5)—1 dO.75,1860 diki 133. — i. 13325*
864-iki egész 175.50 -175.75, 1864-iki (fél) 175 - -175 25

,Vo3'25 - 113 50,török vasúti köles. 14 —’118 25 hlf8n60íetvJt'8----- ,17a50’ betiSJ7 UTeremény-kölusöa
11S.25 1.8,60. Vált- amsterdamra 97.-----97 m
tankpiaezok 57 15—.57.39, Londonra 117.75—117 90* Parisra
46.45—46 50. svájezi helyre 46 40 -46.45, Züriehre°’____
——• Arany 5.54 —5.56, 20 frkos .. 20 márka
jl-5-—11-55, orosz imperial 9.63—9.65, Sovereigns II 77 — 
11.81, JQrok _ arany lira 10.61—10.65, Ezüst — . 
bank bt.70 — 57.80, papír rubel 1.23—1.26'/,.

Bécs, aug. 13

német

. (Az „Egyetért és“ tudósítójának
tavirata.) Hivatalos déli zárlat: Osztrák hitel 275.50, pa- 
pirjáradék 72.65, magy. aranyjáradék 109.25.

Bécs, aug. 13. (Az „Egyetértés“ tudósítójának 
lavirata.) A délutáni forgalom lanyha : ötórai árfo­
lyam 0 k : Osztrák hitel 275.30, magy. aranyjáradék 109 30 ! 
bátorai árfolyamok: Osztrák hitel 275.30, papirjáí 
radék 72.75, magy. aranyjáradék 109.25.

Zárlatkor a Következő jegyzések történtek • 
Becs, aug '.3 Hítslrészveny 275.60, lombírd 81 25 

arany jár. 88 05-, -ondon 117.75, gaiieziai 275 25 175M0, 1860-as 130.75, Frankfurt 57. ló. nemeü baakS ' 
angtf-osztrak 132.80, allamvasut 280.-, Napolwndör 9 35 ’ rente 72.67-, Mtols rsjegy 178 25, poro^péZÜL 57 72*
Csendes554 ’ t0r°k ®ors)*sy 1130> ezüst járadék 73 60,

55CqX au’ 13- M* foidtehenn kötv. 94.— érdélvt 
- kotv- 93 _- oagy. záloglevél 101.75, erdélyi vasit 

13.».o0, magy. Kel. ■ asnt 87.—, Magy sorsieirv _ „ I1lódezsma 94.—, arany járadék 109^5 magy? vas ’ kötÍSf* 
125.75 magy. hitel 257.50, alföld 158.- ^agv éisrtk kf*
któest 2vk187rUti.tÜÖbb8' 83 25, ti8ai 24550

Becs, aug 13. (Az „Egyetértés“ tudósítójának 
taviram.) Az e s 11 forgalom valamivel élenkebb, különösen 
magyar aranyjáradékban.

Kilenczórai árfolyamok : Osztrák hitel 275.10 
papirjáradck 72.62 magy. aranyjáradék 109.22.

föld.

A

Bécsi gabnatőzsde.
... Bécs, aug. 13. (Az „Egyetértés“ távirata) Ä

eV°,- mt5vas'r ,f0 >tán* ““ti tőzsdm már szamot 
külföldi gabnakeveskedo volr jelen, úgy kilátás van jelraté- 
keny k,viteti üzletre Az esős időjárás és mivel Magyaror- 
szagcol is esó jeleztetett, a gabnaütiet iránya szilárd volt és 
nagyobb forgalom részint azért nem fejlődhetett ki m vei 
kész aruban nagy a hiány, részint pedig mivel a vevők ad-

godal inat kfett és attól lehet Urfauifhogy^Ya aTelős8 idt 
járás tartós marad - a kész áru hiáfy miatt a mi magví 
sarunk sem fog sikerülni.
. . Az eff e ktivüz 1 et ma is csekély volt • a jelen­
levő svajezt es delnemetorszagi kereskedők jó vetélkedve! ta- 
nusitotlak ugyan, de nem voll mit eladni, et u

H,8 * á Lj d ö t e „ élóukebb volt a' forgalom emelkedő 
nellett. Búza őszre 10.10—10.45 frton z.

zarul Ji'-45 Pénz; búza tavaszra 10.62'/, frton indalt és 
emelkedett az üzlet lolyamábaa 1U.7U írtig és így maradt 
zarLtkor is; zab őszre 6.30 frton kínált, toti, z a btavLzr 
kévés forgalommal nevleg 6.45 frt. ravaszra

Jegyzéseink : búza tsz re 10.42'/.-J0 45 forint tava.
szí búza 10.70----- 10.75—, teng 1881 mái._in] fi 1,1 m-
ft, zab őszre 6.2 >——6.25 frt, zab tavaszra 6.35-—6 40— frt°

KÖZGAZDASÁGI T i VIR ÍTOM.
Zombor, aug. 13. (Az „Egyetértés“ tudósítójának 

távirata.) Két nap óta szakadatlanul esik. A keresz­
tekben álló mezei termények nagy kárt szenvednek 
és minőségüket is hátrány fogja érni. — A cséplés több 
napra meg van akadályozva.

A mai hetipiaczon igen csekély a behozatal, az 
árak emelkedők. Búza, piaezon 10.20-10.50 frt, zab 5.50 
—5.60 frt, árpa 4.50—4.75 frt, régi tengeri 6 50— 
6.90 frt.

Bécs, aug. 13. (Az „Egyetértés“ távirata) A 
gőzhajózási társulat hajóival érkezett: b u z a is elszáltitta'ott 
101, liszt Béesbe 123, érkezett és elszállittatott 687 kettős 
mázsa.

Milánó, aug. 13. (Az „Egyetértés“ távirata) 
X3 m.f,.r,c,a 4 1 bankár uj olasz bankot akar alapítani
60 millió líra tekével, székhelye Florencz lenne. Vimereati 
e czelból tárgyalásokat kezdett párisi, bécsi és frankfurti 
bankhazakkal.
. .. .P.é.tervár, aug. 13. (az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) A kormány elhatározta a 
disznózsír behozatalát részint betiltani, részint pe­
dig korlátolni. F"

, Pétervár, augusztás 13. (Az „Egyetér­
tés tudósítójának távirata.) A saratowi és samarai 
kormányzóságokban,hol az idei termés teljesen tönkre­
ment, éhség fenyeget. Élelmiszerek mindkét kor­
mányzóságban hiányzanak s jelenleg 9 millió ru­
belre van szükség, hogy a lakosok az éhhaláltól 
megmentessenek. A belügyminiszter ajánlatára a 
kormány egyelőre mindegyik tartománynak 900,000 
rubel kölcsönt szavazott meg.

"8—sKi*wj:
Szesz. Kész áru ma 34.75 frton adatott el.

Külföldi értéktőzsdék.
Berlin, aug. 13. Játékériékek zárlatnál a , .. 

nyomása alatt állottak; pályák és járadékok 
banyák meglehetősen szilárdak. gyengültek ;

(Zárlati árfolyam ) Papír járadék 69 75 
járadék 94 25, 10 milliós kölcsön 7180, ' tiÄzvÄ'

vált' romániai -at 485 50 
55.25, Bécsié 172.50. galieziai 119 40,

aranyjár. 76JK^sztr.* hiteírész/Z^öT62PoMtrMZtr 

242—, lombard 70.=/6. magy. gJez J J’ 0°%-*Uwrxnt 
folyam Becsre 173.40, ezüst járadék gSK?"

nyugati
tári utal
évjáradE^m, TombaÄs—
5%-ob évjáradák 11917 osztr^9A25,

Ä'ÜS'SrÄ

Külföldi gabnatőzsdék.
Paris, augusztus 13. (Zárlat) Buzs fal** az

■sfiSrsfíirüT*
utolsó hónapra 56.25, 4 hónap

2710
novembertől 25.75. " LfozT* folvT"hó-TTL 2610; kónaP

b.™.» úti 7#p“ ™ !24P. ‘ -W
hóra 62.75, szeptemberre 61.25. utolsó 
nőnapra 1881. 56.(5 Szesz lanyha 
szilárd, változó, ’

Berlin,

76—, Szesz f, 
* üóra 58.75. 4 első 
búza tartva, egyéb

augusztusra 203—^sMpl-^kfobeíra 198 r Á a,B “ a
augusztusra 179JBO. szept-okk^rre ^SZ-tusra 181.- ____

okt.-nov.-re 17l50.""zä b’’'aüguszZralda°berre lf55°* -októberre 142.60. Repczlolai 1 ®zePtember
októberre 54.70, nevember-deezembeíe öTsO 8
62.20, augusztusra 62— aug —azentemh c. „ z 68 z ,<roo októberre 57 60. ^.-szeptemberre 61.20, szept,-

oktoberraf^-- tUg 13 Blza «8:-» 211-
i7L5°- stíiiBi

—szeptembOTe 69.60 W ^
Húsra 19.9a B. 11 Jk”.La 19-90, már-

májusra 56 50,1 i «“ í ^7/ ,0°^^ ^». jtpril-
aug.

___  novemberre

- i :Rr-;
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Pályázat.
Ceanádvármegyébe kebelezett Apátfalva községben 

866 Irt készpénz fizetés és bútorozott lakással állandósí­
tott jegyzői imoki állás üresedésbe jővén, ezen állásnak 
kinevezés utján leendő betöltésére pályázat nyílta tik, 
felhivatnak mindazok, kik ezen állást elnyerni óhajtják, 
hogy képességük és erkölcsi magaviseltüket igazoló bi­
zonyítványokkal felszerelt kérvényüket az alulirt szolga- 
birósághoz f. évi augusztus 20-ig napjáig benyújtani el 
ne mulasszák, mert a később beérkezett kérvények figye­
lembe nem vétethetnek. Azok, kik a jegyzői szigorlat 
letételéről bizonyítványt képesek felmutatni, előnyben ró- 
szesitetnek. Kinevezendő köteles állását í. évi szeptem­
ber 1-ével elfoglalni s a kézbesítői teendőket is teljesíteni.

Csanád megye központi j. szolgabiróság Makón, 1880. 
július 25-én. 573

Kiss Lajos,
fa. szolgabirő.

Hozás már ma.
mindennemű értékpapírokra minden magasságban 6°/, 
és l1/«”/, jutalék mellett.

Hozás már augusztus 14-én.
Majjar WM ,f? £ s Ej <•»«

főnyeremény 150,000 forint.
Schwarz Sam.

bank- és váltóüzlet 529
Budapesten, hatvani-uteza I. szám alatt.

Ferencziek-bazára.

Rinden kiállításon kitüntetett

r

ésT

arsa
Haszonbérlet.

Jasz-Nagyknn-Szolnokmegyében Tisza-Deézs köz
ség határában egy I860 hőidből álló birtok eaz 
dasági épületekkel f. é. Szt.-Mihály naptól kezdv’o'ha- 
Ezonbérbe adatik. — Értekezhetni Borbély Géza 
tulajdonossal Tisza-Boffon 55á

BUDAPEST,

nádor-utcza 41.
ajánlják a nagyérdemű gazdaközönsógnek

u. m.:

OÖZMOZDONYOKAT
fa- és szénfütéshez,

■zabadalm. szalmafütő gézmozdonyokat, gőzdsép- 
lőgépeket üszögtisztité készülékkel.

járgányokat,
járgány - cséplőgépeket,

malmokat,

Fojtó köhögés
meggyógyítva.

Legújabb elismerés.
A csaknem minden enrénal állam ■ . 

ndv. szállítója Hoff János urnák cs k UtnáV>^íP‘ 
a koronás arany érdemkereszt tni»ÍH^n4cs08> főbb porosz és német rend loTaSínjaknRa^ a 
pest, zsibárns-uteza 7. ^Tagjának Buda-
... . Ezennel bizonyítom, hogy nőm ki » múlt tél óta >•. 
hogesben szenvedett, az ön valódi Hoff János-féle töménvitv k°‘ 
latakivona. használata által azt teljesen elvesztette * 1 ' ma*

r. . , , , Mersehitz István, 3 dob,utcza 6á
küldését* 5 Pa aCZk tomeDyitett nialátakironat á 1 frt szives el-

TRIEUREKET, stb. stb. 199 Hoff János fiókja:
Budapest, zsibárns-uteza 7.

19

__ Haktarak: Török Jfózsef" ^vó^vszertAra tiVóiWeninger JI. Budán, főuteza 146. §' ^ kiraly-utoza,

Dirt ifif

vízmentes

Engedélyezett és alapittatott a nagyméltóságu magy. kir. vallás- éa közok 
tatás! minisztérium 1879. Jnnlus 7. 13816. számn leirata folytán.

„H1 EIIV“

Budapesti kereskedelmi tan- és nevelő-intézete!
sugárút és váczi-körut sarkán.

Tökéletes kiképesitése a tanulóknak a kereskedelmi szakra 10 éves koruktól fogva!

tanév kezdete f. é. szeptember 1-én.
Beiratások naponta.

mindennapAfoWtít”tanÍláS fe,nötteknck- a könyvvitelben és keresk. tanszakokban

takaró ponyvák
sátorszövet, gabnazsákok és rep- 

czeponyvákat stb. 483

Herzman Zsigm. és társa
gyára Budapest, Zrinyi-utcza 1.

Kax/P a legfinomabb Cnba, Ceylon, Mocca,
'avc Portorico és Javakávé.Portorico és Javakávé.

RIZS, olasz glacé, és

a Jegjutányo8abban kapható az alólirt nagykereskedő ezen­
nel, vám- és illetékmentesen Magyarország összes vasúti 
és hajó állomásaira szállítva.

Arlapot kívánatra bórmentesen küld 493

Stanzel Géza, Trieszt.
Mcldingl kályha

szabályzó, tölthető és szel- 
lentyü kályhák.

Nagy és gyors fütőerő kis kályha nagy- 
Ságnál, az égés teljes és egyszerű szabályoz- 
hatása a tűz tetszés szerinti tartama igen 
egyszerű kezelés a tisztítás nélkülözhetése a 
kellemetlen sugárzó melegség mellőzése, olcsó 
fűtés és a kályha hosszú időn át jé karban 
marad, jó szellőztetés a szelepeső alkalmaz­
tatása mellett. 543

3 szoba fűtése egy kályhával
központi fűtés egész épületeknek. — Elő- 
rajzok és árjegyzékek ingyen és bérmentve.
A meldingi kályha es házi- 

szerek gyára.

BUDAPEST, THO NET-UD VAR.
Bécs, Kärntnerstrasse 40/42.

Ä^ÄßniBjNBER-OrEH
jén van beöntve. Mat H. „HEIM

BrogleJ. és Miller
gép és rostalemez 

gyára
BUDAPESTEN,

a Margit-hid közelében,
készít

Trieuerftket (kon­
kolyválasztó)

6 különféle nagyságban 
Trleur hengereket malmok számára.
Koptatokat. 73
Szelelő-rostákat.
Riltákat és rostákat cséplőgépek számára

MÖLL'mÍMi:
Valódi csak, ha minden dobozon a sas és az én 

sokszorozott ezégem van lenyomva.
30 év óta a legjobb eredménynyel használt minden 

néma gyomorbetegségek és emésztési bántalmak (min 
étvágytalanság, szorulás stb.) vértorlódás és aranyér 
bántalmak ellen. 7

Különösen oly egyéneknek ajánlandó, kik ülő élet­
módot visznek.

Hamisítások blróüag Olddztetnek. Ara egy lepe­
csételt eredeti doboznak I frt 0. é. 7 v

Francia bor szesz és só.
A legmegbízhatóbb önorvos a szenvedő emberi­

ség részére minden belső és fogfájásnál, idült hibák és 
eebek, rákbajok, üszők, gyuladt szemek, hüdés és min­
dennemű sértéseknél stb. stb.

Palaczkban használati utasítással együtt 80 kr 0. é.

MOH Á. gyógyszerész, ez. kir. ud- 

vari szállító,
Béc», Tuchlauhen.

a v ®5*(.**ra*( • Budapest: Tőrök J. evőevszer 0 
Kí* ü“! Berciell», Th.llm«,« í,Sei£

SítaTT'xA ,:Wd‘\ »"*• w. Hoffmann J.j

s"““ £' Briis

Schember C. és fiai
cs. k. szab. hídmérleg és gépgyárosok 

Budapest, váezl-körut 17.

Haszonbér.
Bckésmegyében Cséfány pusztán egy 1665 

holdból álló birtok azonnal haszonbérbe kiadó, a 
feltételek Szendl Antal ügyvédnél Szolnokon 
megtudhatok. 569

teTí'ji

-1 -

ajánlják kitűnőnek ismert gyártmányait:

egyensúly-, híd-, tizedes-, barom mér- 
’ ,eme^ csigák, borszivattyuk, 

őrlőmalmok, darálók, hurkatöltő gé­
peket stb. 545

Árjegyzékek ingyen és bérmentve.

Csöndes J. Ferenc®
nyilvános jogú

neveié és tanintézetében Sopronban
a 15-ik tanév f, évi szeptember hé 9-kén 

veszi kezdetét,
Az intézet értesítőjét, mely a t. szülőknek minden 

tekintetben kimerítő felvilágosítást ad, levélbeli megke­
resésre megküldi az igazgató. 532

Vadászat kedvelőinek.
Jó minőségő belőtt kétcsövű Zefan- 
eheux-fe%y ver valódi Ruban-cső­
vel 25, 28, 30 frt. Damaszt-csővel 35, 
40, 50, 75 frt. Kétcsövű TLa neuster-

4.50. Kutyavezető zsinórok 60 kr., 
frt 1—2, kutyaostorok frt 1, 2, 3.50. 
Uj városi agarászó ostor 4, 8, 10 frt, 
kutynidoinitú uyakravaló frt 1.20,1.50.• , T V. , r.ui vuiuoiniii^ uyaKravaK

4s'weL,n<idl R,ubft?-Cf5:.pl 35,411, Varttekfirtök és jeladó sípok 60 kr., 
5H wT °T fJk 1»I. 2.5, lo frt. Vad lisztőr 8, 10.

fi" f,t c:50r' 7;,°' >5 frt. lepyve,zsákok 4.50,8, 10 frt. 
IS ‘>0 w 12.50 in,W„y fejiv verszekrények 8— 12 frt.
íLlJ 7 I‘Äh*“ h»rt ij Vaihíss-süékftk bot gyanánt használha-
ÍET *úkJ*ín'i’? to/rt We.n.il tok Irt 4.211, 6, Lőportárak biz-

On.sági fedéllel ■/,-3 tiknak 2,80,
‘ Irt. V aditsz-gamasebnik, vízhatlan 
kelméé^ bőrből frt 4.50, 7.50, gumi

felvétetnek
a kiadó-hivatalban

(himző-utcza I, sz.)

vontcsövű ismétlő golyós fegyver nagy 
vadakra 52 frt.

Töltények Lefaucheux 100 <hb 
16 os 12 ős

barna frt 1.40 1.80 „
1-EŐ rendű zöld 1.80 2.20
Lancaster barna 1.00 2.80 ] ‘
I-ső rendű zöld 2.10 2.50 ‘
Nagy vadakra Lefaucheux v.Lancnsti r 
töltényekbe 5-ös golyö, doboz 80 kr. 
* j ! Meglepő szép kés? íí/ri iMIUol. 
Lelaucbeux vagy Lancaster fegyverből 
kilövök, mozsár rakétáké. IG c. 12 
durranással tuczatja frt. 2.40, 2.GO 
■zlnes csll-
Ittgokkal tuczatja frt 2.40,2 60 

Toltényfojtások200drb. 40 kr., párizsi 
fojtás, háromféle 1 dobozban 65,85 kr. 
yiobert-puaha, nem durranó, czéllő- 
vüszetliez szobában basználliatű, és 
söréttel kisebb madarakra 12. 14, 17, 
20, 26 frt. Flobert-pisztolyoh 7.50 
10, 14 frt. ílobert-UUttnyek 100 db 
uolyös 50 kr., frt 1.60, sörétes frt 1.50 
2.50, vasczéltftbla kiugró bo- 
hóczczal frt 5.50, nagyobb mozsárral 
» frt- V Ont csövű hat lövetű biztonsági
revolverek 25drb tölténynyel§,
6, 8 frt, vésezett 6, 7, 9 frt, finomabb 
kiállításban 10, 14. 20 frt, középen 
gynlö «.»»ol Bull-dn,/ kis formáin 
erős lövéső revolver 10, 12, 18 frt 
lterolvm-.l»lUni/ek 100 drb. 1.80, 
2.40, 3 frt. Lancaster-revolver-tölté- 
nyék 100 a 3, 3.60, 4 frt. Bőr revol- 

rer-táakűk frt 1, 1.15, 1.30.
A vadászat egyéb kellé­
kei. Lefaucheux és Lancaster töltő-

f6f-3 75. 5 ft. Gyntacs-beillesztű 85 kr. 
.85, 4 frt. Tolténytartú üvek 2, 3.5

csiikiippity kámzsával 10—21 ”frtig, 
lOi'i’ftz-jelvények 100-a 1.50, 2, 2.50, 
érezböl Irt 5, 8, 9, 18, vadászkula­

csok frt 1.50, 2, 5.50.
A bőméinek puhánlnrtására Jtrandt- 

ney bőrpépe 1, 2, 3 frt.
Vadcsalogalók fürj, fogoly, 
Kiicsft, császármadár, róka, nyúl, őz, 
szarvas és egyéb vadak híven ntánzö 
csalogató sípolt 60, 80 kr., 1 frt. 
Aczéi í ókafogó frt 2.90. Berendezett 
pinczetok 3, 5, 7 üveggel frt 9.50, 
13.50, 14.25. Vadász tapló sapka 1 frt. 
I Ildii.V3 dísztárgyuk természetim 

szarvas, őz, róka, 
vaddisznó s egyéb 

' állatfejek egész és
fél nagyságban kampókkal 
fegyverek, vadász-táskák 6s 
egyéb vadászeszközök fel­
függesztésére 4.60, 7, 9, 

15, 40 frt.
l)j I Bogftrdus üveg-
gömbdobő-gép ezéllövészet 

tanuláshoz 15 frt, 100 drb. pehelylyel 
töltött üveggömb 5 írt.

, Jő, erős vadász-, 
pontosan járó Niki 
remontoir zseb­
óra 2-ős porfödél­
lel, kulcs nélkül fel­
húzható, romlásnak 
nincs kitéve, mert 
mutatója kinyitás 

nélkül igazítható 10 frt. Ajánlhatom 
I megtekintés végett órásoknak és kész

Küfferle
csokoládé

á 21 frt 50 kr, tiszta finom 
és igen finom cacao, ezukor 
és vanilliából, teljesen 
egyenlő á 2 frt 80 kr éa 3 
frtos külföldivel.

Váczi-utcza 13. 
Hatvani-uteza 15.
Steden Józsefnél, főuteza 30. 
szám és Takács Lajosnál, 
magyar- és hatvani-uteza 

sarkán. 20

I Apátfalván
! (Osanádm egye)

A Maros folyó mellett 
12.000 métermázsa árpa 
sürgősen eladó. 
Értekezhetni a községi 

elöljáróságnál. 572

Elveszett
egy pénztárcza, tekenőshékából, 
ezüst foglalással „Janka“ névvel 
vesve, vörös béléssel, julius hó 
21-én a magyar áilamvasut egy II. 
osztályú ko;íÍjában, a Budapest, 
Hatvan-Miskoíez -Szerencsi vona­
lon. Az üres pénztárcza kézbesí­
téséért a hatvani állomási főnök­
nél, 10 forint jutalom van 
letéve. 578

Für Manner
eden Altera sehr wichtige Erfin­

dung. — Aertzlieh begutachtet und 
empfohlen. — Broschüre und Pros­
pect versendet franco verschlossen 
gegen Einsendung von 30 kr in 
Briefmarken: General-Agent Bu- 
jatti B. in DiUrnbvrg. 22

Ház eladás
szabad kézből.

Egy nem rég épült, még több 
évig adómentes szép emeletes ház, 
mely a fővaros egyik legegészsé-

fesb vidékében fekszik és éven- 
ént legalább is 2600 frtot jöve­

delmez, igen könnyű módon meg­
szerezhető. Közbejárók kizárásával 
értekezhetni naponként délután 2 
óráig Weissfefd Adolfnál Buda­
pest, király-uteza 67. 575

Eser me ezer ember kóezönl egéezeéeét fi e híres mttnelc s ^ V

.P*

r

Az elgye«gil!t férfi-erő
(teheteílensóg)

síinek soknemű tixas és alapos gyógyítása.
Irta specialista

■wrezrss t., u
gyak. orvos és szülész, az itteni es. k. katonai fókőrházban 
volt osztályorvos, több bel-á- külföldi tudományos és hu. 
manitási társulat rendes és tiszteletbeli tagja él Mkt 

Mtttntetie birtok sa.
hí mű annál inkább ajánlható, mivel nemcsak ai 

elgyeugült férfierő alapjául szois-áló'kór-okokat kimeri- 
tóén tárgyalja, hanem — a jni a létező müvek 
bármely czim alatt is, egyikénél sincs meg - 
munkájához még gazdag tapasztaláson'ét 
szigorú tudományos elveken alapuló ovóati- 
eljárást is csatolt.

munka, melyhez még könnyebb megérthitéi 
ezeljabol számos beneztani ábra van mellékelve mind­
azoknak is fog tanúságot ée segélyt nyújtani kik ken 
ifjúságokban titkos bűnt vagy kihágásokat űztek «ennek 
következtében elgyengült férfierőfcen és megrongált ideg- 
rendszerben szenvednek. '

Kapható a szerzi reiideló-intézetó- 
í>®n Budapesten, kerenaherezeg (úri), 
utcza 8. sz. I. ©m. r 1

ira 2 frt 50 kr.

Valódian csak :« 
nálam tuozatja 1 
—6 frt, titoktartva 
szétküld bérmen­
tesítve levélileg az 
összeg beküldeee 
vagy utánvét 
mellett 429

e l N. Schmeidfer, «namHsfrrit.

Bécs, VII Stiftgasse 129.

glg-gXKHXakooÓOOOaHKH
Klinkerfues tanár által ”

(agöttingi csillagda igazgatója) 
feltalált

9^“ szabad. Hygrometer
az Időjárás elöleges meghatározását lehetővé teszi.

Asztal Hygrometer....................................... iq frt
Ablak ......................................................................m
Fali „ ................................................. 4g
technikai czélokra száraz helyiségek számára is alkali 
mas, valamint betegszobák, lakhelyiségekben az egész­
ségre nézve ártalmas nagyon száraz vagy nagyon ned­
ves levegő folytonos ellenőrizhetésére.

LAMBRECHT TMOS GÖTTINGEN
metreol. szerek gyára

Klinkerfues tanár tudományos vezetése alatt 
Képes áljegyzékkel kívánatra szolgáltatók.

$31t3232H33333T'1RK«

forintért jótáll»» mellett
egész gj zngonyos hajtő (kntscher) kocsik, va­
lamint minden alakú uj kocsik igen 
lötAnyos Áron állnak nagy mennyieég- 
ben eladásra, ezek közt még halottas ko­

csik is vannak.
BORDÁST JÓZSJEF
80 raktárában,
Euzeum-kSrut 10-lk szám

Kocsi-gyér helyiség: 
páva-uteza 10. szám. alatt .saját házában

MF'Gazdasszonyi________
óhajtana egy jo házból való fiatal özvegy asszony, kathoiikus. ki a gazdaságban teljes jártis- 
saggai b r egy magános öreg urnái vagy plébánosnál vagy falusi birtokosnál elnyerni, esetleg vala- 
me y nagyobb un háznál mint kulcsárnó alkalmaztatni. Bővebb tudomás szerezhető * Budán* vízi* 
város, medve-nteza 13. sz. Pázisek Gyula urnái. 574

Első budapesti bútor-bazár.

íf!'“1« h2^-3 ^ny.becsavnró-lTaőrok, ha míg nemleldn; 8 nap

Uf sí' j a Htnzt visszatéríteni.
.töltőiyt*ska kemény angol bőrl 

bői 24, 32, 36 drb töltényre 8.75 ]() 
Jddám-tüskn vizhatlari kel- 

métíöl, Chagrin, borjn, bagaria bőrből 
áraikhoz aránylag megfelelő kiállítás
rum ít KA A Kft t: Q mi*.

to
»3- Minden tőlem vett puskát jóhirű m 
puska-muvesem belövi és 10 minta- ' 
töltényeket mellékelek, mindamellett 
akáimi oknál az meg nem felelne, 
roásí-al kicserélem, vagy annak érté­
ket kívánatra megtérítem ; de mébán 8.50, 4.50, 6, 8,Tfrt7 nagyobb "%^»Td. még

nynlzsákkul frt 7.5 ), 10, 14 5o'kö-meetot|’t'tV'ínn j tü *“ Tott feg7verre* 
«Ira függeszthető zsákok 3.75,| 8'tm ^^ttéTi^nybT^1

n61 képeS mellékel
KEBTESZ TÓIlOlt, Budapest, Dorottya-uteza 1.

A nyilvánossági joggal felruházott

Neveld- és tanintézetembe
holSallátdtöh^ t?,mária i8^veszek tanulókat, 

ban »
gyakorktok'által 'XtS. nyernek

tót fniL^t68 szeptember elején veszi kezde- 
tet. Intézetemben 4 elemi és 4 evmnAzinmi 
osztály végezhető. A növendékek tanulmányaikból ál-
nBme.rtVÍf.y,e8 ^“"yitványokat nyernek A magyar, 
nemet, franczia es latin nyelvek megtanulására külö­
nös súlyt fektetek. Programmal s felvilágosítással szí­
vesen szolgálok. Bákos-Palota, Budapest tőszomszédsá- 
K“®*n>.(v*snti, távírdái és posta állomás), Erdősor 
saját villámban. ’

Prof. Dr. Szabó Alajos
fővárosi bizottsági tag s a Ferenez-Józsuf-rend lovagja

I. CSOPORT. 
Háló-sióba.

1 pár 1 ajt. siffen .
1 pár nyoazolya . 6 .
1 *jtó mosdószt krény . . .
2 éjjeli szekrény , . . .

Ebédlld-szoba.
1 12 szem. ebéclő-asztal . .
1 kredenex, poaárszék . .
6 nádszek ...............................
1 díván....................................
1 fakeretü tükör.....................

Fogadó-szoba.
1 ripjz garnitúra.....................
1 diszasztal ......
1 aranykeretö tűkor. . . .

II. CSOPOBT.
1 pár 2 ajtajú eiffon . . . Irt 
1 pár nyoszolya.....................80 frt
1 drb 2 ajtajú mosdó . . ,
2 drb éjjeli szekrény . .
, Kbédlő-Moba.
1 18 szem. ebédlő-asztal . .
1 kredenex áhránynyal . .
6 finom nádszék ....
1 dívád gobelinből ....
1 fakeretü tükör.....................

Fogadó-szoba. *

83 frt 
22 frt 
12 frt 
12 frt

16 frt 
25 frt 
15 frt 
80 frt 
15 frt

110 frt 
20 frt 
20 frt

45 frt

18 frt 
14 frt

20 frt

m. CSOPORT.
1 pár faragott 2 ajtajú siffon 
l pár faragott nyoszelya . .
1 pár mórványalapu éjjeli .
I drb 1 ajtajú mosdószekrény

Ebédlő-szoba«
l 24 szeiq. ebédlő-asztal . .
6 gót nádszék.....................
1 finom kredencz márványból 
1 fakeretü tükör . . . . .
1 tükör, alá asztal márvány­

nyal ....................................
1 gobelin ottomán . • . .

Fogadó-szoba«
1 finom selvemgarnitura . .
1 faragott dísz-asztal . . - 
1 aranykeretü tükör . . .
1 conzel-asetal márványnyal 
1 ezüst-szekrény.....................

IV. CSOPORT.
1 pár finom eiffon .... 60 frt 
1 pár finom nyoszolya ... 60 frt 
1 pár márvanyalapu éjjeli . 25 frt 

85 frt 1 pár márványalapu mosdó . 85 frt
18 frt Fogadó-szoba.

1 finom franczia garnitúra . 200 frt 
1 finom dísz-asztal .... 40 frt 
1 aranykeretü tükör ... 40 frt 
1 arany-conzol márványnyal 80 frt
1 ezüst szekrény........................ 60 frt*
1 öltözö tükör faragét*... 40 frt 
1 női író-asztal.........................85 frt

ISO frt 
25 frt 
25 frt 
IS frt

50 frt 
40 frt 
18 frt 
20 frt

35 frt 
86 frt 
60 frt 
30 frf

18 frt 
60 frt

140 frt 
80 frt 
80 frt 
18 frt 
50 frt

\ gyMtoflgnttür»

1 aranykeretü tükör!
1 ezüstállvány ... ___ _________ ______ . . . . , w s w
1.1» iM J’ldék! megrandelti* eos/rnyl előleg beküldi» mellett ntinvéétileí u 
lelő áru 14 nap alatt az átvételtől, visszavetetik és az összeg vlsszaadatikGlAn.mil. AO . VK.e i.l___ .Zi_«. I_____ -1

Ebédló-szoba.
1 finom kredencz . .
1 ebédlő-asztal . . . .
6 faragott gótszék , . . . 
1 faragott keretű tükör . . 
1 faragott conzol márvány .
1 finom ottomán....................

V. CSOPORT.
1 pár Igen finom siffon . . 
1 pár igen finom nyoszolya . 
1 pár igen finom éjjeli . . 
1 drb mosdó márvtaynyal .
1 jutte díván..........................
4 táborért«...............................
1 pipere-untai tükörrel . .

Ebédlő-szoba.
1 finom márványalap kred. . 
1 finom ebódle-asztal . . . 
6 finom faragott gótszék . . 
1 fin. fáragott fakeretü tükör 
1 fin. márványalapu conzol .
1 ottomán franc*. Bourette .
2 karszék hozzá....................
4 taborette...............................
1 szervéttapréa....................

Foffádó-.z.ba.
1 finom egész behúzott gar­

nitúra ..............................
1 dísz-asztal.........................
I arany keretű tükör . . .
1 arany conzol márványlap.
2 drappért» felszerelve . . 
1 finom exfist-etervanto . .

•zállittataak. Meg i

75 frt 
50 írt 
42 frt 
40 frt 
25 frt 
70 frt

80 frt 
75 frt 
80 frt 
40 frt 
40 frt 
40 frt 
20 frt

250 frt 
56 frt 

100 frt 
40 frt I 
60 frt 
n frt 

kb Se-* ““ «•**•»»»»», TUláNTCiVlU CB Mm 0*11
C.omegolí. 4" 0. Képe» irjeráékek ingyen.

Mae budapesti kntor-kuti

OPPODI és ELIiElfBEROEB
Deák-utcza 7-ik szám I. emelet 

Fióküzlet: Vl-Kani*»™ ezé, «att.

***« * W&sm Wmfmmrn, éieü
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Az „Egyetértés" melléklete.
224-ik számához.

1
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I birtok, gaz- 

kezdvo ha-
^ly Géza

568

fs.
Illám es. kir.
»• tanácsos, 
llajdonosa, a 
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. 75 frt 

. 50 frt 

. 42 frt 

. 40 frt 

. 25 frt 

. 70 frt

. 80 frt 

. 75 frt 
, 80 frt, 40 frt 40 frt 40 frt SO frt

100 frt 80 irt 50 frt 50 frt 85 frt 80 frt 46 frt 50 frt IS «8

Irodalom.
— Szombathely monograph! áj a. 

Szombathely városa a magyar orvosok és termé- 
szetnzsgálók idei gyűlésének maradandó emléket 
az áltál kiránt biztosítani, hogy e régi város tör­
ténelmet megiratta. Dr Kuncz Adolf premontrei 
kanonokát s az ottani gymnáziam igazgatóját bízta 
jjjeg a mű elkószitésével. Az első rész meg is je­
lent belőle és szét log osztani a közgyűlés tagjai 
közt. A második rósz a jövő évben hagyja el 
sajtót. Az érdemes munka ezime: „Szombathely 
(Savam) rend. tanácsú város monographiája. “ Ki­
állítása díszes s dicséretére válik Bertalanffy könyv­
nyomdájának. — Az első rósz 160 lapra terjed, 
mellekeíve van hozzá a város fénynyomatu képe, 
továbbá tisztán rajzolt két térkép a városról 
es környékéről. Első fejezete a város földrajzi és 
természeti viszonyait adja elő, ismerteti fekvését, 
hegyeit, erdőit, éghajlatát, a terület geológiai kép­
ződését, s nöyéuy és állatvilágát, A második íejezet 
a varos történetevei és helyhatósági viszonyaival 
foglalkozik s ez foglalja el a kötet nagyobb részét. 
Szombathely története messze visszanyúl a régi 
korba, mert e helyen Sabaria név alatt már a ró­
mai uralom alatt virágzó város ált, Felső-Pannónia 
fővárosa. Hazánk történetében is kiváló fontosságú 
szerep jutott számára, s az újabb időkben Kákóezy- 
korszaka alatt nagy mozgalmak központjául szol­
gait. Minden korból sok fontos emlék maradt fent, 
melyek összegyűjtése és csoportosítása Kuncz köny­
vellek kiváló érdeme. Az első rész a múlt század 
régéig terjed. A második rósz a vallási, egyházi, 
közművelődési állapotokkal s a város jelenével fog­
lalkozik.

— A büntető törvénykönyvből 
Tettey és tarsa könyvkereskedése is rendezett ki­
adást, közölve hozzá a legújabban kelt belügymi- 
niczteri rendeletet is. A kiadás csinos kiállitá-u, az 
oldalszéleken jegyzeteknek való helylyel. Vászonba 
kötve, ára 1 frt 40 kr.

— „Indítvány s tervjavaslat a 
népnevelési egyletek tárgyában* ezim 
alatt egy füzet jelent meg Székesfehérváron. Irta 
gr. Zichy Jenő. Ez indítványt Fehérmegye bi­
zottsága ele terjesztette, népnevelési egyletek alakí­
tása érdekében. Az ily egylet tagjai legalább 
egyszer mindenkorra 10 irtot vagy évenkint leg­
alább 30 krajezár évdijt fizetnek. Czélja: a tör­
vények alapjan és a hitfelekezetek önkormányzati 
jogainak tiszteletben tartása mellett hazánk nép­
nevelési ügyét minden kívánatos mód- s eszközzel 
gondozni s előmozdítani. Gondot kíván fordítani: 
a tankötelesek rendes iskolába járására: főleg pe­
dig az ismétlő tanfolyamok életbeléptetésére ; a 
szegényebb sorsú iskolásoknak rubanemüek- és 
taneszközökkel való ellátására; az ingyen oktatás 
áldásainak meghonosítására; vagy mérsékelt tandi­
jak szabására; a vak-, süketnéma- és tompaelmójii 
gyermekek kellő oktatásának közvetítésére; a ma- 
gy árny elvnek az idegen ajkúak közötti meleg ápo­
lására : népnevelési intézetek, de különösen a kis- 
dedóvodak minél tömegesebb íelállítására s szer­
vezésere ; a vidék viszonyaihoz mérten a gazdasági 
gyakorlatok, — továbbá a fa- és selyem'enyésztési,
- nemkülönben a házi-ip.r oktatás felkarolására: 
a,, ifjúsági- es népkönyvtárak felállítására s hasz­
nálatba vételére; az iskolai takarékpénztárak, — 
szintúgy az állatvédelem szövetségének terjesztésé­
re; az ipar- es egészségügyi törvényeknek a nép­
név eléssel összefüggő rendeletcinek szigorúan pon­
tos betartásának előmozdítására; a kisdedek rend- 
szerinti nagy elhatározását előidéző okok felkutatá­
sra s üdvös ellensúlyozására: gjermekmenbelyek 
letesitesere; a mindinkább terjedő párbaj mániá­
nak — s egyéb erkölcsi sülyedósek megakadályo­
zására, lehető kiküszöbölésére; stb.

— Havi füzetek. A „Természettu­
dományi Közlöny* augusztusi füzetében a 
íöezikk egy terjedelmes kivonat dr. Balogh 
Kálmán amaz emlókbeszédébő), melyet a tudomá­
nyos akadémiában Bemard Claude lölött tartott, 
téglás Gábor „A nándori barlangcsoport Hu- 
nyadmegyéb u* ezim alatt a barlangot s abban tett 
kutatást ismerteti. A harmadik nagyobb közlemény 

A kutvizek fölismerése a tejben,“ Fuchs Dávidtól.

tartalmas és czéljának derekasan megfelelő 
folyóirat legújabb füzetében is számos köz- 
basznu közleményt nyújt. Főbb czikkei ezek : 
A bükkfa butorléczekről, But Antaltól. A bé- 
gavölgyi ligeterdők koesános tölgyeinek növek- 
ves-menete Gelinek Tivadartól. Az erdei ve­
téskertek megmiyelóse, Viky Antaltól. A Kőrisfa 
sinlósének kérdéséhez Fuchs Jánostól. A famun­
kákon alkalmazandó díszítésekről, Székely Mihály- 
tól. A fapiaezról, Bedő Alberttól, stb. Ezenkívül 
egyleti közlemények, vidéki tudósítások.

— Iskolai könyvek. Szegeden Traub 
es tarsa kiadásában megjelent: „Népiskolai 
olvasókönyv“, a leányiskolák harmadik osz­
tálya számára, a csongrádmegvei tanitó-egyesület 
(alföldi tanító-egylet) határozatából és megbízásából 
szerkesztette Vass Mátyás szegedi tanító. Ára kötve 
40 kr. iálső füzete, (a második osztályú leányisko­
lák számára) tavaly látott napvilágot és több le­
ányiskolában használják. a most megjelent 
következő reszekie oszlik : Az iskolai elet 
köréből; a családi ólet és házi foglalkozás köré­
ből ; a társadalmi élet, a természet, a szülőföld, a 
nópisme, az ógtan köréből. Ugyancsak Traub kiadá­
sában jelent meg: „Magyar nyelvkönyv* a 
népiskolák számára, a csongrádmegyei tantestület 
megbízásából irta Nagy János szegedi polgári fiis- 
kolai igazgató. Két könyv, egyik a népiskolák 3-ik, 
a másik pedig a 4-ik osztálya számára; amannak 
ára 20, emennek 25 kr.

— Zenemű. Kolozsvárit Bernjén 
könyvkereskedőnél megjelent hat dal, Szigeti nép­
színművének a „Nagyralátónak* összes dalai, ze­
néjét szerzó s ónekhangra, zongora kísérettel al­
kalmazta b. Bánffy György. Ara 1 frt.

Következnek a változatos és tanulságos apróbb 
közlemények. — Az „Erdészeti Lapok,“ e

Az indiai gyémánt
REGÉNY KÉT KÖTETBEN 6i

IETA: WILKIE COLLINS,
FORDÍTOTTA : FÁT J. BÉLA.

MÁSODIK KÖTET.

MÁSODIK IDŐSZAK.
Az igazság kiderül. (1848—1849.)

Az eseményeket elbeszélik többen 
MÁSODIK ELBESZÉLÉS.

Irta Brnff Máté, h. ügyvéd Londonban.
I. fejezet.

(Folytatás.)
Baehtl jellemének egy uj sajátsága

Színház, művészet.
Zenészét! hírek, a nemzeti színház 

intendása tudvalevőleg megszerezte Bubinstein leg­
újabb nagyszerű dalművét. E dalmű első előadását 
a világhírű zeneköltő valószínűleg személyesen ve- 
zetendi Budapesten. Ugyanis Bubinstein legutóbbi 
Becsben tartózkodása alkalmával azon határozott 
szándékát nyilvánitá, hogy a közelgő zeneóvad kez­
detén meglátogatja fővárosunkat. Előre láthatólag 
„Nero“ lesz azon dalmű, melynek betanulása min­
denek előtt várható. — A jövő zeneévad egyáltalá­
ban nemcsak Liszt és Bubinstein ídeérkezese foly­
tán Ígérkezik élénknek, hanem Bülov várható meg­
jelenése folytan is, kinek itt időzése alatt az évad 
tetőpontját órendi el.

— Losonezról Írják nekünk: Váro­
sunkban jelenleg Jakab Lajos jól szervezett tár­
sulata tart színi előadásokat. Az igazgató nem pa­
naszkodható a közönség közönyössége ellen, de a 
pártolást teljes mértékben meg is érdemli. Prima­
donnája, Tiszainé Turner Ilka, a vidék egyik 
elsőrendű énekesnője, kit a fővárosi művészi körök 
is igen előnyösen ismernek s ki ellen bizony kár 
volt iiitriguálni, most legalább nem lenne állandóan 
második primadonna-krizis. Tiszáin ó asszony itt 
valóságos diadalokat arat. a Kapitány kisasszony­
ban egyszerre meghódította a közönséget, de mint 
Marjolaine úgy énekével, mint játékával oly hatást 
és elragadtatást idézett elő, minőre itt alig emlé­
keznek. A társulat jeles tagja Tiszai is ki sok­
oldalú színész, továbbá említésre méltók Be má­
nyi Nina, Kohay Etel, a fé.fiak közül Szabó és 
Kőmives.

— A kolozsvári országos dalár" 
ünnepély végleges programra ja a következőleg 
állapíttatott meg. 1 Szerdán 18-án déli 12 órakor 
ünnepélyes bevonulás katonai zenekar vezetése mel­
lett, egyleti lobogók alatt az indóházíól a városház 

2 A városház előtt ünnepélyes fogadás. 3. EI-

zenekonzervatorium és a helyi dalegyletek helyisé­
geiben.) 10. Hétfőn 23-án zárünnepólyi közgyűlés.

Tan ügy.

írt

az

az

A k i s k u n-h a 1 a s i reform. Ivceumhan 1880/1-dik iskolai évre a beírások, J felvételi 
lavitó- és magánvizsgálatok szeptember 1. 2 3 és 
4-dik napjain tartatnak meg. A tápintézet szintén 
szept. 1-en nyittatik meg. A tápintézetbe a tanu-
SJ !°naSíavi dljért vó^.tnek fo1 teljes ellátásra 
(reggeli, ebed vacsora), vallas es nemzetiségre való 
tekintet nélkül; a díj elólegesen fizetendő, 3 havi 
részletekben^ A tápintézetbe belépni kívánó tanu­
lok folyamodványukat a tanév megkezdéseié- 
igazgatósághoz küldjék be. Halas, 1880. aug 11 
Az igazgatóság. 6

, “ Az uj nőipariskola megnyitása
tárgyában a következő felhívást bocsátotta ki 
országos nőiparegylet :
rnn -,A keresetképességónek előmozdítására
vonatkozó törekvések közepette eddig élénken érez­
tük oly jól szervezett intézmény hiányát melv a 
nőknek alkalmot szolgáltasson egyes jövedelmező 
es haszonnal űzhető iparágak megtanulására E hí 
anyon segítem alólirt országos nőiparegylet érezte 
raagat leginkább hivatva. J 6

A nagymélt. földmivelési-, ipar- és kereske­
delmi, valamint a vallás- es közoktatásügvi m kir 
minisztériumok jelentékeny anyagi és erkölcsi párt­
fogasa es felügyelete mellett oly tanműhelyek- 
k e 1 egybekötött nő ipar, «kólát szervez­
ik1111; melyben főleg a középosztályhoz tartozó és 
fönntartásuk tekinteteben saját erejükre és tehet­
segükre utalt nők egy vagy több általuk választott 
faragat avatott tanerők vezetése mellett annyira 
elsajátíthatnak, logy azzal kenyérkeresetüket biz­
tosíthatják.

Ezen nőipariskola a folyó óv szeptember ha­
vában nyílik meg s a tóvárosi közönség figyelmet 
mar most felhívjuk azon előnyökre, melyeket az a 
nőkópzés terén nyújtani hivatva van. Eddig a saját 
inunkakepessegükre utalt nők csak két irányban 
érvényesíthettek magukat. Vagy a tanítónői illető­
ig magasabb szellemi képzettséget és kiképezte- 
tóst tehat ezzel együtt felette sok időt és áldoza­
tot kovete o pályára lephettek, vagy mint egyszerű 
munkasnok voltak kénytelenek foglalkozást ke­
resni, illetőleg néhány, a nőknél közkeletű foglal­
kozási agakban éveken át mint tanonez működni 
A középút a középosztály munkaszerető és keresetké- 
pesseguk érvényesítésére törekvő leányaitól el volt 
zárva s a ionét,bi körülmények folytán egyes a nők 
szamára hozzáférhetővé tett életpályák annyira el 
lőnek halmozva, hogy azokon a nagy verseny 
att az existenezia már-már kétessé válhatik.

A tanműhelyekkel egybekötött és legközelebb 
megnyi o noipariskola leginkább lesz képes e ferde 
állapotokon segíteni, mert háromféle irányban áll 
a noközönség rendelkezésére.

I. Rendes tanfolyama számára felfo­
gad oly 14. évüket betöltött és hat elemi vagy 
két polgári osztályt végzett leányokat, illetőleg nő­
ket, kik mint a nőipariskola rendes növendékei 
valamely (egy vagy több) iparág elsajátítására tö- 
1 ekednek es kik a rendes két évi folyamban a 
gyakorlati oktatás mellett a gyakorlati életben szűk- 
séges elméleti tantárgyakban is rendszeresen ok- 
tattatnak.

A rendes tanulók fölvételük alkalmával egy 
beiratási dijat és azontúl havonkint egy frt 

tandijt fizetnek.
A rendes tanfolyamot jó sikerrel elvégzett 

növendékek ipariskolai bizonyítványt nyernek és 
elhelyeztetésükről, illetőleg alkalmazásukról a lehe­
tőséghez képest gondoskodva lesz.
... , n- Rendkívüli tanfolyama számára 
fölvétetnék^ oly 14. évüket betöltött nők, kik a 
fonr.ebb elősorolt iparágak közül egyet vagy kettőt 
elsajátítani akarnak.

Ezek nem kötelezvék az elméleti tantárgyak 
tanulására s azon munkacsoportról, melyet megta­
nultak, bizonyítványt nyernek. A rendkívüli tanulók 
bármikor felvétetnek s az intézetből kiléphetnek, 
ha az általuk választott munkacsoportot megtanul­
ták éa helyesen gyakorolni tudják, vagyis 1—3 
hó múlva. Beiratási dijuk 2 forint, a tandíj havon­
kint 3 frt, (Szegény sorsú leányoknak, indokolt előter­
jesztés mellett a tandíj mérsékelhető, vagy kivéte­
lesen egészen is elengedhető.)

III. A fehérnemű varrás 
szabás külön tanfolyama 
t eb b osztályhoz tartozó

költséggel előirányzott öntött vasoszlopok és vas 
hossztartók szállítása és felszerelése (montirozás) 
c) 27,652 frt 40 krral előirányzott palaíedő és 
tető-bádogos munkák teljesítésére annak idején 
kihirdetett árlejtés folytán 15 ajánlat érkezett be, 
melyek Rup p Imre tanácsnok elnöklete alatt kikül­
dött bizottság által ma bontattak fel. A bizottság­
ban a közlekedési minisztériumot Kiasz Márton 
államépi'észeti felügyelő képviselte. Az a) alatti 
munkálatokra ajánlkozott Neuschloss J. fia 
2.27s%, Greger sen G u i 1 debrand 272/in%, 
A dAeÁ testvérek 19n/0, N euschloss Károly és 
fia 191/4%, Hermann Ferenez 13(4%, Lord 
es társa 10%%. Deutsch A, fia 17% árleenge- 
aessel; a b) alatti munkaiatokra ajánlkozott Ganz és 
tarsa, Se h li e k-féle vasöntőgyár,Ö 11 Antal és a ma­
gyar államvasutak gépgyára együttesen 8*4% ár-

és ruha- 
a müvei­
nek s z á-

leengedéssel 14 napi határidő hosszÁbbi- 
tás teltétele alatt, — Ártav Sándor 
arleengedéssel, — Böek István 
kanemek szerint 
gedéssel;

mára, kik a háztartásban nélkülözhetlen eme fog 
lapozásokban alapos oktatást nyerni kívánnak. ° 

Ezek számára párhuzamos tanfolyam nyilta- 
tik s a föltételek ugyanazok, mint a rendkívüli nö­
vendékek (II. csoport) számára.

A beiratások ezennel megnyittatnak s a nőipar­
iskola helyiségeiben, (Kazinczy- nagy kereszt-) uteza 

szeptember hó 4 ig Szukováty Ottilia
d. u. 2-5 
rendkívüli 

ón kezdőd-

3. szám, 4
igazgatónál naponta d. e. 9—12 es 
óráig eszközölhetek. A rendes és 
tanfolyamok folyó évi szeptember hó 5
nek. Úgy az elméleti, mint a gyakorlati tantár- 
gjak előadására az igazgatóság jeles szakerők al- 
kalmazásaról gondoskodott, s hogy e tekintetben 
nemcsak a szükségletnek, hanem a magasabb igé­
nyeknek is teljesen meglelelendünk, arra nézve 
biztosítékot nyújt azon körülmény is, hogy úgy 
az elméleti, mint a gyakorlati oktatás ellenőrzésére 
es a miniszterileg jóváhagyott tanterv értelmé­
ben leendő érvényesítésére a föntemliíett két szak­
minisztérium külön megbízottak által gondosko­
dik. Bizalommal fordulunk tehát a főváros közön­
ségéhez és kérjük, hogy e nagy áldozatokat igénylő 
intézményünkben rejlő előnyöket felhasználni szíves­
kedjék. Felhívjuk továbbá az úri hölgyek becses 
figyelmét is azon párhuzamos osztályra, melyet 
több igen előkelő család kérelmére és sürgetésére 
nyitunk meg oly leányok számára, kik alkalmat 
keresnek, hogy magukat a háztartásban nélkülöz­
hetlen fehérnemű- és ruhaszabás és varrásban tö­
kéletesíthessek. S felhívjuk végül a főváros egész 
közönségét a tanműhelyekkel egybekötött nő ipar­
iskolánkban kifejezett eszme pártolására és pártoló 
terjesztésére, főleg azon körökre való tekintettel, 
melyek számára az megmérhetlen előnyöket rejt

elé. 2.

íparcsoportok-

(Ennek al­
ti. m gyer-

gepen.

tartózkodás
nyilvá-
nélkülpult ebben előttem minden _________

lilénk irtózása csak érintésétől is mindennek, a mi 
aljas — minden tekintet nélkül maga iránt való 
kötelességére s arra, hogy ferde helyzetbe jut 
meg legjobb barátja! előtt is. Az imént még nem 
voltam egészen tisztában azzal, hogy helyes taná­
csot adtam-e neki, de azok után a miket most mon­
dott. legkisebb kétségem sem volt abban, hogy 
tanácsom a lehető legjobb volt, s nem haboztam 

ismételten lelkére kötni.
0 csak fejét rázta s ismételte ellenvetését 

más szavakkal.
— Eléggé benső viszonyban volt velem, hogy 

tmül kérjen, tiléggé birta volt becsülésemet, hogy 
iclcegyezésemet megnyerje. Nem mondhatom neki 

szemébe ezek után, hogy ő a legalávalóbb ember 
a világon!
, — De, kedves Hachel kisasszony, vetem
közbe, — ép oly lehetetlen azt mondania neki, 
ttogy egyszerűen csak visszavonja ígéretét, bármily 
ok megnevezése nélkül.
, , — Azt fogom neki mondani, hogy
do.tam a dolgot, s hogy legjobb lesz 
tőnkre nézve,.....................

meggon-
mindket-

ha külön válunk 
— Csak ennyit ?
— Ennyit.
— Gondoikozott-e azon, hogy ő erre mit 

fog mondani ?
— Azt fogja mondani, a mi neki tetszik. 
Lehetetlen volt nem csodálni nemességét és 

a arozottságát, de szintén lehetetlen volt nem 
f ezm’ h°&y ferde helyzetbe sodortja magát. Kér- 
, m’ k°2J tekintse saját helyzetét. Figyelmeztet­
ni “magéit ^ 8 k&bántóbb félremagyarázásnak teszi

t- Saját érzelmei kedvéért nem daczolhat a 
zvéleménynyel, mondám.

• — Daezolhatok, viszonzá. — Daczoltam
15 mar.

szállásolás. 4. Ösmerkedési estély az erre kijelölt 
helységekben. 5. Csütörtökön 19-én este 7 órakor 
a nemzeti színházban versenyelőadás az első két 
dijia a kitűzött versenydarabbal. 6. Pénteken 20-án 
este 7 órakor a nemzeti színházban versenyelőadás 
a tagegyletek által választott darabokkal.7. Szombaton 
21 én este 7 órakor a nemzeti színházban díszhang­
verseny, fővárosi művészek közreműködése mellett 
8. Vasárnap d. u. 4—6-ig összelőadás a nyári 
színházban, ezt megelőzőleg 3 órakor gyülekezés 
az cgymti lobogók alatt a városház nagytermében 
valamint az egyes dalárdák próbái és összgyakor- 
latai (a zenekonzervatorium és a helyi dalegyletek 
helyiségeiben.) 9. A közbeeső időben utólagosan 
közzéteendő órákban orsz. daláregyesületi közgyű­
lése, megtartatva a városháza nagytermében, vala- 
mint az egyes dalárdák próbái és összgyakorlatai (a

— Hogyan?
— Ön megfeledkezett a Holdkőről, Brufi' ur. 

ívem daczoltam-e a közvéleménynyel akkor is, csu­
pán önmagam által ismert okokból ?

Felelete elnémított egy perezre. Arra ösz­
tönzött, hogy akkori magaviseletét mostani különös 
vallomásából levezetni iparkodjam. Fiatalabb korom­
ban talán sikerült volna is ez; most bizony nem 
sikerült.

Még egy végső figyelmeztetést kísértettem 
meg, mielőtt visszatértünk. Ó azonban rendületlen 
maradt. Kedésemben nagy zavar uralkodott mi­
atta, mikor aznap elhagytam. Makacs leány; hely­
telenül cselekszik. Érdekes leány; csodálatra, őszinte 
szánalomra méltó. Megsértettem vele, hogy írni 
fog. mihelyt közlendője lesz számomra, s visszatér­
tem Londonba

Még azon este, mielőtt Ígért levelét megkap­
hattam volna, idősb Ablewhite ur lepett meg lá­
togatásával, s értesített arról, hogy Godfrey ur — 
még aznap megkapta eibocsáttatását és — el is 
fogadta azt.

Eddigi fölfogásom ízerint, a fentebbi aláhú­
zott szavakban kifejezett tény oly világosan muta­
tott rá Ablewhite Godfrey rögtöni megnyugvásá­
nak okaira, mintha csak ő maga vallotta volna 
meg. Nagy összegre volt szüksége, még pedig bi­
zonyos határozott idő alatt. Bachel vagyona, mely 
akármi egyébben is kisegíthette volna, ebben nem 
segíthette ki, s így Bachel az ő részéről minden 
komolyabb ellenvetés nélkül szabadította meg ma­
gát. Ha azt mondanak nekem, hogy ez csak merő 
okoskodás, kérdem, hogy mi más elmélet szerint 
lehetne megmagyarázni lemondását egy házas­
ságról, a mely után fényesen megélhetett volna 
halálig ?

Bármily örömet ereztem is a dolog eme sze­
rencsés fordulatán, ezt ugyancsak megzavarta az 
Ablewhite ur közt és köztem folyt beszélgetés.

Természetesen azért jött, hogy megtudja, ké­
pes vagyok-e neki magyarázatot adni Verinder kis­
asszony különös magaviseleté felől. Szükségtelen 
mondanom, hogy nem adhattam meg neki a kí­
vánt magyarázatot. A bosszúság, melyet ez által 
okoztam, hozzájárulván a fiával folyt beszélgetés 
támasztotta ingerültséghez, egészen kihozta őt sod­
rából. Tekintete és szavai egy iránt meggyőztek ar­
ról, hogy Verinder kisasszonynak meg fog vele 
gyűlni a baja, ha holnap Brightonba megy.

Nyugtalan éjszakám volt s azon töprenked- 
tem, hogy mit kellene tennem. Hogy töprenkedó- 
sernnek mi lett a vége s hogy mennyire igazam 
volt, midőn Ablewhite urban nem bíztam, erről 
már, mint hallom, kellő helyen fölvilágositást adott 
a derék Clack kisasszony. Verinder kisasszony 
megtalálta hampsteadi házamban azt a csöndet és 
nyugalmat, melyre szüksége volt. Hosszabb ottma- 
radásával szerencséltetett bennünket. Nőm és 
leányaim el voltak általa ragadtatva; s midőn a

A rendes tanulók a következő 
ban nyernek gyakorlati oktatást:

a) Kötés, horgolás, keretmunka, 
kai mazása a kereskedelmi czikkekre, 
meköltönyök, kendők stb.)

b) Fehérnemüvarrás kézzel és
c) Felsőruhaszabás és varrás.
d) Hímzés kézzel és gépen. (Ennek alkal­

mazása a kereskedelmi czikkekre, tambourgéphim- 
zés, fehér- és szines hímzés sat.) c

e) Piperemunka. (Kalapok, fejkötők, gallérok, 
kezelők, kötények készítése és diszi ése, piperetár­
gyak mosasa és vasalása, sat.)

1) Csipkekószités. (Hálózott, varrott és vetőit 
csipkék és csíkok, rojtok készítése sat.)

Ezenkívül tervbe vétetett még a következő 
iparágak tanítása:

Gópkötés, keztyüvarrás, válKüző-készités, le­
gyező festés, porczellán- es fafestés, permelmunka.

Ezek mellett a kötelező elméleti oktatás a 
következő tárgyakra terjed ki : magyar nyelv, 
számtan, technológia, könyvvitel, keresk. földrajz,’ 
es íoleg ipari rajz, alkalmazva a női kézi munkák 
fönebbi csoportjaira.

végrendelet foganatosító! kijelölték az uj gyámot, 
őszinte örömmel és büszkeséggel mondhatom ' 
vendégein és családom úgy váltak el egymástól, 
mint régi jó barátok.

[őst mar az a föLdatom, hogy a Holdkőre, 
jobban mondva : a Gyémánt ellopását ezélzó 

isszeesküvésre vonatkozó értesítéseimet elő­

li. FEJEZET.
Most 

vagy is
indiai összeesküvésre vonatkozó értesítéseimet 
adjam. Az a kevés, a mi elmondani valóm van, 
úgy hiszem — mint már mondám — meglehetős 
fontossággal bir a következendő eseményekre nézve.

Körülbelül egy héttel vagy tiz nappal azután, 
hogy Verinder kisasszony körünkből eltávozott, 
egyik írnokom egy névjegyet hozott szobámba s 
arról értesített, hogy az irodában egy idegen ur 
vár rám, a ki beszélni óhajt velem. c

Bánéztem a névjegyre. Idegen hangzású név 
volt rajta, mely azóta kiment az eszemből. A név­
jegy aljára, mint igen jól emlékszem, ez volt irva: 

„Ajánlja Luker Septimus.“
Egy Luker-féle embernek az a vakmerősége 

hogy énhozzám ajánljon valakit, olyan ámu­
latba ejtett, hogy egy pillanatig szóhoz sem juthat­
tam, s nem mertem hinni szemeimnek. Az Írnok, 
látván álmélkodásomat, elmondá észleletét az irodá­
ban várakozó idegen felől.

— Igen feltűnő külsejű ember, prinezipális 
ur. Az ábrázatja olyan fekete, hogy mindnyájan 
indusnak vagy affélének néztük.

Az írnoknak ezt a gondolatát a névjegyen 
levő lelettébb sérelmes sorral egybevetve, azonnal 
azt gyanitám, hogy a Luker ur ajánlása és az ide­
gen látogatása alatt a Holdkő lappang. írnokom 
nagy meglepetésére nyomban elhatározám, hogy a 
várakozó idegent elfogadom.

Igazolásául az ügyvédi foglalkozásomhoz egy­
általában nem illő idő-áldozatnak, melyet igy a 
puszta kíváncsiságnak hoztam, legyen szabad figyel­
meztetnem akárkit is, ki e sorokat olvashatja, hogy 
egész Angliában egy lélek sem volt oly szoros össze­
függésben az indiai Gyémánt regényes történeté­
vel, mint én. En voltam megbízottja Herneastle 
ezredes titkos tervének, melyet meggyilkoltatása 
ellen szőtt. Énhozzám érkeztek az ezredes levelei, 
melyek időről időre jelenték, hogy még életben 
van. Én állítottam ki végrendeletét, melyben a 
Holdkőt Verinder kisasszonynak hagyta. Én beszél­
tem rá végrendelete foganatosítóját, hogy járjon el 
megbízatásában, a drágakő becses szerzemény le­
hetvén a családra nézve. S végre, én győztem le 
Blake Franklin ur aggodalmait, s birtam rá, hogy 
vigye eV a Gyémántot Lady Verinder házába. Ha 
valaki igényt tarthat a Holdkő viszontagságai 
iránti érdeklődésre, úgy hiszem, alig lehet tagadni, 
hogy ez a valaki én vagyok.

Abban a pillanatban, a mint titokzatos klien­
semet hozzám bevezették, nyomban meg voltam róla 
győződve, hogy a három indiai egyikével — való-

Egyletek, társulatok.
-- Jegyzők egylete. Fölkérettünk a kö­

vetkező sorok közlésére: A községi és közjegyzők 
központi egylete évi közgyűléseit ez ideig Pestme­
gye tanácstermében szokta megtartani, s mi azon 
véleményben lévén, hogy e czélra a folyó évben is 
megnyerhető lesz a megyei tanácsterem: a folyó 
évi rendes közgyűlésünket oda hívtuk össze, s csak 
utólagosan esett értésünkre, hogy a megyei tanács­
terem átalakítási munkálatban van s nincs biztos 
kilátás ahhoz, hogy augusztus hó 22-ig készen 
lenne: ennél fogva értesítjük az egylet tagjait, hogy 
a folyó évi közgyűlés szintén folyó augusztus hó 
22-én d. e. 9 órakor a magyar gazdasági 
egyesület tanácstermében — a Köztel­
ken — (Üllői utón) tartatik, s azt megelőzőleg folyó 
augusztus hó 21-én d. e. 10 órakor a Pannónia 
szállóban (Kerepesi utón) fog a választmányi ülés 
megtartatni, s ugyanott lesznek az elnök, pénziár- 
nok és egyleii jegyzők találhatók. Kelt Sziget- 
Szent-Miklóson, 1880. aug. 11-én. Kali ez a János 
egyleti elnök.

Fővárosi ügyek.
", A közraktári építkezés. A fővá­

ros tanacsa részéről a négy közönséges közraktár épí­
tésé körül felmerülő : a) 80,422 frt 72 krral elő­
irányzott összes ácsmunkák teljesítése és az alag- 
utakat elzáró készülék előállítása ; b) 41,588 forint

szinüleg vezérével — állok szemközt. Választékos 
európai ruhába volt öltözve, de hirtelen-barna arcz- 
szine, magas nyúlánk alakja s komoly és kedveltető 
udvarias modora a figyelmes szemnek azonnal el­
árulta keleti származását.

Kimutattam egy székre, s 
mivel lehetek szolgálatára.

Miután először — igen választékos angol ki­
fejezésekkel — bocsánatot kért, hogy háborgatni 
bátorkodott, az indiai egy kis csomagot vett elő 
mely aranynyal áttört szövetbe volt burkolva. Miután 
ezt és egy másik, selyemből készült takarót lebon­
totta, egy kis dobozt vagy szekrényt tett asztalomra, 
melynek ébenfa-alapja gyönyörűen és dúsan volt 
kirakva drágakövekkel.

■ Azért jöttem uram, mondá, — hogy 
pénzt kérjek öntől kölcsön. S ezt biztosítókul ha-

6’A% 
az egyes műn- 

11%- 13 és 25% árleen- 
a c) alatti munkákra ajánlkozott az I. 

magyar m ár ia völgyi palabánya- 
sag a négyszögméterenként 1 frt 50 krral elő- 
íranyzott palafedólt véve alapul 5°/„ felütfizetéssel 
(a Mária völgyi palából), Kurcz János angol pa- 
lábOi négyszögmóterenként előirányzott 2 frt 80 
kiéit, l m bach Rudolf és Niernse (bécsi ezóg) 
angol palából 3% árleengedéssel 2 frt 80 krhoz 
számítva, Maler Izidor (becsi ezég) hasonlókép 
számítva 2%°/o árleengedéssel angol palából, Szan­
di o sí t z István ugyanoly számítással és anyagból % 
°/0 aileengedóssel. Az ajánlatok felbontása után a 
bizottság két órai tanácskozás alatt akként állapo­
dott meg, hogy az a) alatti munkálatokra szabály­
szerű es legelőnyösebb Gregersen Guildebrand aján­
lata s ezt ajánlja a tanácsnak elfogadásra, a b) 
alatti munkálatokra a legelőnyösebb azon három 
ajánlat, melyeket a G a n z-féle consorczium 
Artay és Böek tettek ; de a Ganz-féle konzorcziuin 
a pályázati feltételektől eltérőhg 14 napi határidő 
hosszabb!fást kér a szállításra. Rock pedig az egyes 
munkanemekre teszi meg ajánlatát s nem együtte­
sen, mint ezt a feltételek kívánják: átlag véve 
127io%-al tesz Böek olcsóbb ajánlatot, rtzek sze­
rint Artay ajánlata tarthatna számot az elfogadásra, 
de az nem lévén előnyős, a bizotts. azt nem ajánlja, ha­
nem Böek ajánlatát pártolja: mindazonáltal, jólle­
het Böek megbízhatósaga ellen nincs kifogása, de 
tekintve a fentemliteit tekintélyes consorcziumot, 
mely egyesülése mellett is 14 napi halasztást kór, 
aggályát fejezi ki a bizottság az iránt, hogy Böek, 
kinek gépgyáré van, de vasöntője nincs, a vállala­
tot a kitűzött határidőig teljesítheti, a e) alatti 
vállalatra a bizottság az I. magyar Mária- 
völgyi palabán yaságot ajánlotta, mely 8845 
írttal olcsóbb árban kínálkozik, mint a legelőnyö­
sebb augol-pala-fedők.

— A főváros Carver ügyében a tanácsi 
határozat indokolását és a szükséges adatokat a 
min. leirat leérkezte után azonnal felküldte a 
belügyminiszterhez, ki alig lesz azon helyzetben, 
hogy az impressario felfolyamodásának helyt ad­
hasson ; mivel a lövölde, hol a mutatványok ter- 
veltettek a főváros tulajdonát 
épület, hol ilyes lövészeteket a bérlő 
szakállára nem engedélyezhet.

— A pénzügyminiszter leirt a fővá­
roshoz, hogy az összekötő vasúti hid budai feljá­
rójához vivő utat haladéktalanul helyezze jó karba, 
mert azon a közlekedés lehetetlen s a hidun át­
kelő gyalogosok csak nehézségek közt bírnak ke­
resztül hatolni rajta. Ha az ut 14 nap alatt — 
minek lefolytéval jelentés teendő hozzá, rendbe 
hozva nem lesz, a miniszter az összekötő 
vasúti hid gyalog közlekedését, be 
fogja szüntetni. Megjegyzendő, hogy 
az a közlekedés a főváros kivánaiára nyittatott.

képező 
a maga

Törvényszéki csarnok.
Somoskeőy Géza nem szenved pénzhiány­

ban, miután a néhány nap előtt küldött 86 frt on 
kívül tegnap ismét érkezett részére 800 frt. Ezen 
összegek a steini fogház igazgatóságától küldettek 
a budapesti k. ügyészséghez, Somoskeőy Gézának 
fenforgó bűnügye a Fortunában ügyvédek és tiszt­
viselők között élénk megbeszélés tárgyát képezi. 
Sokan azon véleménynek adnak kifejezést, hogy 
hazai büntető jogi praxisunk elévülést nem ismer, 
mig mások törvényekre való hivatkozással állnak 
ezen állítás ellen sikra. — Somoskeőy védője is ez 
utóbbi nézet alapján kéri védencze ellen a 15 év

kérdeztem, hogy

névjegyre, 
ur ajánlatára jött hozzám ?

neki

gyom itt arra nézve, hogy tartozásomat me» fogom 
fizetni., " c

Én rámutattam a
— S ön Luker 

kérdém.
az indiai igenelve bókolt.
— Szabad-e kérdeznem, hogy miért nem köl­

csönözte önnek Luker ur a kívánt pénzt ?
*7 Luker ur arról értesített engem, hogy 
nincs kölcsönözni való pénze.
— S igy énhozzám ajánlotta önt ?
Most az indiai mutatott rá a névjegyre.
— Oda van irva, mondá.
Eövid felelet, és velős! Ha a Holdkő a 

birtokomban lett volna, ez a keleti úri ember — 
meg vagyok róla gj őzödre — egy pillanatnyi ha­
bozás nélkül meggyilkolt volna! Egyúttal azonban, 
ezt a csekély kifogást leszámitva, kénytelen va­
gyok elismerni, hogy tökéletes mintaképe volt az 
igazi kliensnek. Az életemet nem kímélte volna. 
De megtette azt, a mit soha életemben egyetlen 
honfitársam sem tett meg : — kímélte az időmet.

— Nagyon sajnálom, viszonzám, — hogy ön 
ide láradt. Luker ur alaposan tévedett, midőn önt 
hozzam küldte. Én, mint sok más kartársam, meg 
vagyok ugyan bízva pénz-kölcsönadással; de soha­
sem adom kölcsön idegeneknek, és soha sem oly 
biztosítékra, a minőt ön felmutatott.

(Folyt köv.)

száz és száz szem tapadt rám. ügy éreztem, hogy 
a hallgatóság közvéleménye ellenem van. Halálos 
levertségemet bizonyára a bűnös öntudatnak tu­
lajdonította.

Az elnöklő búé tiszteletre méltó, jóságos ar- 
ezu öreg ur volt. Ez arezon talált nyugpontot te­
kintetem. Még soha sem láttam öt. Angliában a 
vádlott a bíróval c ak akkor érintkezik, midőn már 
Ítél felette. *)

Kérdezte, hogy van-e védőm?
Miután kijelentettem, hogy nincs, azt kér­

dezte akarok-e védőt, mert ha akarok a jelenlevő 
ügyvédek közül megbíz egyet védelmemmel. Ha 
még akartam volna is védeni magamat, e védelmi 
eszközhöz, most az utolsó pillanatban, aligha fo­
lyamodtam volna. Miként védhetett volna meg 
oly ügyvéd, a ki nem tanulmányozta ügyemet.

az elnök intésére helyet foglaltam székemen.
Az esküdtek clerk-je (elnöke) az elnöklő bíró 

intésére fölolvasta a vádat.
Kövid, határozott vád volt, mely azt mondta, 

hogy nőmet szándékosan meggyilkoltam.
Erre a bíró azt kérdezte : qu i 11 y, vagy not 

quilty? **)
— Quilty mylord! válaszoltam.
a teremben a meglepetés moraja hallatszott.

A szabadság országa.
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A bűntett. - Az esküdtszék elé az állittatik, akiről ezt 
nem véli az olvasó.
(Folytatás és vége.)

Végre elérkezett az esküdtszék! tárgyalás napja. 
Tompa közönynyel léptem a tárgyalási te­

rembe. Nem néztem, kik vannak jelen. Ellenben

*) Angliában a bűnvádi eljárás felettébb egyszerű, mert 
nincs vizsgálóbíró, ninej államügyész. Az ügyészi intézmény- 
nyél 1680 január 1-től kezdeményezés történt ugyan, de ez 
intézmény oly szűk körre szabatott, hogy nem tekinthető 
szervezett államügyészségnek. Az attorney general csak fon­
tosabb ügyekben lép közbe, hol az állam érdeke követeli. 
Angliában nincs is tulajdankép való vizsgálat, hanem csak 
lények gyűjtése. Ebben azonban mester a rendőrség. A vád­
lott nem az ügjésai beszédekkel, hanem a bizonyító tények 
halmazával sujtatik le. — Védőt Angliában, a legsúlyosabb 
bűnügyekben sem rendelnek hivatalból, s a vizsgálat alatt, 
az esküdtszék elnöklő bírája azonban nem egyszer felszólítja 
a véletlenül jelenlevő ügyvédek egyikét, hogy vedje a vádlottat. 
Az angol felfogás itt is érvényesül. A kinek pénze van. az akár 
több ügyvédet is fogadhat, a szegény védő nélkül marad, 
mert az allam nem gondoskodik a szegények védelméről. 
Hogy egy szegény védelemben részesüljön, tisztán attól függ, 
az ügyvédi kar valamely tagja, véletlenül, jelen van-e a tár­
gyalási teremben. Ha jelen van. az elnöklő bíró felszólítására 
nem tartozik ugyan elvállalni ingyért a védelmet, de kevés 
ügyvéd meri visszautasítani, az angol ügyvédek azonban, 
tudván, mily következményekkel járhat a tárgyalási teremben 
való jelenlétük, szorgosan elkerülik az esküdtszék! tárgyalá­
sokat, hacsak, mint felfogadott védők nem jelennek meg ott 

** Az angol bűnügyi tárgyalásnak sajátsága az, hogy á 
bizonyítási eljárás csak akkor következhetik, ha a vádlott a 
not quilty mellett nyilatkozik Ekkor megkezdődik a vád és 
védelem közti harcz, mely gyakran a legnagyobb elkesere­
dettséggel vivatik. A védelemmk oly tág tere van hogv e 
harcz alatt gyakran úgy tűnik ftl, mintha a vádlott volna 
% es a vadló vádlott. A bíró s az esküdtek tárgyilagos 
szemléltje a harcznak és aztán Ítélnek. — Ha azonban a 
vádlott qu i 11 y-t mond, az ügy be van fejezve. Az esküd­
tek elbocsáttatnak, mert verdiktjükre nincs szükség. A bíró 
egyszerűen kimondja a büntetést. Angliában tehát az igaz­
ságszolgáltatást felhasználhatni öngyilkossági czélra. Az ön­
vallomás ott, á hol a bírónak semmi inqnisitorius szerepe 
nincs, tehát a beismerést tartozik elfogadni, teljes bizonyíté­
kot képez.
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előtt — lopási kihágásért hozott marasztaló Ítélet 
végrehajtását beszüntetni. Miután a f. évi szeptem­
ber hó l én életbeléptetendő uj büntető tői vény — 
mely elévülésnek helyt ad — büntetőjogi 
praxisunkban már most is irányadólag befolyásolja 
magat: egyáltalán nem lehetetlen, hogy Somoskeőy 
(jéza már legközelebb szabadlábra fog helyeztetni. 

dr.Apaticzky-féle monstre saj’tóper, 
tö^jes 27 ó áa ét vette igénybe az esküdt és 

jiro urak, és a hallgatóság türelmét, legközelebb a 
semmitoszókhez fel fog terjesztetni — A tárgyalási 
jegyzőkönyv összesen 27 ivet foglal magában a 
bejelentett semmiségi panaszok száma: 25.

KÖZGAZDASÁG.
Jules Michel és a vasutak jövedelmezősége.

Jules Michel? alig halottam még e nevet, 
fogja nem egy olvasó mondani, ha a czimet át­
nézte, pedig Jules Michel a mai technikus színe­
zetű vijogéletünkben egyike a legismertebb nevek­
nek, mely nemcsak kizárólag a technikus előtt bir 
hangzattal, hanem felállított tételei által érdekkel bir 
minden műveltségre igényt tartó egyén előtt.

Ki volt és mit tett e Jules Michel? Egyszerű 
vatiui mérnök; koránsem vitt végbe egy Gotthard 
alagút 1 urast, vagy más világhírre szert tett vasúti vál­
lalatot es neve mégis oly hangzattal bir hogy minden 
vasút tervezet már mai nap egyedül az ő számításaira 
jobban mondva az általa felállított tételekre van lek- 
tetve.Kezelesi módszert állított fel „ A tervezett vasutak 
jovedelmezősegeről“; egyszerű munka, de nagy hord­
erejű eredménnyel. Jules Michel 1868-ban „Sur le 
traflc probable des chemias de fér d'intérét local“ 
czim alatt a franczia mérnökegylet közlönyében 

Annales des ponts et chaussées 1868“ állította 
tel tételeit, melyek azóta átdolgozva és más orszá­
gok viszonyaihoz alkalmazva, alapját képezik min­
den vasutepitkezési tervezetnek.

Minden vasúti vállalat ngyanis eltekintve a 
hadi ezelokra irányzottaktól, nemcsak nemzetgaz- 
daszati hanem egvszersmind pénzügyi vállalat • — 
az építkezés szükségessége, azon előnyöktől fü»» 
melyeket a vállalat az illető vidék gazdasági ipar 
es kereskedelmi viszonyainak nyújt, és a pénzügyi 
haszon az előre látható és várható közlekedés sze-

r M!“den vasutépitkezési válla­
latnál első feltétel az előre látható és várható köz­
lekedésnek megközehthetóleg legpontosabb kiszámí­
tása vagy megbecslése, miután ebh-z viszonyítva 
szamitatnak a bevételek és kiadások és építkezésre fel­
áldozott összeg. A régibb vasút építkezési vállalatoknál 
egesz J. Michel felléptéig ezen a vasúti előmun­
kálatok alapjai képező kiszámítás rendesen eev- 
szerü átlagos becslés, az illető vidék országsainak 
eddigi közlekedése tekintetbe vételével határozta- 
tott meg a statisztikai anyagot az ipar és keres­
kedelmi kamarák szolgáltatták; de ezen adatok 
rendesen nem valanak megbízhatók, ugv hoev az 
illeto vidék tapaszirtlt birtokosainál és érdekeltjeinél 
kellett tudakozódni, azonkívül a közlekedés remél 
hető fokozódását tekintetbe venni és megbecsülni 
í>e az adatoknak a hivatalos jelentésekből! kiszá- 
mifasa fáradságos es időt rabló munka volt az 
illető vidék érdekeltjeinek véleménye rendesen egy­
másnak ellentmondó, személyi tekintetekből sugal- 
mazott semmikor sem volt megbízható, más rész­
ről a közlekedés fokozódásának megbecslése ren­
desen tulvermes volt, miután az érdekeltek a vasút 
építkezés áltál a közlekedés rögtöni emelését 
azonnal szembetűnő előnyöket vártak. Innen 
gyarázható, hogy az eddig épített vasutak jövedel 
mezosege miért oly eltérő az előirányzattól

Jnles Miche! a fennemlitett értekezésben azon 
szempontból indult ki, hogy a vasutak, mind sze-
te!timdzuher k<?zle>edése a legszorosabb össze­
függésben áll az illető vidék lakosságának 
tomottsegevel, és e nézetét nemcsak bebizo­
nyítva talalta, hanem azon érdeke felfedezést tette 
hogy a személy- és teherközlekedés az áll omá­
sok lakosságának számával egyenes 
V f.nvy b a n áI.i- és,hofy az illető vidék népesedése és 
foglalkozása csak másodrendű tekintettel bir. Számí­
tásainál nagyobb városokat mint: Páris, Bordeaux sat 
szintúgy lOüO lakosnál kisebb helyeket nem vette 
tel, es a mar lenálló franczia vasutak közlekedése 
nyomán azon eredményre jutott, hogy Franeziaor- 
szagban az állomáshelyek minden egyes 
lakosara évenként 4-9 azaz átlag 6-5

hozzáadván még a bevételt, mely az úgynevezett 
fransitkózlekedés — az utazási podgyász a katbnai 
vonatokból eredményeztetik ; — mely utóbbiak a 
fennálló vasutak ez irányban eredményezett jöve­
delme szerint az egyenes bevételek 10, legfölebb 
14 százalékát képezi. J. Michel e módszere oly 
biztos, hogy Francziaországban nemcsak a vál­
lalkozók, hanem maga a közlekedési kormányközeg 
minden benyújtott tervezetet erre alapítja.

Németországban J. Michel e módszerét B. 
Richard és E. Maekensm 15 vasútra átdolgozták 
és még pontosabb eredményre jutottak, különösen 
azáltal, hogy az 1000 lakosnál kisebb helyeket is 
felvették , számításaikba, ilyeneket csoportosítván 
e?y*egy állomásba. — Ok a nagyobb német vas- 
ut.a..u.gymint a hannoverai álíamvasut, az alsó- 
szueriai vasút, a porosz keleti vasút, a bajor keleti 
vasút stb. vonalok közlekedési eredményeiből in- 
dúltak ki, és azt találtak, hogy Németországban 
évenként és kilómeterenkint az állomások minden 
egyes lakosára 9—22, azaz átlag 13 8 személy és 
2'2—12 azaz 5 8 tonna teher közlekedés veendő 
fel egységül a jövedelmezőség előirányzatában. — 
Noha Németországban J. Michel e módszerét hi­
vatalos számítások alapjául fel nem vették, több 
másodrendű vasútvonal már e számításokon alapul 
es a jövedelmezőség a lehető legnagyobb pontos­
ig*1 megfelel az előirányzott bevételnek sőt azt 
túlhaladja. — Például szolgáljon a következő táb­
lázat :

meltetni szokott dohánynyá faj­
zik ki.

Mindamellett, hogy az egyedáruság behoza­
tala óta, a Magyarországban termett dohány az 
olcsóbb gyártmányokhoz megkivántató szükségletet 
bőven fedezi, sőt kivitelre is marad, tagadni nem 
lehet, hogy Magyarország dohány productiója azóta 
évről evre tetemesen csökkent.

S miért ? természetes okának kell lennie.
Szerény véleményem, azért, mert a szivar­

gyártás tekintetéből, a törékenyebb levelű 
magyar dohány, a kevésbá zamatos, de
szivósb levelű külföldi, - kivált a 
roppant1 mennyiségben exportált 
orosz dohánynyal nem verse­
nyezhet.

említett roppant 
ugyan tény, de

a Vám át 1 U- gzlk, mmi8zter rát, nagyon fontos nyilatkozat léteiére indította
a kamarát, h? hivatásának nem felel meg, vagy ha osztrák álíamvasut kinyilatkoztatta holv !\7 
törvényes hatáskörét túllépi, fel is oszlathatja, mely ' ~ ’ 6J Du"
esetben azonban köteles a rendes működési évekből 
még hátralevő időre legfeljebb 3 hó alatt a ka­
marát újból megválasztatni.“ — A kamara uj 
meg választhatására ez esetben azonban nehezen 
fog kerülni a sor, mert előreláthatólag a brassói 
szász atyafiak ezentúl is ép oly érzéket tanurita- 
nának a székelyföldi iparosoktatás ügye iránt 
mint eddig. A „Hon“ fel is szólítja ma estilapjá­
ban a minisztert, hogy a kamara székhelyét Bras­
sóból Marosvásárhelyre tegye át. A több-

dapesti piaeznak az 
történt károsítása
toztatni távolról sincs szándékában ■ 
hogy nem ő (t. i. az osztrák állam vasná 
az első, mely a magyar kereskedelemnek 
retetteljps szolgalatot tett, hanem

mértékben 
ezen vál- 

tevábbá
a) voli 
ily sze-oz.uigiuai.uc tett üanem a Dun= 

zasi társulat, mely Bécset Bu<Wt 
rAffllrpy.íflnál P elleilebpnreíakeziánál az idén szintén teljes 15o 7™«* a 
ben reszesité és a mi az egyiknek m^11 6 0nj" 
gedve, az nem lehet a másiknak eltiltva’ T8D en*

A kereskedelmi kamara, melynek köze™ r - 
tárgy szinten szóba jött. azon rLJ ^Zg^!esei

hogy Magyarországban a szivargyártáshoz minden 
tekintetben alkalmas dohányból évről-évre minél 
nagyobb mennyiség termeltessék, s hogy igy min­
den tekintetben kitűnővé váló dohányunk a kül­
dőd1 gyárak által ma-holnap legkeresettebb lévén, 
dohanvpiaczokat dominálhassa.

Ezt csak úgy lehetne

V a s u t v <
J. Michel 

szerint elő- 
irányzott 

kévéiéi kilo- 
I méterként

Valódi bevétel 
kilométerenként

1872-ben 1875-ben

Glückstadt - EJms- 
horui 10.090 m , 8.430 m. 10 577 mj +

Neiss-Briggi 

Mecklenburg! .. 116.070

Posen Thorn! . (11.630

! mind járt azi 
j első ^vben i

I 09 — 1
I o'® - IItefJ
. ~ to SO j

14.010 „ : 14.562

1U60 m.: 16.237
már az elsői 

! évben j
12.737 „ i

i+
!:) ►»o

úgy lehetne elérni, ha „ 
Amerikában levő Consulálusságaink utján a külön- 
íele dohány magok kellő mennyiségét beszereztetné, 
8 °v intézkedéseket tenne, hogy — ha eleinte csak 
a nemesebb dohányt termelő vidékeken, de később 
ataljaban, — csak isamerikából impor­
talt mag legyen elvetendő; a dohány 
magnak évenkénti kiosztásáról pedig, — melynek 
ara mindenkor a dohány beváltása alkalmával volna 
beszamittandó, — a kormányi, könyebb nyilvántar- 
megte*ntete^^ a P®nzügyőrségi közegek legyenek

Az által, ha Magyarországban oly dohány 
fog nagy mennyiségben termeltetni, melv minő­
ségre nezve az amerikai dohányai felér,- nem­
csak az országnak ezen folyton hanyatlott gazda­
sági aga fog újból emelkedni s az egyes termelők 
gyarapodasaval az adóalap növekedni, — de a 
kormányra nézve is, csekély tökének előlegezése 
mel.ett azon pozitív haszon fog háramlani: hogy 
a dohanpiaczokon minden tekintetben kitünü ter­
mény nyel megjelenve a versenyzés ura leend 

magának évről-évre nagyobb mennyiségek ela

íparos-
nemzeti-

E számok elég világosan mutatják J. Michel 
módszereim* megbízhatóságát, hogy a tervezetet egé­
szen pontosan reá lehet alapítani. . ____ _

Az osztrák-magyar monarchiában még eddig I dását biztosítva, a dohányjö’vedékMf*befolvóeössze 
e kozgazdasagilag oly roppant horderejű módszef §et tetemesen emelendi. J SZ6
té^ek neLtírtf-8' epe® technikai tekin- A DJers termény bizios elárusithalása mel
teljek nemcsak elővigyázattal, hanem előítélettel, et azon ™eg nem vetendő körülmény is tekin 
hogy ne mondjam ellenszenvvel viseltetnek iránta. .te,tbe veendő, mely szerint a kormány e módon 

PeuZ,ÜgJvÍleg. rózsásan előirányzott kepes. leend a külföldi, nevezetesen németországi és 
j vedelmezéset a valódi hevetetebUi I svájezi gyarak által készített szivaroknál hasonlítha­

tatlanul jobb, s azoknál nem drágább gyártmány-
• . • a va|ódi bevételekkel összehasonlit-

azon kérdésünk, vájjon a kormány les- 
a!abb miért nem vizsgáltatja meg e módszer al- 
kalmazhatosagat es megbízhatóságát honi viszo­
nyainkra, óvszerül holmi későbbi deficites másod­
rendű vasút vonalak ellen.

M é s zey mérnök.

GS
ma-

személy és 14-3

Dohánytermelésünk érdekében.
£ dohányzás egész Európában annyira elter­

jedt, bogy & k on tin men termelt dohány jobb faja 
szívaroK előállítására alig elég ; minthogy szirar- 
gyartas tekintetéből a zamatos, finom, de mégis 
szívós levelii amerikai dohánynyal, sem a hollandi- 
iranczia-kozepnemetországi, (pfalz-i) de a magyaror­
szági dohány sem mérkőzhetik : nem csak a n agyar s 
osztrakorszagi, de a külföldön lévő egyéb gyárak is oda 
vannak utalva, hogy jó minőségű nyersJ dohányuk 
nagy részét Amerikából hozassák. Az amerikai do- 
hánynak szívósságát a dél-oroszországi dohány kö­
zeliié meg leginkább, miért is daczára annak hogy 
nem igen zamato:-, kivált Észak-Németország ré­
szére, mar is tetemes kiviteli czikkó emelkedett.

A magyar dohány pipából sdva igen jó de 
sztear gyártáshoz azért kevésbé alkalmas, J mert 
ataljaban veve igen törékeny lévén, fedlapokhoz, csak 
egyes vidékeken, például Boff, Szt.-András (Bókós- 
megyehen) táján, szeged vidékén, Somogymegye
hSákié6Zeben Stb' teme,t dohán^t lehet fel-

A végre, hogy Magyarországban jó szivarok 
gyártásához minden tekintetben alkalmas dohány 
termeltessek több vidéken, sokszor és min­
denfele talajban kísérletek tétettek az iránt : 
váljon az amerikai dohányfajokat meglehetne- Ma- 
gyarorszagban olyképen honosítani, hogy zamatju­
kat s levelük szívósságát megtartsák. — a tett ki­

létbe

A kormánynak tehát feladata volna odahaini, : Bzör idézet t.-cz. 4. §., mely a ministernek erre ioffot •'
M9orvarnrc'vcn-k,.« « —7------_________ ___i • i .. . . , , J Ö |

ad, így hangzik: „Az ipar- es kereskedelmi kamarák J 
száma, székhelyei, kerületei és alkerületei az ipar- ' 
és kereskedelmi érdekek koronkénti fejlődése sze­
rint a minisztérium által határoztatnak meg időről 
időre. Beméljük mi is, hogy e §. alapján a kormány 
az uj kamara székhelyének megállapításánál a ma­
gyar ipar általános szak-érdekeit, tehát az 
szakoktatás ügyet sem fogja feláldozni a 
ségek hiába való dédelgetése kedvéért.

A szóban lévő rendelet különben igy hangzik :
• , ^ foldmivélés-, ipar- és keresJcedeleniüqiii mi­

nister f évi 23.057 se. a. rendelete vala- 
memiyi kereskedelmi és iparkamarához, Folyó 
évi 41 ez. a. kelt iratommal a brassói ipar- és ke­
reskedelmi kamarát azon irányban teendő nyiiatko- 
zatra hívtam fel, vájjon mennyiben és mily módon 
szándéíiozik az iparos oktatás ügyét a székelyföldén 
kuiönosen a sepsi-szent-györgyi ipariskolát anyagilag 
elősegíteni. A kamara válasziratában a segélyezést 
äzert nem tartá helyesnek, minthogy kerületében na­
gyobb számú segélyezésre méltó ipariskolák léteznek 
de azokat mind segélyben részesíteni nem képes s igy 
egyes kivételes segélyeket indokoltnak nem lát. - 
Mivel azonban az 1868. VI. törvényezikk 3. S-a 
a kamarak hivatása és kötelessége gyanánt a többi 
közt a szakképzés előmozdítását is felsorolja f ó 
junms hó 21-ről 12604. sz. a. kelt iratommal a 
brassói kamarát arra köteleztem, hogy a sepsi-szt - 
györgyi ipariskolát bárom éven át 200 frt évi se­
gélyben részesítse, illetőleg, hogy ezen tételt évi 
kottsegvetésébe felvegye. Ebbéli rendeletem vissza­
vonása érdemében tett kamarai felterjesztésre f. é. 
július hó 7-en 18953. sz. a. kelt rendeletemmel 
korábbi elhatározásomat fentartottam, illetőleg 
nak foganatosítását ismételve elre. deliem.
Azonban ezen ujabbi rendelkezésem daczára 
a kamara f. hó 3 án tartott teljes ülésében a vég­
rehajtást megtagadta. Ez által a kamara az 1868 
VI. t.-czikk II. 2. §-ban kijelölt abbeli kötelessé­
get, melyszermt a foldmivélés-, ipar- és kereske­
delemügyi m. kir, miniszter rendeletéit teljesíteni 
tartozik, ismételten megszegte. Ily körülmények 
közt kénytelen vagyok hivatkozott törvényezikk 24. 
§-ban foglalt felhatalmazásommal élni és a kamarát 
feloszlattam. Miről a kamarát oly hozzáadással ér­
tesítem, hogy a kamarai vagyon és iroda kezelésé­
vel egyelőre Szász Bobért min. fogalmazót, minisz­
teri biztosi minőségben megbíztam. Kelt Budapes­
ten, 1880, évi augusztus hó 10-én. B Keménys k

más
piacz kimérhet-

nyal sikeresen versenyezhetni.
Ha a kormány igénytelen nézetünket tekin- 
veendi, úgy most, — adohánv szü 

rét alkalmával, — volna ideje annak' 
hogy a dohanymag beszerzése vé 
getti intézkedéseket m egtegve s 
hogy magának az am e r i ka i j ö vő évi 
dohány érmésből elegendő'1 magoí 
biztosion a vegre, hogy az ország 
dohánytermelő vidékeinek legalább 
nagyobb részét, amerikai dohány- 
maggalellathassa Z. H í'

a-

azaz atlag 2 2 tonna

adatok szerint bármely tervezett vonal jö­vedelmezősége kilomóterenkint ^
mészetesen az kiszámítható, ter- 

!gy nyert jövedelmezőségi összeghez,

Az elnök csodálkozva tekintett rám. 
jól értette volna válaszomat.

mindkét tulajdonságára nózvemajd- 
nem megegyez, a 2-ik évben mindkét 

aj dón s ágából tetemesen vészit, a 
67 be n pedig már, a vidéken ter-

Mintha 
ismételte

nem 
kérdést.
. iüt9UÍlty, myíord> mondtam szilárdan s
tndtembai!ár0ZV!’ hrgy többé Dem válaszolok, mert 
tudtam hogy Angliában a vádlott nem tartozik

» ,, a hmé tótat kérdésekre, , leértem
a 9 u 111 y — válasz következményeit.

A terem ismét zsongott. A hallgatóság újra 
a meglepetés moraját hallatta.

Az elnök újra csodálkozva tekintett rám.

XIII. FEJEZET. 

Folytatás és befejezés.

- Ha tel értettem válaszát, szólt az elnök, 
on elfogadja a vadat. Mivel azonban ez a vád su- 
■vos, vegzetes következményeket vonhat maea 
után, nem tételezhetem fel, hogy ön ne védekez­
zek ellene, ha azt megértette volna. Vagy azt kell 
hinnem tehát, hogy ön nem értette meg a vádat 
vagy azt, hogy a pillanat komolysága miatt elvesz­
tette megfontolás! képességét. Az első esetre való 
tekintet miatt meg egyszer felolvastatom a vádat 

Megtörtént.
és elfogás S? UÍMI UM‘

Nem válaszoltam.
... - Figyelmeztetem a vádlottat, szólt az el­

nök. hogy hallgatása most már igenlő választ je- 
ent ugy a vád megertese, mint elfogadása tek n- 

teteben. Am,g a vádlott a vádra quiltyt nem mond 
addig a hallgatás nem tekintetik beismerésnek’
. ,e™ 0 d e b e t s e a c c u s a r e. A jelenlegi kö­

rülmények közt azonban már beismerést képez 
Figyelmeztetem erre újból a vádlottat. ‘

Ismét hallgattam.
— Kötelességemnek, — kezdó újra az elnök 

efoget tettem. Az esküdteket elbocsáthatnám, mert 
ily körülmények közt nincs szükség verdietjökra 
egyszerűen csak kimondhatnám a büntetést. Mivei 
az“b“.,ez a büntetés rettenetes, a büntetésekleg-
mmtt°bmía’f te?3 á ’ *8Z emberiesség szempontfa 
S n , gnfe f g^8Zt6m ltéletemet- Felszólítom a

«m,poő * ksai™i:
Hallgattam.
- Ön^kWri»Vi88zatet8zósmoraja hallatszott, 

tottan a bíró Ö TesZ em ffiagát- 8Z^ megha-
ben ezt meíteSf í°gy törvénjeink értelmé- 
jen ezt megteheti, melyek nem engedik a védlntib...méré=ének birilisít ,,gJ korlitffi.

emeli. Tudatom az

esküdt urakkal, hogy közreműködésükre ily körül­
mények közt nincs szükség. Eltávozhatnak.

Az esküdtek felkeltek és tá ozni készültek.
. . ™ feltette fökete íövegét.

,,Sl”1c18end letí a teremben. Mindenki vissza- 
Um Mélétta mereT ""»l-M-igg-l *-

F pillanatban szivr.ppesztő sikoltás hallat­
szott Egy fekete ruhás fátyolos nő rohant a tár-
Síte figSt' Mu,,i"n 5zem feléi6 «»'I- Mre

..me,M4e>zp,*r? ,ziremre ti,A Álmod

halavánv^’ n6™’ Karolinám állott előttem
«irh5iá b ’ sái?adtaD’ mmtha most kelt volna ki 
mentsed JŐJ,Ön a végső Pillanatban és meg- 

Fólre löktem

A brassói ipar- s kereskedelmi-kamara 
feloszlatása.

A brassói ipar- s kereskedelmi kamarát 
foldmivélés- ipar s kereskedelmi-miniszter a hiv 
talos lap mai számában közélett rendeletével fel­
oszlatta. A miniszteri rendelet röviden de velősen 
indokolja miért volt kénytelen a miniszter e 
rendkívüli de jogában s kötelességében álló 
törvényes lépéshez folyamodni. — A kamarák 
feladatát képezi az 1868. VI. törvényezikk 3-dik 
§ ának a) pontja szerint „a szakképzésnek s egy­
általában a kereskedelem iparfejlődésének közvetlen 
előmozdítása“. A kamara ez.en kötelessége ellen 
vétett, midőn a székelyföldi iparos oktatás ügyé­
nek anyagi elősegítését a miniszter rende­
lete ellenére ismételve megtagadta. Az idé­
zett törvényezikk 2-dik §-a szerint „a keres­
kedelmi és iparkamarák a foldmivélés ipar és ke­
reskedelmi miniszter alatt állanak egyenesen ve­
szik s teljesitik rendeletéit.“ A kamarának tehát 
törvényes kötelessége lett volna a miniszteri rende­
let teljesítése. S mert ezt nem helyeselte a
mi.iszter az 1868. VI. tezikk 24-ik §-a
alapján a brassói kamarát feloszlatta. A 24-dik

an-

megjegyzéssel tért fölöuf napirendr^’ hoc 

ros diflerencziál-tarifák tárgyában mL ,gJ a ká" szólalt föl eredménytelenül a kormánv°nálE°hSZOr 
ilynemű dolgoktól ezentúl távol Tri,™ -N-v 
jelen esetben is tartózkodik minden a
és ezen baj orvoslását a kormánv tSf°fastó! 
tendő forgalmi politikájától várja1 el^ Vb k°íe' 
szóval az egesz ügyet a budapesti ' '
len karara elintézetlenül hagyta.
ténynyé váltak1 és\ m^vargabonaTrme! 'kÍ,átások

kárpótlás mely / magyar^zbeSó keteskeffi 
a nyugateuropa! fogyasztó államok gabonával í ' 
ellátásánál az eljátszott előnyös áralte T»lo
lelné, ilynemű önkényes eE leA*hea il'
dS e)eftk és Je8leplezetlenebb módon^átszatik^a 
dédelgetett versenypiacz kezére — Fhh«1 • ,
meg, hogy Budapest főváros a DunanJtete Jarul 
viteli forgalom 'emelésére és Sí 
pénzén, több millió forintért kiterít í dr^a 
kezdett építtetni, hog^?SeS Xm-fepÓt-kat 
orok időkre nagyszerű emlékkel hJinrithagL^mT 
szépén fejlődhetett volna ki keresSIminl Ly 
kormányunk nem lett volna oly bárglu teíi ha
szemKm tudfaiégvéS s^fLtkéf^' 

Különben nem volna-e ar nte trák álíamvasut, — melv Marrvamr/ .bata mas osz* 
hasznot huzó tervet akar valósítani Mg°mÍhVk

snabVShaá,látak S1,kaI rSSL'StSí

bontakoznék ésmThsgyn? migát így k‘ 
mtezet intézményei által^efolyásoíni, hlnemlíS 
szaterne óta űzött gyakorlatához, mely

is

szaterne az évek____
mi kereskedelmünket előre" lendíti a nélkül 
az o eidekei ez által sértődnének és ezáltal’v-°gy 
***** Mnjtatené

**
Kosta

hantom ír — ,fegyveres őreimet, hozzá ro-
Nem h,dKm na amUaan ro^ott karjaim közé.

tudem, mennyi ideig tartottam " 
kozott. Elveszett, _ igy karjaim

- . egy chaoszba olvadtak össze rám
biTav Í ’ t J„eleni a tárgJaMsi terem, a
fsak nö k?dteí’u. bslJsat6ság, a mindensóg. - 
Ksak nőmet, halálsápadt, karjaim közt letemet
Sekkei’ mozdulatlanul nyugvó nőmet láttam. 
Esak az ő szemeinek megnyíltát lestem. Csak esó
me vlkre 6Ak0 tiaf fzek8t a bzéP’ cell'd szemeket, 
melyekre önsúlylyal nehezedő pillái szorultak

A hallgatóság zivataros tetszésnyilvánítása té­
rített magamhoz. Tombolt, sírt, ujongott körülem 
a tömeg. Egy pillanat alatt köztudomásra jutott 
hogy nőm érkezett a tárgyalási terembe "kinek 
p*gg^k°,as^ró1. vádoltattam, s majd elítéltettem, 
finíf nr«gÓ/ví és lóságért rajongó angol nép tap­
sot örömében hogy egy borzasztó igazságszolgál­
tatás, gyilkosság ekként megakadályoztatott. g

ÄS'

ÄÄ1' mMül v4d*“ «iíiíi.-

d.tto tddij6hogj “rc n=m tn-

Elmondta, hogy közel

halljon felőlem. De borzasztó lázba estem. A kiál­
lóit izgatottság, s vizbeesósem okozták. Hetekig 
voltem elet és halál közt. Mit sem tudtam a ktil-
hoJfeMjt. ‘Udla"' b°?J ,érjeme‘

, - A 8ze,fny Karolinám hangos zokogásban tört 
“■ A hallgatóság nagyrészt vele sirt. Vele sírtam 
az orom és fájdalom könjeit én is.
, ~,C8ak ma értesültem a történtekről, foly- 
tata. Felkeltem volna nemcsak betegágyamból, de 
a koporsobol a sírból is, hogy megmentsem őt, kit 
ártatlanul vádoltak.
, - , ~ Kérje beismerte a gyilkosságot, szólt 
bíró, kit a váratlan fordulat elérzékenyitett.

,T Férjem maga állította, hogy gyilkosom ! 
kiáltott szivrepesztő hangon, Karolina. Miért tet­
ted ezt, szerencsétlen ?

Zokogva borult karjaim közé.
,VH Meg, akartam halni, nem tudtam élni 
nélküled, súgtam füleibe.

. Átkarolt, könyeivel nedvesítette arezomat, 
csókjaival halmozott el, ott a nyilvános tárgyalási
fóíiTzT rz 68 száz szem előtt- Aztán mondott 
élig érhető, szaggatott szavakat szerelméről, bol-
nlftfí1"0 " Jalamennyit megértettem, valameny- 
nyi közt megtaláltam az összefüggést. Talán meg- 
értette, e -un,. . „“ült éla5_ n,™'«

Vegyes közlemények.
I Már nehány hót előtt történtek 

felszólalások azon sajátságos eljárás ellen, melyet 
az osztrák államvaspálya a Verciorova-Budapest- 
Bécs venalán a refakezia-engedélyezésnél követ
és mely eljárás nagyon is alkalmas piaczunk érde­
keit a legérzékenyebben esorbitani.

Az osztrák allamvaspálya, melynek a mavyar 
tormány külön engedmény gyanánt a temesvár- 
orsovai vonal forgalomba vételét jóval a szerződé­
sileg meghatározott időpont előtt engedélyezte, tel­
jes koesitehert képező gabon&szállitásoknál ele- 
intón Verciorovától Budapestig vagy Bécsig egy­
forma refakeziát nyújtott, azaz 27 krajezárt mé­
termázsánként. Az idén e refakezia-téteit Buda­
pestig az előbbi tétel egy harmadára, vagyis 9 
krra szállította le, mig Bécsig meghagyta az eddigi 
27 krt, tehát háromszor akkora refakeziát; vagy 
hogy világosabban fejezzük ki magunkat: a netto 
teherdij Verciorovától Budapestig a múlt évben 1 
frt volt, az idén azonban teljes 18%-al emeltetett 
fel hátrányunkra, mig Bécs számára az előbbi te­
herdij változatlan maradt.“

Főforgalmi intézetünk ezen eljárásának köz­
hírré tétele ugyan eddig nem vezetett gyakorlati 
eredményre, de mégis volt egy tanulságos követ­
kezménye, mert ugy magát az osztrák államvas- 
utat, mint a budapesti kereskedelmi és iparkama-

sulatot hasonló eljárást követni.

A felfüggesztett tárgyalások Szerbiával
J óva növi cs az osztrák-magyar-szerb

BeShS:kra kÍk!ldÖU má80dik meghftelmazoit 
el radba érkezett es hosszasabban értekezett 

Ei sz ti esc sei a kabinet elnökével. Sok vigasz­
talót nem mondhatott Jovanovics ur. A mon- 
archia képviselői fölvetették az ismeretes formai 
kérdést, melynek megoldásától tette függővé 
a kulugymimszterium a tárgyalások folyatását 4 
szerb minisztérium most egy oly modus kiía- 
lalásán tori lejei, elháríthatná a felmerült aka-
.Í “I!’ h0gí Szerbia feladja elfog­
lalt álláspontját. - Hogy Milán fejedelem
is e nezetben van, bizonyítja egy Bécsből irt 
evele, melyben határozottan utasítja a miniszter- 

tanácsot, hogy gondoskodjék módról, mely által a 
tárgyalások újra megkezdethessenek. Különben ha­
tározottan jelentik azt is, hogy az elfoglalt állás­
pontot illetőleg Milán fejedelem nézete sem tér­
éi a minisztertanácsétól és Bisztics épen e 
napokban jelenté ki az osztrák ügyvivőnek, ho»y 
a tej delmi kormány azon kellemetlen hely­
zetbe jutott, hogy a fejedelem legjobb akarata 
mellett is, melylyel barátságos lábon szeretne élni 
a szomszéd monarchiával - az ösmeretes alapot 
el nem fogadhatja. A kormány elvi álláspontját 
tehat Milán fejedelem feltétlenül osztja 
Mindezzel ellenkező versió vagy állítás, nem egyébb 
jámbor óhajtás vagy téves informácziónál. Hogy ily 
körülmények közt a felmerült nehézség elhár tása 
ketseges, az magától értetődik és latba esik még 
azon körülmény is, hogy az ellenzék is helyesli 
B i s t i e s álláspontját. Ez a helyzet is teljesen be- 
láthatlan, hogy a tárgyalások mikor és 
megkezdetnek-e még egyszer.

egyáltalán

lelkes óváeziók tárgyaiutczákon, hol átvonultunk, 
voltunk.

Nőmet, ki csak most ha yta el betegágyát, 
tel jesen kimerítették azon izgalmas jelenetek, me­
lyeket átélt. Magánkívül vittem az első vendéglőbe, 
hol azonnal lefektettem. Sokáig nem tért magá- 
hoz. Lazas, álmai voltak. Hangosan mondott ösz- 
szefüggés nélküli szavakat. De mégis megértet­
tem, hogy halálra Ítélve lát, jelen van a kivégez- 
tetésemnel. Koronkint velőt rázó sikoltásokat hal­
latott. Nevemet mondá s kiáltotta :

Várjatok! — Önkívületében bizonyára azt 
látta, hogy halálba hurczolnak, s fél, hogy nem ér­
kezik idejében.

Az orvos, kit azonnal hivattam, kijelentette, 
hogy semmi veszély nincsen. A baj, mely mutat­
kozik, az átélt lázas jelenetek visszahatása egy 
lélek^" beteg6égtöl elgyengült testre és

R. ,7alóban’ Karolina másnap reggel jobban lett- 
Bar kimerültén, mosolyogva ébredt föl. Átölelt
váln‘Z8n"b08SZaD’ m'ntba 6obasem akarna tőlem el­

tebbé.
Nem is váltunk el, még napokra sem, soha

értette, s megtalálta a velünk 
zokogó hallgatóság is.

A biró felkelt. Levette fövegét.
m^AdjUnk bálát a gondviselésnek, szólt 
meghatott hangon, hogy egy helyrehozhatlan tó- 
,„edé8 6 ?em koyeBetett, s hogy egy szerencsót- 
en nem használhatta az igazságszolgáltatás pallo- 

sát öngyilkos fegyver gyanánt. Előhozatta alzent
mint azon he|yet- ho1 el van beszélve,
“lz, Zabadlt0tta me8 az angyal Dánielt a fog-

a bíróval együtt elmerült az

bírálását,' 
fosa az egész vádat érvényre

iájába. h t nak’ mmt el6nek látszott elvitte kuny-

— Midőn magamhoz tértem, folytatá s visz- 
szaemlekeztem a történtekre, felkértem a’halászt 
hogy megmentésemet tartsa titokban ’

— Miért? kérdezte a biró 
Nőm mélyen elpirult.
— Azt hittem, mondá suttogva, hogy fér-

JAT± frhÓrl T“gyí’,h0gy tán “ár nem Izeret 
Azt akartam, hogy holtnak tartson. El akartam i
tunni, ismeretlen országba távozni hogy soha se. I

ságbói 
A

áhítatban.
Most, szólt a biró, elbocsátom, szabadnak 

nyilvánítom a vádlottat.
Hangos eheersektől 

ási terem. visszhangzott a tárgya-

Mivel pedig, folytatá a biró, a coroner- 
jury comitementje, s a tanuk vallomása adott okot 
egy ártatlan vadolására, a vizsgálat meg fog indi- 
tatni ellenük. A vádlott kártérítést vehet igénybe, 

állam pénztárából letartóztatásáért addig if mis’ 
akit mnlasztós terhel, felelőségre vonatik. 
tzwi h baU8atéság zivataros tetszés nyilvánítása 
mtet nafJitam eÍ nőmmel a tárgyalási termet, hova 

rab téptem s mint boldog, bol­
dog ember távoztam belőle. 8

A történtek hire rohamosan szétterjedt. Az

Kopogtattak ajtónkon.
Mr. és mrs. Ralleigh, nagybátyám, Károlyka 

Laroche, miss Sarah, mr. és mrs Macquillicuddy 
leptek be. Ok nem voltak jelen az esküdtszéki tár­
gyaláson, csak reggel értesültek a történtekről

!ietlek srkvárosba’ h°gy felkeressenek 
bennunltet. A nők konyezve ölelték meg Karoli-
nát Karolyka leuhatlan boldog volt, ugrált, tán- 
és anyjAtmébeU’ h°gy eg^8zerre visszanyerte' atyját

esánatot;1"' Ralleigh meghatottan kért tőlem bo-

— De, úgymond, kötelességet véltem télié 
siteni. S az angol ..i.*..;,* i -. . . f
móg ha saját fia, 
lépnie.

úgymond, kötelességet véltem
békebiró teljesiti kötelességét 
vagy atyja ellen kellene is fel-

kezet.
kötelességet vas szigorral teljesítő, szilárd

Nagybátyám könyezve borult karjaim közé. 
Bocsáss meg, fiam, mondá, hogy a külszin 

miatt megtagadtam szivem sugala tát, mely ártat­
lanságod mellett szólalt fel. y
• fz ér£ékeny jeleneteknek mr. Ralleigh azon 
menjünk"^ T vég6t) ho& Rocker,-Houseba

, . . Effy Jdőre még elfogadtuk mr. és mrs Ral-
!lftr,déug8ZTletékCbarles-H°-e újra építése í 
már közeledett befejezéséhez. j

Afennebb elbeszélt események után pár napra 
tárgyaltak a shannon-casttei bűnügyet. F F

Ez a tárgyalás világot vetett a lord Pelham- 
son es Júlia közti viszonyra. Az öldöklésből meg­
menekült cse edek elbeszéltek, hogy lord Pelham- 
son iszakossági dühben szenveded. Ha ez a roham-
Llegtf°fíb 8ZeSZes I181011101 való megiJasodása 
következtében rájött, leirhatlanul dühöngött Való­
ságos szörnyeteg volt. *)

Lz megmagyarázta Julia boldogtalanságát, s 
hogy szívesen vö t távol Shannon Castleból, hoí az 
elet ra nezve valóságos pokol lehetett. Ugyanazon 
rockery-housei társaság, mely oly szigorúan elítélte 
ot, most bámulatát fejezte ki a felett, hogy Julia 
meg tudott maradni Shannon-Castleban, s hogy 
megtudta őrizni a borzasztó családi titkot,
, F tárgyalás alkalmával, melyre roppant számú 
tanú volt beidezve, kitűnt az is, hogy valóban 
kényszerülve, s nem szándékosan maradtunk el 
az emlekezetes vadászat alkalmával a társaságtól.

,ToJtak’ klk lattak> hogy a bog sárfertőjébe 
bele rehantunk honnét alig voltunk képesek sza­
badulni. Lovaink megtalált hullni teljes világosságot 
vetettek ez eseményre. ^ s

Valóban bámultam, hogy feledkezhettem meg 
£/°nt08 ]gazolű körülményről, mint lovainknak a 
bogba való belereszte, mely megmentette volna 
Júlia becsű etet a gyanúsítástól, sőt tán megaka- 
£ynta 70l”a a borzasztó események bekövetkez­
tet. De oly kabitolag sújtott a csapás, hogy feledó- 
f^sfge“> ha nem 18 menthető, legalább érthető. 
Legérthetőbbe tesz! az, hogy megakartam halni. 
lNÖm veit halak után az élet teher volt rám.

Mindez teljesen igazolta Júliát. Mrs. Ralleigh 
es mrs. Macquillicuddy meglátogatták őt Shannon- 
Ustleban es bocsánatot kértek tőle, a mit Julia 
szívesen megadott.

0 azonban nem soká maradt Shannon-Castle- 
?a?‘ javo^l akMt lenni a borzasztó események szin- 

y r ' , R°udonba költözött, hol a közvélemény 
előtt most már másodszor rehabilitáltatott,

... Rettenetes ez az angol közvélemény, 
szóltam nagybátyámmal e tárgy felett beszél­
getve. Ha a napnál fényesebben be nem bizonyo-

i fz iszákosaiig Angliában felettébb el van terjedve.
Ltíát 9 tta.jel?n elején érte el totó-

6 miÍLG<.y g3^ "tu“ 1Dm- Fitt és Fox, különösen az

»f» k-

volt hoff»8» a./észeg8éf még annyira szokásban
ntán ittfinlr 1<axílenfeki köztud°inás szerint minden ebéd
az iszáÜ^- S6Va berM(* brightoni udvaránál
tathoz hivo^vendégek renden beíiip^ * trÓnörököSÍ —
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* Kereskedelmi válság Smyrnában. Múlt hó
7-ike óta nagy válság uralkodik a smyrnai keres­
kedelmi világban és az általános bizalmatlanság 
folytán az üzlet teljesen pang. A kereskedelmi Vi­
lág főérdekét mosta hitelezők folytonos értekezlete 
képezi. Ez értekezleteken oly visszaélések kerülnek 
szőnyegre, melyek a smyrnai kereskedelmi kelv 
zetre a legsötétebb világot vetik. Eddig a következő 
czégek buktak meg :
Fakoa A. és társa 
Lavino E. J. és társ 
Lavino 3.. és társ. 
Dutith és társ. 
Deportu és társ. 
Cisdagh és társ.

418.000 frank 
20.000 török 
67.000 
56.000 ”
24.000 ”

3.540,000

font

• uA ket“tóbbl a legtisztességtelenebbeu 
vl5,e‘,ti, mua?ált ”F’ hoF a s™yrnai olasz konzul 
külíoldi hitelezők megkeresésére a czégtulajdoncso-
kat elzárta.

Bankhirek. A magyar hitelbank mér­
lege joro heten log közzétételi. Az eredményre 
vonatkozólag jelentik hogy a rendes baoküzlet 
jelentékenyen emelkedett. A múlt évi mérlegben 
nagy szerepet játszott a magyar aranyjáradék 
áltáléiért jo üzlet es az idei legjobb üzlet, a tiszai 
sorsjegyek mivel meg nincs teljesen lezárva a 
mérlegbe nem volt felvehető. Az összeredmónV ki­
elégítő. A Dreh er-fele sörfőzdéről az a 
hír terjedt el, hogy tulajdonosa eladja. E hir tel 
jesen alaptalan. - Az 1880. " u j orosz- 
kölcsönből eddig köriübelü1 85 millió rubel 
ment ki a külföldre es pedig leginkább Né­
metország es Hollandiába. — a o-ö r ö ff ' 
kormány alexandriai czégekkel egy 15 mil i lió intnknyi előleg iránt alkudozik - pÍ ! 
risban az emissiók 1879. julius 1-től 1880 I 
juiius 1 ig majdnem négy milliárd frankra 
rúgtak. A h " 1 -----

79-3 k. 11.15, 100 mm. 
mm. 79 k. 11.10, 100 mm. 
mm. 78 k. 11, 300 mm. 78 5

11.25 
11.20 „ 
11.20 „ 
11.05 , 

behoza-

es
krral drá- 
repcze

11.10, 200 mm.
78-5 k. 11, 100 
78 k. 11.10, i00 
k. 11 írt.

Mind három havi időre adatott el.
Hivatalos árak kész áruban •

Buza "j Bánsági 77 kitől 80 kiig - frtól____
» f Tisza vidéki 77 „ 80 10 80
» Pestvidéki 77 „ 80 i07ő ”» Fehérmegyei 77 ’I Zo ?. S ”
„ M. é. vidéki 77 „ 80 „ 10.70 I

tel , f.° 2 ®ma 18 !gen keresett maradt, ueuoza- 
telok hiányában azonban forgalom nélkül maradt. 
Az ár 15-20 krral emelkedett.

Zab szintén kerestetett s 5—10 
gabban fizettetett. Árpa, tengeri 
nam változott. 8

Hivatalosan az 
Zab 400

pénz fizetés mellett,
t - ^»gánuton még a következő kö­
tésekről értesülünk:

Rozs 600 mm. 9.45 
tusra 9.60.
6 fönn?11 500 auSusztus hóbani szállításra

Készpénz fizetés mellett vétetett.
Hivatalos árak kész áruban- 
ftoz8 nj 70 kitől 72 kiig 
Árpa nj 60-62 kiig 

„ „ 62—64 klós 
„ „ 64-66 klós 

Zab nj 37 kitől 40 kiig 
Tengeri bánsági 

„ másvidéki 
Köles
Káposztarepcze 
Bánsági repcze
Határidőüzletben

nem

szálh-

alábbi kötések jegyeztettek: 
mm. 6.35 és 230 mm. 6.45, kész­

éé 200 mm. augusz-

9.25-9.50 írtig 
6.00—6.25 írtig 
6.75—7.25 írtig 
8.00-8.50 írtig 
6.35—6.55 írtig 
7.50—7.55 írtig 
7.40—7.45 írtig

•------- írtig
12.%-12/V, írtig

let fejlődött ki befektetési papírok és járadékokban 
kerestettek más értékek is, de a forgalom 
nyert nagyobb kiterjedést.

Az elő tőzsdén
osztrák-hitel 276.40-275,40, aranyjáradék 
fásra 109.45—109.15.

A déli tőzsdén
osztrák hitel 275.40-ről 276.80-ig emelkedett ma­
gyar hitel 257.50 pénz, vasúti kölcsön 126—126V 
keleti vasút I. kib. 84-en köttetett. Aranviáradék 
109.40 pénz, szállításra 109.20— 109.37i/2.

Kassa-oderbergi vasút 131.25. saleó-tartó ni kőszénbánya 106.25, Sebbek 155—156, ^fóldhitel- 
intezeti 5 százalékos záloglevél 100.50-en köttetett i 

Délutáni és esti tőzsde. í
... ,A délutáni forgalom alatt az üzérkedés még 
xu™11 hangolva, de az esti tőzsdei berlini kedve­

zőtlenebb jelentésre, az árfolyamok gyengültek 1
Hitelrészvény délután 276.30 - 275.80-ig jött ' 

iorgalomba, de az esti tőzsde 275.50 ig esett J j
Magyar aranyjáradék 109.32«/,-en köt'etett ! 

zárult 109.271/2 -109.30. aoi etett, |

Leszámítolási árfolyamok.
Magyar aranyjáradék..................................  109.40

» Qitel bank.................................... ......... 2bS_
leszámítoló .................................. jg3_

UjkiSkbárueD204nÍ óm kdl-et-’ iha ,ü?l6tj‘ Martak csinálni, 
uj ütem áru 204—210, regi kevésbe kínált- ma e var rozs k,esőbbi határidőre olcsóbb. ’ gy

,. Árpa kis tételekben köttetett, de a vételkedv mte150-Í55gmárkt!rtOZk0dÓ' PÍn°m ohev&lier 170-175, sárí

‘"‘-Xi ÄT«? Äi*-

. , . vkl V vélemények. A behozatal gyenge, a keres­
let is. Az arak emelkedesere egyelőre gondolni sem lehet 

it e p c z e 240 - 255 marka.
129 márireanSerÍ' Amenkai 13°-132, szeptemberre 127- 

Mind 1000 kilónként.
pzernovitz, ang. 9. (A czernovitzi gabna- és

augraS«/ q5iZSde klViataIos ielentégse) Buza 
angra 8.8.3—9.1 , szept. - oktre 8.80 9, ó áru 8 írt rozs
™ oTtfflra5 lÖZép ,-eptre 7.75-7.90’ Ár°p”
10 80 íi , 5~6'50’. z,a b uJasag' szeptre 5.25, repcze 
10 80-11, tenger 1 4.90—5.15, sze sz------

I 200000 bál magyar dohány fekszik) és másrész -61 a námefc- 
orszagi dohánymonopoliumtőii aggodalom nagyon megszorí­
totta kiviteli üzletünket e fontos kiviteli tartományokba.

L 6
ä folyó hó 12-én

v 4 I

fizettetnek 1ÖTÍi,5atttrÍd6re kW t a legmag^abl' árakon 
Som nélkuf2 teng6rl 15 J0bban keiestetlk. Sze-

A* aratás Sárosmegyében.
augusztus 11. (Az „Egy etér tés“ sitasa.) Nehány nap múlva . . s e tudó-

r.
,, , ----------- tartott lóvásáron összes felhozatal

. 9 átíratott 117 és uj lólevélre 32 db vezettetett vagy 
is az°aazeseladÁs tehát 149 db. — A lónak éra 250 írtig 
terjedt dbonkent. Legkeresettebbek voltak a bécsi husvásárra 
való olcsó lovak, mely czélra mintegy 75 db szillittatottt el.

Gyapjú.
auS- 10- A küszöbön álló londoni árverés da- 

czara, mrdón rendesen cse*.d szokott uralkodni, minden vá- 
rakozáson felül meglehetős élénkség mutatkoz k a gyapjnüz- 
letben is bar a jelenlevő idegenek száma nem nagy, mégis 
nagyobb letelek adattak el. A kereslet kiterjed finom noseni 

1 ’ va,aaiint ió szállítási gyapjúra is, és az árak
meglehetősen szilárdak. & tulajdonosok engedékenysége folv- 
tan az üzletek gyorsan jöttek létre. Poseni szövetgyapjuból 
egy sziléziai nagykereskedő egy nagyobb tételt vásárolt a po- 
eni vasan árakon es egy íulfö'di nagykereskedő mintegy

100 mazsa jo pmem posztógyapjut 60 tallérjával. Lausiczi
férjávaík t0bb t6te J6 kek száUitási gyapjút vásárol'ak 50 tál-

12.7,-12.»/, írtig
, . ----- --------  igen csekély volt a forga-

d, SP.flíban “ A7l‘T715b- b- ‘.•»««I W
takozasnal — egyszerűen

n földhitel 
n jelzálogbank

Osztr. hitel ....................................  977
Angol-osztrák ............................................   fó«’
Unió-bank ..............................................   í??-_

sorsjegy........................1Z1ZZZ....... 109-

I.Zu íT, uap mu,va mi is - itt a felvidék leg- I <■ , A vidékén falusi gyapjúban meglehetős élénk voltaXÄ >kv-6 ?oníjam - kÓMek leszünk ez évi termi- I ,belAfö,d.1 Syf°6ok több száz mázsát vásárollak
sunk betakaritasaval Az eredmeny általában jó középszerű I ti [aIlé,rja?a -,A pmezokon eladott mennyiség a behozatalok 
Búzából keveset termesztünk, korai vetésű igen szén volt' I altal mar pótolva van es utóbbi időben különösenwZ? e,Ut ZZ5 taTaszkor ki kellett szántani f a kikPmeg. • SyapjU erkezett- 
hagytak azok buza helyett gazt aratnak. E 0 z s egy elv
holdnyi ternlefen 9—10 keresztet adott. * ----- gy
igen jo. Zab középszerű.

finom

z s
Árpa többnyire

A próbaeséplés igen örvendetes meglepetésben részé-
Tiszai

site vidékünket.
, ^ }..ozs.^®^ e^y-egy tizennégy kévés keres?t fizaf 

egy.hektoliter tiszta rozsot. Árpából 4y“„négy

egynegyedMagyar allamadósaág: ! hektolitert. e^yne^vec
Magyar vasúti köles. 120 frtos darabonként 5% 0 71
Ma4r'iTÖuÍ,a!lafV^UY^Ogiv;Jarab?Dként;5o/0'0.27:

mint minden til- 
pónz kiveretik. ” napÍr6ndre térQek 8 »

I Osztrák-magyar bank. Az 1878. jun. 27-ilri 
U1 bank szabályzat szerint osztrák-magyar banknak 
joga van a bizományüzletekre is és az igazgatótanács 
tegnapi ülésben megállapította az erfe vonatkozó 
szabályzatokat, melyek következők : natí0Z0

1. Az osztrák-magyar bank becsi és bndacesti főin 
tezetu es összes lankhókjainál elfogad megbízásokat osztrák" 
magyar állampapírok, jelrálog-utalványok, .aloglevelek sirs
jegyek, részvények es mas árfolyammal bíró értéknanirnhlv 
ti.zomany utján való vásár ás és eladásra Az ilv n .nV -^ 
sukuak az illető föintézei ahiva t aTo s dó itt ő^den
ir\ fbln ntuitandók8>blZTk 32 erté,kPaPi/ot megjelölésével 
irasoan nyújtandók be. A nyeremenv sor^ip^vfiknáia pontos kórnlirás is szükséges Az eladási vagy vTsárMsI
megbiras elfogadását az illető intézet i.ásbelilefösmwi el
3. lasariasi megbízás csak akkor teliesrttetik ha a
!2“kü!!lP!íf_le.‘ettteU, «. eMto, ha az értékpíirok be

aug.-

M - íoío’ ke!et- v- álL kötv elsőbbe, adom. 6% 
Magy. 18/3. kelet v. áll. kötv. elsőbbe, ar. v czb I« 
Magyar 1876. kelet. v. áll. kötv. aranyb 5<yr

rnl Ankn A ,.L . « k Z_i Ja;

iijujtattak, vagy a banknál letétben vannak. 4. a v í r a-

kiiIdeinek meg és pedigltehfért1k1iSeT6ZéteIb ^ nenl ki™ »
0 - , , b- A bank a megbízónak a7 plarinff

vagy vásárolt ertekpapirnak az általa elért árfolyamot szá, 
mirjr, prcjnio kép e n pedig mind n esetbe/ 7, száza- 
leko rne.y legkevesebb 1 forint lehet. 7. Az értéként 
rok eladásáról vagy vasá'lásáról a bank az illető feleknek 
'f;zHes ^‘..aruast ad. 8. A bank a fentebbi feltételek alatt 
tilosad megbízásokat ezüst és arany pénzre is.

Ezenkívül elhatározta még az igazgatótanács, ! 
V erseczen bankmeüékheiyet állít fel 

a temesvári fióknak lesz alárendelve. ’

Suű«p88ti áru és értéktőzsde, \

hogy
mely

Búzában
—• aug 13.

ma csekélyebb volt a forgalom i nrmf f SOkral esek%ebb volt, a vételkedf és jó 
hdn ulat azonban ma is megmaradt, s ha tulajdo­
nosok újólag magasabb árakat nem követelnek a 
kezdetben megindult élénk vételkedv mellett meg­
lehetős forgalom fejlődött volna. De jgye magas órák 
E vetkezteben malu aink csak is napi szüksógletok 
ÍW zeeere szorítkoztak. Eladatott Mindössze 8-
ff. mmazsa atJag véve 15-20 krnyi magasabb 
arakoan. aí irány emelkedő.

Hivatalosan az alábbi kötések jegyeztettek • 
Buza. liszavidéki: 100 mm.'80k. 11:35 

80 k. 11.40, 200 mm. 80 k. 11.40 100 
/• ,111-3rf. 100 mm. 79.2 k. 11.371/,! 400 

<9.0 k. 11.40. 500 mm. 78 k. 11.45.

jun. 5. — Zab 8 őszre 7 krral, és káposzta 
l e.P cnz 6 aug-szeptemberre y8 írttal emelkedett 
a tegnap jegyzett hivatalos árakhoz kepest 

Hivatalosan jegyeztetett.
Hivatalos árak kész áruban: 

Szokvány buza tavaszra ............ jq 70—ír 75
Zab tavaszra" ....^.......................

B. tengeri 1881. máj.-júniusra ........... 5 70— 5 75
Kaposztarepcze aug. - szept............. .......... .
E!ad 'tottgannt°n 82 aJábbi kötósekr5l értesülünk :

Délelőtt
1S/°onV^nyrAAA öszre 2500 mm- 10.22, 5000
Ín fiS %nn°° J0'31’ tava8zra 2500
10.62, 2500 mm. 10.69, 7500 mm 10 70
BAnáti-tengeri 183L máj.-jun. 2500* mm. 
10.000 mm. 5.75.

A déli tőzsdén
szilárdabb lett az irányzat. Eladatott •

Szokványbuza őszre 500u mm. 10.32 ta­
vaszra 5000 mm. 10.71 és 2500 mm. 10.72.

A délutá'.i tőzsdén
berlini magasabb jegyzésre ismét emelkedett az ár­
folyam zab kivételével, mely valamivel hanyatlott 
A forgalom azonban igen csekély 

Eladatott;
Szokványbuza őszre 2500 mm. 10 34 ta­

vaszra 2500 mm. 10.74. ’
5 79 {ft'"ten0eri 1881 május—júniusra 5000 mm. 

Esti zárlat.
Szokv buza tavaszra...................................... 10.60-10 65
Zab’Wzra 6 ........................................ 10.20-10.25

öszre...

OS
1.79 <? 

7o 0.59.» 
0.59.7= 
1.47 7s
0.71.67
1.39 7o 
058.*1 
0.55.5*

mm,
mm.

5.72,

5.75 

127,-12%

100
mm

B es tv i dóki: 1000 mm.
400 mm. 79 2 k. 11.40, 400 
10) mm. 75 5 k. 10.80.
c6.c y-ar éjszakvidóki: 
88 8 k. 11.15, 200 mm. 80 5 k 
80-7 k. 11.15, 200 
80.ő k. 11.15, 100 
k. 11.20. 100

80-5 k. 11.50, 
mm. 78-5 k. 11.10,

5.95— 6.00
B. tengeri 1881. máj.—jun............................ 5 70- ^

„ augusztusra...........................
Káposztarepcze aug.—szept..........

Állomásokon.
Rozs igen keresett, eladókban azonban any- 

nyt a hiány, hogy határozott áit már a (ulköve- 
te/esek következtében megállapítani nem lehet, mert 
fogyasztok azt fizetik, mit tulajdonosok követelnek 
ihladalott

Aflber t-Irsán 600 mm. 9.25 frt.
Temesvárt 500 mm. 9.00 frt.
Szegeden 500 mm. 9.10 frt.
Jászberényben 400 mm. 9.15 frt.
Kecskeméten 300 mm. 9.20 frt.
Árpa és zab szintén hiányzik, forgalomról 

nem értesülünk.

Erdéfyi fóldtehermentesilési kötv.' 100 frt után 5«/' 
i bzőlodézsinavalts. kötv. lOj frt után 5% ......... '

Osztrák álla m adós s ág :
Oszt-ák államadósság papírért 5%, 100 frt után 1 90 n
Osz r I" erüstbea jan.-jui. 5% 100 frt után" 0.50> 
Usztr allamadossag ezüstben apr.-okt 5»', 00 frt u 1 55 <? 
Osztrak á amadóseág kisorsolás I860, egész 5% 5'72=»
Osztrák allamadósság kisorsolás 1860. ötödrész 5«/. 1'14’ao 
Osztr aHamadosság kisorsolás 1854. egész 5«/„ " " 3 ío»=Osztrák aranyjaradék i\ 100 írt után ..... ...... f 47 r.
Pest varos kölcsöne 1870. vagy 1871-diki b°/,ZZ 071.67
iif-u c r Vasúti papírok:Alföld-fiumei 5% ....................... j_l.. , , ... ..
Báttaszék-dombovár-zákányi 5%   bk 1 119-
Déli vaspálya 5% ........................   ”
Északkeleti vaspálya 6% . ............................. ”
Erdélyi vaspálya 5% ................... '.............. ”
Kassa-oderbergi 40/0 .. .......................
Osztrák állami 6»/,...Z\ZZ'.ZZ'.‘...................... ”
Pécs-bsresi 5°/0 .............................   ”
Tiszai 6%...............................  ”

Záloglevelek:
Mafvar papiTéjtéke 5%7o 100 frt utánMagyar földia e intézet papirerteke 50/„ 100 frt után
Mafvar papirértéke 4'/,% 100 frt utánMagyar földhitelintézet ar. v. ezüst 120 frt után 5% 2 71*7Magyar jelzálogbank 5'///, 100 frt után ......... /o 0 65”
Magyar altal. földh. részvény-társaság 6% 1< 0 frt után 121 «7 
Magyar altal. foldh. roszv.-társaság 5'/,% 100 frt után 11153 
Osztrak-magyar bank 5% ICO frt után 950 -2
Pesi magyar kereskedelmi bank 67, KO frt után...0.21 «7
Pesti magyar kereskedelmi bank 57,»/, 100 frt után .... 0 19.“*

Elsőbbségek:
nntÍfíékud0m/b0T1á/‘zákányi ™ut 5% ....... ...drbként 3.69«
Dunagőzhajozási társaság 5% í 70 ,1Ef.akkeleti vasút 5%..................... ........ " alf'ir
Magyar-gaFcziai vasút 5«/0 ......................... ” 4=9,8
Első erdélyi vasút 5»/„ .................. '......".r:.: " 3^9«
Kassa-oderbergi vasút 5%......... 4,9 u

1.19.*»
2.85.*»
1.19.*»
1.19.*»
0.95.»1
1.19. *»
1.19. “
1.19. *»

1.57.“ 
1.43.«6 
1.66 =»

. . , Igy /ehát mennyiségileg lehetünk megelégedve ez évi 
mseThagy fein" “agD8k mÍnŐsége pediS ml k^nni va-

.S/Äv gr isrJs,;
zaklatott népünknek. E nepnek rendesen s állandóan kell 
megküzdeni a talaj terméketlenségével. A legnagyobb szór 
galom szükséges hogy azt előbb termőképessé tegye S e 
szorgalom népünk faradságot nem isméi ő munkájú három 
even át következetesen semmivé tétetett a kedveződen időiá- 
mult^forh1»-6‘dz Moä- kiS6é felocsúdhatnék bajaiból, ha a 
A7nnVV teríei; ad<^s.s*£ai .nem nehezednének váilaira így 
az.oaban. c.”.ak teD6m fog ismét s légalább három-négy' egy-
megme/ek0ülí!nm ^ h°Má’ h°^ baJaÍtó1* W » hofy

Aratási

1 augusz-

eredmények és kilátások Auszt- 
riában.

— Az osztrak földmivelésügyi minisztérium jelentése 1 
tus 1-ig. —

A rozs-aratás eredménye szalmára nézve jo közét* és 
magra közép Alsó-Ausztria jó, Voralberg, DalmáeziaP ió 
Csehország 15-19, 22, sőt 23 és Morvaország 22 4 bekto ?-’ 
térrel hektaronkmt és 75 klgr súly Salzburg r
rmtia. Tirol, Partvidék és Bukovina jó közén5’ utóbfo 
ronkint 21 hektoliterrel és 75 klgr súly Szilézia és Qalfo^t

ÄST “Ä‘ 

gt-=328 VBSraSdfl li 'CSí
Csehországban jó 19, 22 hektoliter hektaronkmt Mnrv/r
tSányS’an4jó klzép5 hekt°li,errel hektárunk,nt, a többi

Budapest-

200 mm. 
11.15, 2 )0 mm. 

mm. 80-5 k. 11.15, 200 mm 
mm. 80 k. 11.20, 200 mm 80 

mm. 79-5 k. 11.20, 100 mm. 79 3 k

tetett.

Terménytőzsde.
Az üzlet igen vontatott. Kötés nem jegyez-

,d'LJtíÍa er;n/efé?ev bár ártatlan, elítéltetett 
min t ^zlo0rut>b, kerle hetlenebb ez a közvélemény 
minden igazságszolgáltatásnál, s hozzá, mig ez bi- 

nyitekok, az a külszín alapján Ítél, s igy inkább 
aldja van vetve a tévedéseknek, pedig maga az 
gaz-agszofcraltatas is hányszor téved, hány áldo-
tö! u aidozatot szedhet ennek az er-
kolcv bíráskodó közvéleménynek moloch ja !
korv'ir Ellsmerem; szólt nagybátyám, hogy a 
közvélemény igazságszolgáltatása többször téved, 
? 1 a torveny igazságszolgáltatása. Kz természe 
h*lí«,Krtr S,0-kkal k®nyesebb ügyekben ital, nem 
na) athat ki, a törvényes következmények terhe
Wnwukat’ gJakran csak a látszat után Ítél s 
Kglnkabb osztonszerü sejtelmét követi. De vaia- 
imn a torvény igazságszolgáltatása nélkülözhetlen,
dlnlímbaü ^-bar ez az igazságszolgáltatós téve- 
a.snek van alávetve, ep oly nélkülözhetlen egy jól
szoíg^h tarsac^oinban a közvélemény igazság- 

— Be hát az áldozatok ?
L- , r y közügy, a közérdek, sót az igazság mindig 
ál i e ,es követel áldozatokat. Ebsmerem, hogy az 
áldozatokra nézve ez szerencsétlenség, de mit le-
PvL!tnm-y,Ha a,torVfk>y igazságszolgáltatását nem 
g-szitene ki a társadalom, a közvélemény igazság- 
zoigaftatása, elveszve minden fegyelem. Csak a 
Jiivan való gonosztevők sujtatnának. A müveit 

arsasagokat elárasztanák a semmirekellők, kik el- 
nái nmcs,. fölényes bizonyíték, megmételyez- 

, a könnyelmű nők, meghanyailanók a 
özei köles, mert az erény nem hordhatná 
lassan fejét, — leszorítaná a közbecsülós te- 

01 a “osolygó arczu bűn. Elhiszem, hogy a szi- 
g< ru legyeiem tettetést, hyproerisist hoz létre, mert 

az ?r,e,.iy részesülvén közbecsülésben, a bűn az 
.. //'‘óájaba öltözik. Vádolják is erről az angol 
arsadaJmat. - De habár igy volna, mégis 

foj ■ ez az. állapot a fegyelmetlenség, az er- 
bi/Ür! anafcöia ábapotánál. A te tetők, álszentek 
nú/nr!ra kls®óbségben vannak. Sehol a világon 

m látsz a társaságokban oly kevés kétes hirü 
L v =Jan.u aihit álló férfiút, mint Angliában. A jó 
a'rn™1^ becsületet sehol sem vonza oly kevéssé 
S7 ,bZ. Pei«a, mint itt, mert a rósz példának nem 

ad mutatkoznia a társaságban. Pedig az erköl- 
hn„v ™!s.em rontja meg inkább, mint azon tudat, 
Sz=Z erko.cstelennó lehetni büntetés nélkül. Elhi- 
őrtn a becsületes ember — hogy a törvény- 
D3 ?2 SÓból voujak következtetést - nem lop- 
ban m/\snem bba°a a törvény. Szankcziónak azon- 
tése. — “

Értéktőzsde.
Ma is befolyás nélkül maradt a politikai 

b,rek os a szilárd irány tartós maradt. Élénk üz-

Sertée-kercskedeliul csarnok 
Kőbányán.

• , Kőbánya, aug.^ 13. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Az üzlet szilárd, az árak emelkednek. M a-
g 7 z F- éZc?°~o 01/'2’ közéP 60—61, szedett 59, 
urasági bO—61. Szerb nehéz 58 -59. Az árak 
1Ü0 kilogrammonként értendők.

<4 a b n a,
y ”al‘e’. (/ Sa/le m.) aug 7. (E ulau C. A. jelentése 

é e su Jeszere-) A hét elején földmivelőink 
a/ídÄ y?Zw - Tolf,ak az aratasi muDkálatvk körül a vál- 

fofo zfo /°, ytaw- A het «gén ismét kiderült és minden- 
folynak az arpa, rozs és zaforatás valamint a

ibövőkWten61a “unkaI7tuk: Tartós kedvező időjárás mellett a 
Üet ,n.. búzaaratás is m gkezdetik. Kapásnövényeink a 
nedves időjárás folytan szépén fejlődtek.

Az üzletben még nem észlelhető javulás és lipcsei 
magTasar sem eredményezett jobb vételkedvet A vásár min- 

Phoauemten igen csendesen folyt le és csak szórványo- 
tésfl/ nfU fk a *. ÍÖtef-k szép UJ' rozs á pában. Nagyobb kö- 
igenslé“Sslgüek Á bemU'at°lt magyar árpamustrák 

?u?.a !,em igen kerestetik, de a kinalat is gyenge; 
Jjj^olcsóbb 9 ~ mrk8’ kÖZép 215 220, csekély milő-

Rozs

hektoliterrel hektáronkint 
ban 3d és Morvaországban 
70 klgr. súly.
, Zab- ™elí uagyobbára még kaszálatlanul áll előrelát- í 
hatólag szmte teljes eredményt fog nyújtani. Alsc-Ausztriá' I
benteMe/tar0nkent 31 ’ Gs6h° szágbó1 38 46 hektolitert je-

Tengeri általában jó, egyes helyeken igen jó. Utóbbi 1
SüraKarfotia cl 05 ^ ^ Álló Ausztria !
btina, Kanntia Csehország Morvaország és Dalmáeziában !

Kasa es hüvelyes vetemenyek jól állanak. Reoczéröl ; 
mar tudósítottunk előbbi jelentéseinkben. $

t reménye- ‘

közép lesz.

Iparügyek.
• , Indlgógyár Szegeden. Az iparügyi mi­

niszter, mint a „Szeg. Hir.“ írja, már régebben 
ír egigerte az indigó gyárnak Szegeden való felál­
lítását, illetőleg a város erre vonatkozó törekvései­
nek támogatását: Ljabban már a költségvetés fel- 
terjeszteset is kérte, az ottani hatóság azonban 
más irányban is tudakozódik azon módozatok fe’ől 
melyek egy ily gyár létesítéséhez okvetlenül szük­
ségesek. így legutóbb dr. Thüringer Bertalan esz­
tergomi tanárt — ki egy Ízben a városnak az in- 
digótermelósre nézve ajánlatot tőn — fölkérte 
hogy fejtse ki nézeteit az iránt, mibe kerülhet 
a termelés óvenkint, mily eszközök és munka­
erő szükséges e nagy haszonnal járó iparág rend­
szeres fejlesztésére ? Dr. Thüringer válaszolt és vá­
laszából kiemeljük a fontosabb pontokat, Cstillenget, 
melyből az indigó nyerhető, földolgozó helyiség vagy 
gyár nélkül termeszteni czóltalan vállalat. — A 
gyár fölállítása azonban, szerinte, sokba nem kerül 
Kezdetben elegendő volna egy 5 öl széles ás 10 öl 
hosszú területre deszkabódét állítani, hogy a munka 
de a szerek is a por, eső és szól ellen megóva 
legyenek. Szükséges vagy 30 darab 20—24 akós 
kad, egy bő vizforrás vagy kút, mely napouként 
800—1000 akó tiszta, lágy vizet szolgáltat; továbbá 
egy gőzkazán egyszerű hajtószerkezettel; sajtó, rosta 
szita s több füzfakosár. az összes fölszerelés, szak­
értők szerint, 2500 írtba kerülne. A mi a termelést 
illeti, egy 1200 ölnyi terület után 40-50 kiló szá­
raz indigó nyerhető,^ s kilóját hat forintjával eláru­
sítani lehet. Kedvező időjárás mellett azonban több 
a haszon, még pedig a bizonyos haszon; mert a 
növénynek sem fagy, sem jégeső nem árt, de még 
a szárazság sem pusztíthatja el, mert gyökere egy 
tót, 1 1.1- a a nyers terményt, úgy
• / «A zx a. - beveheti; métermázsá-
jaért 80—90 krt, sőt egy forintot is adhat. E 
mellett a föld nem romlik, mint a répa által, sőt 
javul a sok gyökértől, mely a leszántással el­
rothad.

ketfotaét meghiúsította. A termés' legjobb esetben "gyenge

A dohánytermés és dohányüzlet Magyar- 
országon.

A féujf dohánytermés iránt táplált leméimk, sz 
Ivtnb\he°d?Í"k -lxhlaPya foIrtáD’ uaSJ°n megcsap aniak. 
kován £ xldÓjaJfS ffielletí mindenfelé a dohányt 
Í Skl az gyökeret vert és jól fejlődött és
a dohánynak fejlődése alatt nines szüksége gyakori esőre bő 
dohány,érmést reméltünk. Junius és julius hónapokban azon- 

™_lt a szárasig, a rohányvélemények nem kapták 
meg a legszükségesebb nedvességet és a legtöbb vidéken a 
levelek kicsinyek es fejlődésben elmaradtak Az utóbbi idő­
ben alahullott eső igen jó befolyással lesz még a dohányra,

™ d6° az es6 hatasa még nem érvényesült sem a 
a miDosegere sem mennyiségére nem lehet biztos kő- 

vet&eztetest vonni.
.. -Amerika nagy dohányte:melő vidékéről jelentik, hogy

T ültetésnél erezhető volt az esőhiány és hogy a fér- I 
géb a fiatal vetemenyeket erősen megtizedelik. ?

t 1.,f.e:iobb ot.t is megjött a kívánt eső, de egye őre a ter- 1 
mest illetőleg meg nagyon ehérök a nézetek. I

. . ‘ mindenesetre jobb termésre számíthatunk a mult j
évinél es a beültetett terület után következtetve, kétszer any- ! 
nyit fogunk exportálhatni, mint a mu't évben. Piaezi készíe- ! 
tünk a múlt evben nem volt elegendő Fracczucrszágnatr és |

raktáraiból jó minőségű doha- 1

A gabna-tultermelés.
Igen fontos és érdekes kérdés most: vájjon 

az Egyesült Államok ez idén egészen elfogják-e 
adhatni búzatermésük többletét ? Az Amerika föld 
mivelésügyi departementok statisztikája és s new- 
yorki terménytőzsde az utolsó héten termelése, fo­
gyasztása és kiviteléről a következő kimutatást 
közük:

Kivitel 
bushel 

178,000000 
147,687 649 
93,139.296 
57.013.936 
74,750 682 
72,912.817 
91,510.398

Ev
1879/80 
1878/79 
1877/. 8 
876/77 

1875/76 
1874/75 
1873/74

Fogyasztás
bushel

270,755.118 
271,434.751 
271,054.850 
232,312.564 
217,385.318 
236,189.883 
189,744 802 
után 497 millió bu­
sz : található 
mennyiségre

Kiviteli át­
lagos ár 
1.24 dollár 
148 „ 
1.32 „ 
120 „ 
1.24 „
1.14 „ 
142

a kormány maga engedett át

Búzatermés 
bushel 

448,775.118 
420,122.400 
364,194.146 
289,356 6 0 
292,136.* 00 
309,102.700 
281254.7 0

Ez évben a búzatermés 
shelt remélnek és a kérdés 
lesz-e e roppant 
p ia c z ?

A „New-York-Bulle'int“ 
tást közöl:

„Az idei búzatermés 494 millió bushel, a 
vetés és belföldi fogyasztás szükséglete 250 millió 
bushel, Iellát a többlet 244 millió bushel; egy 
rendes kivitel (európai középtermésnél) 73 millió 
buscheit absorbeálna, maradna tehát 171 millió el-

a következő számi­

többen lopnának. íme a társadalom erkölcsi ieaz- 
sagszolgaltatásának haszna. Hidd el, hogy a tör­
vényes igazságszolgáltatás csak ott hatályos, a hol 
egy szigorú erkölcsi igazságszolgáltatás támogatja 
azt. Azért becsülöm ón nagyra, hibái daczára áz 
angol társadalmat, melynek erkölcsbirói szerepéhez 

kontinentális társadalomé sem hasonlítható. 
Ezért álmák hasonhthatatlanabbul magasabban az 
angol közerkölcsi viszonyok. Erre a fegyelemtar­
tásra, erkölcsbirói itólőszékre kell szert tennie a 
magyar társadalomnak is, ha ki akarja irtani a 
korrupeziót, s különösen az úgynevezett édes bü 
nőket,, melyek kendőzetlen arezczal szerepelnek a 
erónyt^0^811’ 8 csaknem gunylárgyává teszik az

, . Es — végzé nagybátyám - van abban va­
lami, hogy a kozerkölcsökön nyugszik az állam, 
tsak egy egészséges, erkölcsös társadalom képez- 
net hatalmas államot. A rómaiaknál Modestia szob­
rát mely a forum boariumon állt, s fátyolába búr 
koltan a szűziességet képviselte, a nép Fortuna 
szobrának tartotta, azon felfogásból indulva ki 
nogy az állam nagyságának és szerencséjének alap- 
Ját a Bők erkölcse képezi. Csak erkölcsös nők 
mellett lehetséges erkölcsös társadalom. Anglia ha­
talmának egyik főforrása jó közerkölcseiben van 

Mintha csak mr. Balleighet hallottam volna ■ 
de azért nem kevósbbó igszat adtam 
tyámnak.

val,/mivel jobban kiuáttatott és tulajdonosok- e'>dtunk Hollandiának és Észak- | heiyezhetés nélkül. E mennyiség egy része, a ki
----------------- — " l0r-z'gn(il. Az eios import (Hollandiában jelenleg ~ ürített raktárak kiegészitésére fordítható, -~-

A szegény-ügy, a kórház ügy,

nagybá-

igen üdvös a háttérben a lopás bünte- 
Es ha csak a törvény büntetné, mig a^raadälom nem sújtaná megvetésével 

J * bizonyos, hogy a törvény daczára,
a tol- 
sokkal

Mindig jobban megbarátkoztam ezzel a hideg, 
józan de erkölcsös és szigorúan f-gyelmezett angol 
társadalommal.

Nőm, ki visszanyerte életkedvét s vidorságát 
ismét jól érezte magát Eockery-Houseban, — sőt 
C6ak most érezte magát igazán jól.

Eockery-Houseban való tartózkodásunk azon­
ban nem sokára — annyi idő után — véget ért 
Charles-House felépült. 8

Átköltöztünk.
Nőm itt volt csak valóban elemében. Maga 

állhatott a háztartás élére, s tán tökéletesebb házi 
asszonynyá lett mrs. Balleighnól, mert az angol 
háziasszony előnyeit egyesítette a magyar gazdasz- 
szony előnyeivel.

. , ^r, Baöeigh és mrs. Macquillicuddy nem 
győzték ot magasztalni, s nekem szerencsét kiván- 
ni. En azonban őszinte kívánságok nélkül is sze­
rencsés voltam — a legboldogabb férj.

Életünk Charles-Houseban szakasztott mása 
volt Eockery-Houseban töltött napjainknak, azon 
különbséggel, hogy ón, ki nag) bátyámtól átvettem 
a charles-housei bérlők feletti felügyeletet, s e fel­
ügyelet gondjait, sokkal nagyobb mérvben el vol­
tam foglalva. Igénybe vették időmet a közügyek is, 
melyekben, habár nem voltam angol polgár, részt

vettem.1 . ,, ~- -tv--------- - a csavar­
gókkal való veszodseg stb. elég dolgot adtak.

.. ^S^arius mozgalmak, szerencsére, meg- 
szűntek. A jótékonyság és a várakozáson felül be­
ütött termes közrehatottak megszűnésükre inkább 
mint a szigorú igazságszolgáltatás, mely a shan- 
non-castlei gyilkosság elkövetőit is sújtotta.

Shannon-Castle ismét üressé, s — a babonás 
nép efott - a kísértetek tanyájává lett. Magam is 
elkerültem, ha csak lehetett Shannon-Castle táját. 
Egyszer nekem is volt ott egy — kísértetem.
a••i...,.'*b^s.zert*en> de jókedvben és boldogságban 
toltott napjaink nyugalmát egy ízben, bár rövid 
időre megzavarta Laroche. Azt hívón, hogy natu- 
rahzalt angollétére bátran ögyeleghet Francziaor- 

Párisba ment.

meg

Elfogták.
Ez esemény hire fájdalmasan hatott Ecckery- 

Houseban, mert oda Larochet több csatolta a ba­
rátság kötelékénél.

Hogy mily természetű volt ez a kötelék miss 
Sarah arczának sápadságán látszott meg.

A szeles francziának azonban most sem lett 
semmi baja. Az angol kormány ki követelte. Most 
ugyancsak az volt szerencséje, hogy angol polgári 
jogot nyert, mert különben semmi sem mentette 
volna meg, legalább is a deportácziótól. De hát 
meg volt ez a szerencséje. E jogezimen követelte 
ki az angol kormány, s midőn a párisi kabinet 
sokat kerette magát, Londonból sommaczió ment 
Pánsba. Ez a csatornái flotta egy manőverével kap­
csolatban használt.*) 1

Egy szép napon Laroche ismét köztünk volt.
Hogy azonban többször ne kószálhasson ott, 

ahol nem sziveden látják (vagy szívesen látnák 
ugyan, de nem köszönné meg ezt a vendéglátást) 
elszakithatlan kötelékkel kötötte magát angol föld­
höz. De persze előbb ki kellett állnia a próbát, 
hogy többé nem a „könyelmü franczia,“ aki szi- 
sen elcsábítja más ember feleségét. Ezt a próbát 
Laroche fényesen állta ki. A próba idő egy évig 
tartott.

Ekkor aztán nőül vette miss Saraht. Nagy 
lakodalmat csaptunk. Miss Sarakból mrs Laroche 
lett Ez ugyan nem fogja többé Larochet Franczia- 
orszagba ereszteni.

Tizem t esztendő elmúlt.

Ut0US A“Í£‘ ^76Í^,kÍadita A ueztriának,^ bár

ajánló-
naturalizált angol volt. De ez közönaáges bűntett
koseág) miatt, a a bow-srteeti police m»Ki[ 
tára inkább elnézésből történt. Saját polgárait 
sem adja ki külföldön elkövetett bűntettért, ha már'honi te- 
ruletre lépett, annál kevésbbé teszi ezt Anglia, mely még a 
menedékjogot is oly féltékenyen őrzi. ’ y g

magistrat
egy állam

, Aki Széplakot ez előtt látta nem ismert volna 
ra. Gyönyörű park közepén emelkedett egy szilár­
dan epitett, hatalmas, inkább a belső berendezés 
csínjára és kényelmére való, mint a külső hatást 
kereső kastély.

A széplaki pusztából virágzó község lett, 
melynek boldog lakói kiváltak a környék lakossága 
-.őzül, jóllétre, viruló arezszinre, értelmességre, jó 
zanságra és munkásságra nézve.

A széplakiak terjedelmes bit toka, melynek 
több mint fele része mocsáros, sáros hely volt, ho 
vadkacsa, kócsag, lúd, daru tanyázott, dúsan ter­
mo földdé, a legvirágzóbb minta gazdasággá lett, 
melynek művelési módja csakhamar utánzás tár­
gya lett a vidéken. A parkon túl ezukorgyár füstölt, 
melyhez megtermelte bőven a répát az az áldott hu­
mus, melyet régebben a Tisza áradásai hordtak oda. A 
széplaki marhatenyósztóshez nem volt fogható az 
országban. A mezőgazdasági ipar számos ága fog­
lalkozást adott, télviz idején nemcsak a széplakiak­
nak, hanem a környék lakosságának is. Intensiv 
mezőgazdasag, összekötve mezőgazdasági iparral — 
ez volt a varázsige, mely Széplakot átalakította vi­
rágzó paradicsommá.

A nép felvilágosítását jól felszerelt iskolák 
eszközölték. A földesur által alapított kórház befo­
gadta a betegeket, az árvaház az árvákat, egy ja­
vító intézet a fiatal gonoszt-vöket. Széplak táján 
jobban áll a közbtztosság, mint bárhol másutt, mert 
ez intézet még az ifjúkorban kiirtotta a gonosz 
hajlamokat. Szegények házára nem volt szükség, 
mert Széplakon nem voltak szegények.

a széplaki kastélyban lakott a földbirtokos 
pár, egy ötven felé járó, folytonos munkában 
őszülni kezdő, de még mindig ifjú erővel biró 
férfiú, s egy a negyvenet épen túllépő tiszteletre 
méltó, még mindig üde nő. A nyugalmas boldog­
ság, mások boldogitása, a nemes munka őrizte meg 
íjuságukat meg akkor is, midőn az élet rövid pá- 
yája már lefelé hajük.

Legidősebb gyermekük, egy viruló, életerős 
tju ep tanulmányait végezve hazajött, hogy segó- 
yére legyen atyjának a gazdaság vezetéseben, s 
majdan átvegye azon szerepet, melyet atyja ipar­
kodott lelkiismeretes fontossággal betölteni.

Két ifjabb fiuk szorgalmasan járta az iskolá- 
kat. Ezek pályára mennek. Egyik, az erősebbik, 
vidorabb tán katona lesz. A másikból nem csudái- 
nám, ha tudóssá válnék, oly szenvedólylyel tanul. 
Bátyjukra eszükbe sem jut irigykedni. Azon tudat- 
ban növekedtek fel, hogy a széplaki birtokot ez 
fogja örökölni.

Szépiákon vidor, de jól fegyelmezett élet fo­

lyik. A szomszéd földbirtokosok gyakran ellátogat­
nak most már oda, bár elemién visszariadtak az 
ott uralkodó szigor, fegyelemtől. Az iszákosság, 
kártya száműzve van Szépiákból; sőt az egész kör­
nyéken szalonképtelenekké Idtek a haszontalan, 
idő-, pénz- és egészségpazarló mulatságok. Szép­
lak táján a közvélemény erkölcsbirói szerepe 
kifejlődött s gyakorolta jótékony hatalmát. Az 
erkölcsi színvonal emelkedett. A kétes hirü nők 
lassanként kimaradtak a társaságból, sőt az újabb 
nemzedékben már alig lesz kétes hirü asszony, a 
közügyekkel való foglalkozás divatba jött. Autono­
mous szellem keletkezett Széplak táján, mely ha 
szélesebb körben elterjed, hatását ériztetni fogja 
azon irányzattal, mely mindent bureaucratiknsan 
kezdett Magyarországon berendezni.

Széplak ura örömmel szemlélve müvét, gya­
kran nyilatkozott barátai előtt ekként!

— Mi szeretjük Magyarországot Angliához 
hasonlítani. Valóban, az angol és magyar genius 
közt sok közös vonás van. Alkotmányunk keletke­
zése hasonlít az angol alkotmány keletkezéséhez, 
parlamentáris szellemünk az angol parlamentaris 
szellemhez, szabadságszeretetünk az angol szabad- 
ságszeretethez. De társadalmunk egyáltalán nem 
hasonüt a fegyelmezett, munkás, józan, takarékos, 
vagy öngyújtó erkölcsös angol társadalomhoz. Pe­
dig a hasonlatnak csak akkor lesz komoly alapja 
és értéke, ha a társadalmi hasonlatosság is létre jő. 
En megkísértettem erre közrehatni kis körömben, 
az eredmény az mutatja, hogy az angol és magyar 
szellem még több ponton is képes érintkezni, a 
nélkül, hogy ez utóbbi teljesen beolvadna amabban. 
De a mit egy ember tehet, az kevés. Minden év­
ben el kellene küldeni egy csomó magyar embert 
Angüába, hogy ott megismerkedjék az angol tár­
sadalmi viszonyokkal. Társadalmunknak oly szilárd­
nak és fegyelmezettnek kell lennie, minő az angol 
társadalom. Csak egy ily alapon létrejött erős, sza­
bad társadalmon épülhetne fel az erős, szabad Ma­
gyarország.

Mondanom sem kell, hogy a ki igy beszélt, 
a széplaki földbirtokos, ón voltam, a még mindig 
ifjú, vidor, dolgos háziasszony nőm, Karolinám, a 
tanulmányait végzett ifjú Károly. A két ifjabb 
csemete közül egyik Charles-Houseban, a másik 
már Széplakon látott napvilágot.

Charles-Houseban a fennebb elbeszélt bor­
zasztó események után még egy étig maradtunk. 
Áldott, jo nagybátyám ekkor meghalt, ránk hagyva 
vagyonát és azon missziót, hogy ültessük át Szép­
lakra s oltsuk a magyarba az angol társadalmi 
szellemet.

(Vége).
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így Í-. marad 100 millió husehel.“ A „New-York 
C htoiiicle* ellenben ezt állítja:

rA búza ar háti) »Visa mellett a belföldi fo- 
g : 4tás 320 millió bushlre fog rúgni, a múlt évi 
jo/-. a-ztáb 271 millió búsbeliiel nagyobb volt, 

j g79 S0-iki fogyaíztáfc tehát közel 300 millió 
I , beire tehető. Az európai vásárlások bem lesznek Li­
fe, bb-k, mmt 1873 1876 ban, továbbá az amerikai
j,, - y jmpoit a buzavetéstól elijesztettek és az árak 
hanyatlása altat növekedni fog Anglia és a konti- 

i;. fogyaszasi képessége V A „Chronische“ tehát 
azvu következtetésre jut,' hogy az összes amerikai 
búza el fog adatni, habara j el en legte k- 

lent ekenyenn él je 
á r akon.

alacsonyabb

A fapiaczról.
Budapest, aug. 11.

Aratásunk eredménye általiban véve jó kozep- 
iriiin:,.egűnek bizonyul, s miután a kivitel is bár a Bu­
ll ipesti-n megtartott nemzetközi gabonavásáról épen 
n -m mondható, hogy kedvező lett volna, elég jónak 
igéikezik. ehhez képest faáruink kelendőségére a 
h-lyzet további javulást ígér Az aratás ideje alatt 
: züna. lt eladások lassanként mar kezdődnek, az 
epd.k. ze. ek száma is szaporodik, s mint értesülünk, 
Szegeden is ez évben még kozd 500—600 uj ház 
felépítését várják.

A piaczi készletek felhalmozódásáról, egész­
ben véve nem lehet panaszkodni, mert ezek in­
kább esak egyes helyeken vannak s itt is kisebb 
mértékben, hogy sem az általános helyzetre lé­
nyegesebb befolyást gyakorolhatnának, jövőre pé­
pedig az, a kinek értelme volt a tanulásra, álta­
lában okosabbá lett, hogysem sokat termeljen s 
ezáltal a piaczot rontsa. Lassanként, bár saj- 
í.o jan kell beismerni, hogy fenyőépUletNnk árá­
nak csökkenésével, visszajutunk a normálisabb vi- 

: ..onyok közé, miben még az uj erdőtörvény alap-
rer.dszcresitett királyi erdőffelügyelőségek is se- 

t, egünkre lesznek, annyiban, mert őrködni fog- 
íi ik ,t felett, hogy az erdőkből esak annyi lát vág- 
j. nak. mennyit azok teremnek, s hogy az, a ki 
e upáti erdöneveiésre alkalmas, tehát lelté len er- 
liűtalajon álló erdejét levágta, az annak helyén 6 
ev alatt ismét újat is neveljen. Kétségkívül, hogy 
a. gazdálkodás okszerű halarai közé utaló íörvény- 
1 - k jó hatását mar közelebbről lógjuk érezni s ez 
annyival inkább \álik nevezetes anyagi hasznunk­
ig mert nem csak, hogy a mostani különben is 
nyomott árak mellett való eladás idején a kí­
nálat fokozását mérsékli, de arra is utal, 
hogy az európai fapiacz körében tsgadhatlanu! elő­
nyös helyzettel és szép jövővel bíró fenyőtaerdeink 
ke-zletét kevécbé vesztegessük el, hanem kíméljük 
a ki nem maradó es a várakozás kamatját is meg­
húzandó jobb jovo számára.

\ tűzi faanyagok elég keresettségnek örven­
denek, fa magában a lő városban több raktárban az j 
erak méterenként 25, egész 50 knal emelkedtek, ezt 
azonban nem lehet sem a készlet kisebb mérvének sem 
a keresettség növekedésének tulajdonítani, hanem 
inkább csak is azon üzleti számításnak, hogy 
majd a midőn a hidegebb idők beálltával többen 
kezdenek vásárolni, s midőn a téli készletek már 
mind itt lesznek s azok nagyságáról is biztosabb 
lesz a tájékozás, az árakat a most emelt összeggel 
leszállítani és lehessen, hogy Így a vásárló közön­
ség az adott ármérsékléssel hívható legyen, meglé­
tén különben ennek még azon tagadhatlanu! nye­
reséges oldala is, hogy azon kevesek, kik jó elöle 
szoktak a téli fakészletet bevásárolni, most azt 
magasabb árakkal fizetik meg.

A tolgylaeladások kezdődnek s már a halár­
éi vidékén is több nagyobb vásár történt, melynél 
a becslési árakat felülfizették, inig ezzel ellenkezőleg 
Boszniából nekünk is versenyt csináló olcsóbb el­
ad tsról tudósitnak.

A piaczi helyzet a belföldi vasutakon is lenn 
álló és kereskedőink által méltán panaszolt magas 
vitelbérek általában arra intenek, hogy a fának ipáii 
feldolgozására is sürgősebb gondot és tanulmányokat 
fordítsunk, s itt a többek között, mint azt a párisi ki­
állításról annak idején telt jelentésünkben is ajánlot­
tuk volt, ismét utalunk a fának papíranyaggá való 
feldolgozására, bár jóllehet, hogy aránylag kevés a 
la, mit ez utón felhasználhatunk, de mégis figyel­
met érdemel, mert magában véve jó nyereséges 
üzletet biztosíthat s mert a papíranyag folytonasau 
lokozódó fogyasztása eleg jó jövőt is igér.

Egyes piaczok árai a múlt füzetekben közölt 
arak szerint állván, ezúttal egyes ártóteleket nem 
közlünk. S

A külföld üzleti viszenyai általában nem rosz- 
szabbak mint voltak, sőt Németorczágban tchbfelő 
azok javulását jelzik. („Erd. KA)

imSCtiBHEK 9TEVHOBA.

fjsplrsnd aug. i 4 én.
Naptár. Szombat Katii.: Ózséb Htot. Özséb. Gorog-Orosz : 

aug. 2
Múzeumban nyitva van a képtár d. e. 9 órától d u. I 

óráig. Szűz aa«. fogantatása.
Fővárosi tanács ülést tart d e. 10 érakor
Magyar athletikai klub értekezlete a b.-füredi fiumei táv- 

ayaloglab tárgyában d. u 3 órakor
Budapesti férfi dalegylet XXXII. daleetelye a városligeti 

Kiemens-féie helyiségben.
Iparmuzeum d. e. 9— d. u. 4 óráig.
Orsz gazd és tauezermuzeum d. e. 10-12 d
Margitszigeten reggel és este népzene.
Állatként nyitva egész nap.

u. 2—4.

Hajóforgalom.
Augusztus 13. A Duna bal pártján a kővetkező vízi 

jármüvek kötettek ki : Füstös Janos 1 dereglye 200 köbmet 
epúletkó Vaezról. — Hacz Anna 4. sz. mh. 30 000 drb fali­
tégla Rződ-Kákosról — Hein Broditius heti hajó árpa Ifit) 
mm. Sz.-Újfaluból — Szántó József mh. 90 mm. marványkó 
Suitóiől. -- Fischer Mór üres hajója — Luc/enbac-her Pál 
ut 3. sz. mh kőszén 2150 mm Tétnrol. Walleufeld Ká- 
loly 3. sz. mh falkő 80 kobra Bogdánból. — Userey és 
Szalay mh. „Hableány“ ni) mm gyümölcs, 10 mm. ve-zsző 
Monorról — Mészáros Máté „Lajos“ faltézla 40.600 darab 
Verőczéről.

Kivonat a hivatalos lap aug 13-ik számából.
Árverések a fővárosban. Joancsovits Ilona 4265 írtra 

b. ingat). Márton hegyi szőlő aug. 24. (1 III.) truck Kata­
lin 893, írtra b. ingatl. szept 11. (I—III.)

Árverések a vidéken Wettsein 15613 írtra b. ingatl 
szept 2-*. Kirsodán (Temesvár i Sztojk* Masko 641 írtra b. 
ingatl. szept. 7. Melencze (N.-Bec»kerek.) Szaincs György 
700 írtra h. ingatl. aug. 20. Kismartonban. ílosvay Pát 
H953 írtra b. ingatl. aug. 24. H-K.-Pályiu (N.-Várad ) 
Vacso Mihály 1460 fitra b. ingatl okt. 4. Velusoezon 
(Nyílra.) Kisfaludi Dénes 50(J frtia b. ingati. aug. 21. Győr 
ben. Lángh György 1285 írtra b. ingatl. aug 25. Páskán 
(Sz<kesfchérvar.( Kusman Miók 695 írtra b. ingatl. aug 21 
Varadat! f Verse ez.) Miinasik Ádám 1052 írtra b. ingat). 
E ept. 10 Liesz-Koozon (Zólyom.) Kerc-su Jón 339 írtra b 
szept. 1. Vrancseogajon (Fehértemplom.) Maik Péter 582 
írtra b. ingatl. aug. 16. M.-Csatbon (Miskoloz.) Moldova. 
Szimeon 435 írtra b. ingatl. aug. 31. O.-Topliczán (Száezré- 
g-n.j Baranya! József 4 0 írtra b. ingatl. szept. 22. Tényén 
(Győr ) Arvav András 5. ingatl. srept. 21. Egerben. Faragó 
Gyula 12i 0 írtra b. ingatl szept. 4 Makón. Paszal Kuz­
in an 1120 írtra b. ingatl. aug. 23. Vojvodniczon (Versecz.) 
Vélni Joezó 860 fitra b. ingatl. aug 31. Pomázon (pestvid 
tsz.) Okoliosányi Pálné 760 írtra b. ingatl. szept. 7. AÍsó- 
Bodony bari (B.-Gyarmat.) Tóth Jáno ne 726 írtra b ingatl. 
szept 16 Aj ad-, n Németh János 800 írtra b. ingatl. aug. 
30. Pölöskén (Zalaegerszeg) Bódogh Szidónia 66'0 írtra b. 
ingatl. aug. 28. Kecskeméten. Gsic-smanczai József 4327 írtra 
b. ingatl. szept 20, Pócsmegyeren fpestvid. tsz.) Ruzies Mi­
hály 1920 írtra b. ingatl. aug. 19. Váczon fpes v tsz.) Bállá 
Verona PtáJ frtia b. ingatl. aug. 23. Pereszléuy (Ipolyság.) 
Mihajlovica Ádám 9600 írta e. iugatl. aug. 31. Buziae (Te­
mesvár.) Hathazi Miklós 2167 írtra b. ing-tl. szept. 23. 
Ér falván (Sepsi-Szt.-György.) Hendei János 5800 írt. a b. 
ingatl. aug. hl Brassón. Fábián Mária 30U Ltra b ingatl. 
szept. 10. B.-Gyarmaton. Majdan Bot bála 1120 írtra b. 
ingatlan szeptember 1-6 Balasea-Gyarmaton. Greek Gyó gy 
21U7 forintra b. ingatlan szept. 28 Váguj helyen (Nyitra) 
Frecska György 481 írtra b ingat), aug. 25. Prencsfaluain 
(Selmecz.) Graisin Jelena 6275 írtra b. ingatl. szept. 13. 
Zsablyán (Pancsóva) Viaucsits István 1073 írtra b. ingatl 
aug. 2-6 Nagy-Kozáron (Pécs.) B. Kis András 760 fríra b. 
ingatl. szept. 1. H.-Böszörményben. Sula Máté 560 forintra 
b. ingaif szept. 20 Selmeczen. Tebak Nikolaj 560 írtra b. 
ingat', szept 9. Nagy Cikluson (Déva.) Magula Istvánná 450 
írtra b. ingatl. aug. 21. D.-Földváron (Paks) Miholák Mi­
hály 624 írtra b ingád, „ug 31 Székelyfalván (Malaczka.) 
Báró Luzsenszky József 1812 írtra b. ingatl. aug 26. Eper­
jesen. Cray Katalin 17627 írtra h. ingaif aug. 30. Tatná- 
don Ludvány Frigyes 626 fitra h. íngall aug. ;7 Bazin 
ban Sima Mihály 460 írtra b ingatl. aug. 2-5. Kovácsin 
(Ar.-Maróth.) Sehilk György 870 írtra b. ingall. aug 2.1 
Ürömön (pestvidéki tszék ) Kozseji Mojsze 2507 írtra b. iug. 
szept 7. R.-Szt Mihály (Temesvár ) Nagy József 840 ír ra 
b. ingatl szept. 1. Zankán (Veszprém.) Répás János 700 
írtra b ingatl szept. 11. Maisán. Czillik Pál 780 írtra b. 
ingatl aug. 21. Dertncsényen (Rimaszombat) Bastein Szana 
400 írtra b. ingatl. szept. 11. N -Kikiudán. Kubinyi Kálmán 
1230 írtra b. ingatl. szept. 20. Szaroson (R.-Szomb&t.) Mó­
lója Vaszilie 441 írtra b. ingatl. szept. 4 Román-G-iklován 
(Oravicz Uánya.) Kamiuszky János 980 írtra b. ingatl. szept. 

Eperjesen. Borbáe János 2628 írtra b. ingatl. aug. 3 >

Vadászkürt szálloda.
Máj se G. mgzó Bukarest 
Gosztonyi J. fldh Heves. 
Csányi F es neje fldb N.- 

Kalló,
Figdor J. drágaszer Becs 
Seisel J. mérnök Vukovar. 
Helvag W vallalk. Becs. 
Grunfeld H. kdó Bécs. 
Bandreis R. kdó Páris 
Krasovszky R kdő Becs. 
S-nilen A. T kdö Boston. 
Wehrt L. kdó Páris.
Baruch H. kdö Bécs. 
tianajotovic 31. kdő Ruma 
Georgevic G. kdő Ruma. 
Schröder 0. kdő Bécs. 
Herzfeld F. kdő Baja.

Europa szálloda.
Dimitrieff Jordan hg paiti- 

culier Bukarest 
Grassi Eteode ügyv. Róma. 
Florentini Vic-enzo ügyvéd 

Róma.
Dr. Stossel L orvos Brünn 
Poscha-cher H. mérn. Grácz 
Schwarez L kdő „lb,r.
Lustig A. kdő Álba. 
Kochmann 31. kdő Álba. 
Schmiedl E kdő Gyöngyös

Erzsébet szálloda.
JsiderK képv. l(imaszomb„t. 
Martinelly S urböigy hvtl. 

Igló.
Zombortseviis F. ügyv. Sza­

badka.
Kralochivilla J. k. a. neve­

lőnő Bécs.
Gaál Ö vasúti hvtlnok Győr. 
31alonyay Z. urgző Debreczen 
Feiginger L kdő Pozsony.

Angol királynő szálloda.
Báró Bornemisza J. es. kir.

titk. tan. Kolozsvár 
Gosling Ida grófnő és leánya 

angol konzul ue'e London. 
Gróf Almásy Em. jogász 

Kétegyháza 
Gróf Almásy Gy. fldb Két­

egyháza.
Gróf Almásy Dénes fldb Ket- 

egyháza 
Br. Riese-Stalbarg fldb Bécs. 
Szilassy P, és leánya fldb 

Losoncz
Honig 31 fldb Szemes.
Burkitt F. C. mgzó London. 
Burkiít A. mgzó London 
Buekitt Cawford mgzó London 
Kollár A. ugyv, B -Bánya. 
Siebenschein .1 mérő. Zágráb. 
Andrásv J leik Kélegyház-i. 
Stein Zs. gazdász K-.posvái. 
Brandi S kdő Bécs 
Schahof-ky W. kdő Stuttgart.

<' H A

Grusehewíts Alfréd kdó B.- 
Bánya.

A de movies A. és fia Újvidék. 
Gooseh J. kdö Becs.
Stangen J. kdö Kolozsvár. 
Kiehlmann T. kdő Bc-roszlö. 
Bredenbrüchei R. kereskedő 

München

Hungária szálloda.
Pemb- rger H gyár. Slunchen 
Dr. Metzl H. orv. Kolozsvár. 
Ivanovics L kdőné Boroszló. 
Feige F kdö Frizitő.
Singer A. kdő Újvidék. 
Kupfer J. kdő Bécs.
Pofiak B kdö Bécs.
Reich J. Idő Bécs 
3Iilek A vendéglős Rudin.

Nemzeti szálloda.
Balás J birt. Temesvár 
Kövér 0. bir.. N -Kanizsa. 
Heller A. rngzói é Berlin. 
Petrich Istv. mgzó N -Szeben. 
Meissner A. mgzó Pozsony. 
Fesztel A. és neje ügyv. Pécs. 
Braun S ékszer. Bécs. 
Tbummler 0. kdö S ájez. 
Wahner Bé'a kdő Becs. 
Preissler J. kdö Brüon. 
Hirsc-hler J. kdő 3Iohács. 
Novák Kár. kdó Eszék.

Arany sas szálloda.
Fridely Ódon és neje birt.

3L-Kövesd.
Madarassy Mér és fia tvszéki 

elnök Komárom.
Gróf Lónyay B. birt. Gömör. 
Szokolay H. birtné Kaposvár. 
Kontor K. tanár Pozsony 
Klein 31 és neje birt. Ónod. 
Kiszey Ernőné birt. Boldva.

Pannónia szálloda,
Ferenc-iy P. birt Arokszállés. 
Burger S. birt. Torna.
Bánfy J. fldb Szucsány.
Váry Szabó J plgm. Halas. 
Müller J. iskolai tg. Salgó- 

Tarián.
Liszy A postám. Losoncz. 
Császár G. számtartó F- 

Balog.
j Beoyovszky 31 pléb. Colonia.
I Stindl V. utazó Bécs. 
i Halmy K. ügyvéd Szepsi.
I Veres J. segédszolsab. Nyajrló- 
j Kékes.
! Bambek H. rendórhadn. Sz - 

Fenérvár.
I Viktor E. lelügy. Szeged.
I Neufeld L. kdö Miskolcs.
I Höchst etter R. szabó Czegléd.
] Kovács J. gyógysz Nyitra.
I Otv. Lengei J mgzó H.-M - 
I Vásárhely.

K T ?. 5. „5 O ;-i

Fontos kéjutazóknak:

Retonr-jegyek
számára vétetnek 
Fleischmarkt 7.

az irodában

vasutak és 
gőzhajók 
BÉCS, Stadt.
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Figyelmeztetés.
Fölkérem ezennel a velem összeköttetésben lévő tisztelt 

üzletb&rátimat, miszerint csakis az általam személyesen tett. 
illetőleg saját aláirásómmal el átott megbízásokat eszközölni 
szíveskedjenek, minthogy ellenkező esetben a küldött árukat 
el nem fogadom, hanem határozottan visszautasitandom.

Kiváló tisztelettel
Musulin János, kereskedő

Gyergjó-Tölgyesen.

Szombat aug. 14 én

Nemzeti színház.
CERALE LUIZA k. a a bécsi es kir. udv operahaz első 
magáutánezosnőjének vendégjátékául és PINI HENRIK, ur­
nák a milánói Scal.a-sziuház első tánezosának s HORVÁTH 

KÁROLY urnák follépteul:

Ilka és a huszár-toborzó.
Eredeti opera 3 feiv. Irta N. N. Zenéjét szerzetté Doppler 

Ferenez. — Személyek:
Podagrássy Köszeghi | Miska Németh
Bátor János hektár h. Ziita Sazlehner
Lka Bély Hermina Altiszt Tallián
István Dalnoki

Az opera után :

Coppelia az üvegszemü hölgy.
ballet első felvonása. írták: Nuitter és Saint-Leon. Zenéjét 
szerzetté Delibes Leo. Betanitotta Campilli Fr. ballefmester

Hajé-Wzlekedésl utmuUté.
Iadnlia

Badapeatről Béetbe indul......................................... 6 órakor e*
Budapestről üjezőcybe indul ............... ........... 2 >
Budapestről Dcmösre indul  ...................... i ’
Budapestről Mohácsra indul ..............................  12 " ja

Budapestről Paksra indul .................... py " déj t
Budapestről Oieova Gilaczr* (vasárnap. *

szerdán ée pénteken) indul Jy
Budapestről Zimocyia (kedden, esütortókőn, *

siombaton. minden tilomiet érintve, és 
vasá-nap. szerdán és rénteken korlatok 
illem ás érintéssel) indol ... n t

y. p CZé ft I
Béerből Budapestre érkezik wte í fer ^
üj Szónybő! Budapestre érkezik ............. reggel 8 f-n «i».
Demog-ől Budapestre érkezik ...................... reggel" 7 éri
Mohá-csról Budapestre érkezik reeeei 4 ^Paksról Budapestre érkéz,k C r||el 1%

ö»aíK-z-Orfoviról Budapestre érkezik .... délsíin 3 nrs ilss

Zim^nyból Budapestre érkezik .............. délstiu í n&r

Vasit köz;8 edcsl Útmutató.

Swanilda
Ferenez
Hedvig
Bíari
3Iinka

Cerale Luiza 
Zsuzsanics E. 
Müller K.
Kürti Hermina 
Gundárd Aug.

Kezdete

Tinka
Goppélius
Conpélia
Polgármester
Pórnö
ór-rkor.

Ferenczi D, 
Horváth H. 
Dobler J. 
Gond a 
Fnrediné

N u p 5 z i n haj,.
HEGYI ARANKA k. a mmt vendég.

Kisasszony feleségem.
Palaméd
Hannibal
Fnkkei
Petersop
Blarzsol’én
Avelin

Vidor 
Solymosi 
Kápolnai 
Tihanyi 
Hegyi A. 
Sziklai E 

Kedzeta

Polgármester
Deszkublak
Serbek
Pietró
Karló
Krieztiano

, érakor.

Komáromi J.
Füredi
Sánta
Bodor Etel 
Kacsó K. 
Béni Irma

MULATSÁGOK.
Budapest,

rostély-uteza 2
I. emelet.

Az idegenek és a 
budapesiiek tisztele-

naponta Grand Bal A la Mabille. Egy
kedvelt nemzeti zenekar z-néje. — Éttermekben zongora- 
hangvereeny.

téré

ÍMTILT-TE l

,3
Úrin (pestvidébi ts/. '-k.) Peron Niko'ae .520 írtra b. ingatl. 
aug 4 R -Gsiklován (Oraviczabánya.) Birtya Dimitrie 1698 
írtra li. ingatl. szept. 1. Kastélyén (Verso.-z.) Oszuszky Mi­
hály 980 Írtra b. ingatl. aug. 26 Tér ingen (Bazin.) Varga 
József 462 írtra b ingatl. szept. 15. Szombathelyen. Had- 
ravu Nándor 2400 Írtra b. ingatl szept. 2. SzakoLzán. 
Laczkov Vita 2241 fitra b. ingatl. szept 11. Kis-Gajon 
(3 ersecz.) Juhász István 518 írtra b. ingatl. aug. 24. Uza- 
ponykon (Rimaszombat) Bekő Imre 370 írtra b. ingatl aug. 
26 Széesin (A.-Lendván.)

Csödhlrdetmények. Schodl Ádám budapesti kávés el­
len bej. szept. 9. 10. 11. id tömegg. és perü. Dr. Schreyer 
Jakab ügyv.

Csőd megszüntetések. Herczfeld Salamon pozsonyi ke­
reskedő és Hamburger Fanni pozsonyi bőrkereskedő ellen.

lomásokra.

Csődtömeg eladása.
Kúszler S. €# társa vb. férfitzabóczég esődvá- 

lasztmanyanak határoza'a folytán a csődtömeghez tartozó 
áruk ajánlati verseny utján eladatnak A vételsjánlalok a:ul- 
irott tómeggondnoknál augusztus 18-nak déli 12 órájáig 
nyújtandók le. Közelebbit az ,Egyetértés“ 2)2. számában 
megjelent hirdetés tartalmaz.

Dr. Kármán Bertalan 
ügyvéd.

577 V. Józseftér 12. sz.

Úti társul
ajánlkozik egy 30 év óla gyakorló, lelkiismeretes orvostudor, 
kia magyar, német és olasz nyeli ben tökéletesen, a francijá­
ban meglehetősen jártas, azon úri családokhoz vagy egyes 
betegekhez, kik testi bajaik miatt a jövő t-let melegebb ég­
hajlat alatt kénytelenek eltölteni Bővebb értesítést szívesség­
ből a „Budapest“ szerkesztősége ád. 576.

Felhívás!
Mindazon iskolatársaink, kik a pécsi gymnázium va- 

amelyik osztályát 1860 -1868-ig terjedő évsorozatban alól- 
a-ottakkal látogat!ik, figyelmeztetnek, a még 1870-ik évben 
elhatározott és 1880. évi augusztus 30-ára Pécsre kitűzött 
barátságos összejövetelre, mely összejövetelre azon iskolatár­
saink is meghivatnak, kik távollétük miatt az 1870 évi meg­
állapodáshoz nem járulhattak.

Pécseit, 1880 évi augusztus 8-áu Gennanrr János, 
Urünhuht I.nácz, Keid János, Horváth Antal, Kercse Kál­
mán, Rosinger Vincze, dr. Schwarez Frigyes, Szvacsik

Keteoroleglaí jegyzetek,
~ metecrologiaí mm kir. központi intézet időjárási távfraít 

jelentései 1880. évi aug. 13-ról, reggeli i óra,

i já I; i * ~ ("
pTa : Szél
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Észlelési állomás

Fel iczet

Bregi-nz
Prága
Bécs
Sopron
Magyar-Uvát
Treneeén
Beszterczebánya
Budapest
Szolnok
Debreczen
Uugvár
Szatmár
Nagy-Sí,ebe?
! !rsova
Temesvár
Szeged
Csáktól ny s
Zágráb
Fiume
Pol»
Lesina
Selmeezbánya

iranya erősség

752.7 -}-16.0 
751.6 4 173 
752.9 f 16.5
752.2 -f 15 7

755 5 4. 16.8 
755.0 4- 14.4 
756.4 4-15 8 
756.0 4-15 2 
753 5 4 17.5 
- + 16.2
754.3 4 15.0
7522417.2
754.3 4 17.4 
759.1 4 17.5

I -
EK

I

eső
borult

eső

borult
eső

felhős
borult

felhős

borult

K eső
1 é g ny 0 
Budapest

Mihály. 566

763 8 413 2
A megelőző 24 óra alatti tünemények A 

m as es a hőm érsek keveset változott: É s ő : »uaanest
in 6n sVar (eglcha!?;) 30; ’l'rencsén (égi háb.) 23, B -Banya 
1<>, Debreczen 6. Lngvar 21, Szatmár 10, N-Szeben o
yle-rlh 7gl nvab ) ~váT 8J. Szeged 20- Csáktornya 13,' 
Zágráb 7, Fiume 12 SeJmeczbanya 3 mm Ózon Bu- 
dapeeten nappal 0, éjjel 0.

4 ieisat indul 
Az osztrák áUamvaépálya íntíc 

hazábc-t.

Biíuapegtríl—Vsnz, K-z-.ergcm. Fezicn v.. 
Bécs felé a

Rc la pestről 
'U i’.peetr-*!

««dí pestről

Nagy. Marosig

Czegléd. Szege 
■vér, Orao- a

11 j

i. T-.b 
felé

u lapestrői Czegléuen keresetül, S< el 1 
Ttok, Arad, Temes zr *
f-Jé

BniapeatrA! Cz€glod**n keresztül F
pi.?,T.y. N Várad, x
Kf’n^Nár felé I

HadepeetrAl Cz-rjié tíz
A magyar államvasut (iosonezil 

Indchizábél.

Budapeetről Hatmn, Losonca. Rnítka 
Oderberg fele

Budapestről Hatten, Miétől-» feli

Budapesté? Hatvan, Missolcz. Rases 
fele

Budapestről Hatvanig I
A déli vasút (budai) indóházábet!

1 V 4 e

= jo-i vonat jn *<rS r. 
8*® , 6 rrs W.

n ■ S ér* 0"
>-ra vonat 7 y? 
• m .S őr a

JO:» rónát 10 tv P. s 
YOnatjS -t- :.Í

, , T f'r*
egyes vor. i? c-m

I

bűre- -cn5t

Budspeetríi. Székesek ■:. ir Rar-irta 
Fragerhof..Trieszt ?ei<

Budapest Székesfehérvár felé

Budapest Kanizsa felé

Budapeet Bzckesfv-h^rvír verrrrcíE Ki 
Czeii. Bzcüibathu-i;.. Gr=í

n*r

|4 -r Tf «-
r:" Örs Up PPM
,S éra - r

;110 Arp Sfs
. 7 <'T*. -•> p.

. ' > ír* • • r
7 ere c4 r »»ti

;!» 6ra M r
1

* c

ji éréi* r

A vonat megérkezik 
Az ssztrák áHamvasut indo- 

házáía

Eéce, Fczscny, Esztergom, XícMtelSi -

Szeged, fCecak^iact |

F.rsekujvdrrői 
Nagy-Marcsrői

Orsóvá. Temesvár, 
felől a

Kolozsvár, Nagy-Várad, Füsr^k-Ls 
dány. Arad, Szolnok felől 

Ceglédről

A magyar éllamvasut (losencih 
indó házába.

Odcrbsrg, Bnttki, í eecaci felfl

Mlikolcz, Hatvan <altl |

Sana, Miskolc?, Hatvan tiltt I

Hatvanból i
)

A déli vasút (budai) Indóházába,
Trleaat, Pragerhpi, Kanlaaa, Siekaife 

hér vér felől
Székesfehérvár felől
Qráts, Szombathely, Rin-CzeU Vesz­

prém, Bsékesfehérrár felől

A v*2**ek

gv őrs ven at 
veg; es ven.

gyors vonat 
n. vonat 

•ügyes von. 
vers vonat 
rém. venat 

helyi vonat

gyors rónát 
2em. vonat 

vegyes ron. 
vegyes T<rn, 
gyors ron: t 
izem. vonat

? 4

Ő:* *n r r-

F Őrá 56p? re

5ra 2* r • 
b ín K r rr

U Sta e p 4^4 
IS ín »Op í 
7 éra 6; r. er 
7 6ta 83 p.
7 óra 5» P 
12 óm ?? r ö * 
7 óra 33 p rege
7 óra 3® r eV
8 órai" p retr 

óra 47 p. d
6 óra k% f

11 Óra « p d e 
8 óra 47 p.
7 óra p r#£

éré p. c c
11 óra 35 p 1 e
8 óra 47 p esi 

vegyes von.|T óra 3» p rejg

Vízállás és Idájárás.

g Névszerint
I

Méter

0

fölött alatt
Változik: Idöráras

13 Budapesten
Pozsony . 
M.-Szigeten 
Szatmáron 
Tokajban . 
Szolnokon 
Szegeden . 
Aradon 
Beeekereken 
Bezdánnál 
Verbászon 
Eszéken 
Barcson 

13. SstozfikcÄ 
1-3: O’-,,,,,
10 Újvidéken

3.43 
0.95 
2.00 
3 09 
1.63 
2.03 
0.03 
0.47

3.02 
1.95 
240 
2 45

áradó

apadó

apadó

áradó

felhős

felhős

felhős
esős

felhős

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzetei (azonos

—•—____ Repczo

«óagyar vaaull kölcsön . . . á l'JO frt
_ M »V ,, 1 "írt rgy b darabokban . .V;,,

Oomöri Allamvasuti záloglev. .V-,,
Magyar keleti va^ut All.-köt» (eLöbbe.) adóm. i KBH-rŐI . b" j, 

*» »» M a»-- v. <-zb „ ,, id7 -ról . .b%
»» ,* .. állanikotv. ar 1676.ról . . 1,0.^
ti ny er v m •' n y - k Ö1 i*r ü n 100 frt.......................................
M M „ St» frt ....

Tit/ai A* ezegedi »orftjogy-kölcbön ... 4O1
|b71-ikí magyar illamk.-köicaön ▼. strl. f. ez. V ,
Ib7i-iki „ „ ,, r atrl. f. ez. 5*70 •
Magyar aranyjáradék #>*' „ adómentes . .

„ földtehermenteeltéei kötvények 
** •> 18**7. záradék
iá . „ temem

u -Sf k •If Ár
i* lerinény 3* i 2 100 kilogramm. io 2

c Jí
1 0 kil« gramm.

% a = A- írttól írtig 3 -c írttól írtig

Búza a

tiszavidékí . . . uj szilárd 74 — — 75
76 77 10>0 10 65
78 10 95 11 78 11 05 11 15

ki ’» fiO 11.20 11 25 012? tiszsvldéki . . . “j ij ft 74 — — — 75
y 1» ... 76 — —•— 77 ____

78 _. — 79

* peetridéki . . .
80 81

uj jj „ 74 — 75
76 77 10.75 10^0

„ ... 78 10 90 10 95 70 11. 11 10
80 11 15 11 20 81

öpeatvidékl . . . uj .! „ 74 75
’Á »» ... 76 77

78 1 — -*■ ------ - 79

«fehérmegyei . . .
80 81

Hi j * 74 — 75
76 77 10 75 10 80

ÉP 1» .... ;í 78 10 90 10 95 70 11 11 10
80 11 15 11 20 811®. éjbzakk. . . UJ 75 76

,, .... 77 1070 10 75 78 10.60 10.85
*............................ ”1 79 10 90 10 95 80 11.— 11 05

Értékpapírok ütolhó árkelet

—L- tmn. -u—jua -£™z_

a P. Lloydéval) augusztus 13. Oszt .1 
lb?a re

Termény i! Irányzat Faj
Mlnöbég

hektoliterenk.

Ár
100 kilogrammként

írttól

szilárd

lanyha

takarmány 
égetni való 

sörfőzdéi

bánsági 
I másnemű

[ káposzta 
ji hansági

70—72 
60—62 
62 64 
64-66 
37-40 

75 
73

nélkül
12 a/*
12 «le

búza szilárd tavaszra

október
tengeri 1831 május—jun.

tavaszra

repeze k. 
rep. bánsági

lanyha aug. —szeptemb, jj 
Julius—auguezt.

9.50
615
7 25
8 50
6 55
7 55 
7 45

i --

25 —

12«/a I 
12“/* 18 —

10 70 
10 30

5 70

5 77 
12

10 75 
10 35

5 75
6 05 
5^0 
l27/8

Értékpapírok

Bankok.
Ált m. municip. hitelb. . befiz. 200 frt
Angol-osztr. bank ... ^ 120 n
Franko-m. b. Iefez. a. . . „ 2^0 n
Morvát lcszámitoló-bank . „ 200 „
Iparbank, budapesti . . „ 100 „
Kisbirt. földh.-intézete . „ 80 n
Közp. iparíárs. hi teli ct. . „ 100 „
Lipotv. bank r.-társ. . . „ 140 „
Magy. ált. földh. r.-társ. . „ 100 n
Magy. ált. hitelb. ... „ 200 w
Magy. jelzálog hitelb. . . „ jOO B
Magy. lesz. és pdnzvaltób. n 100 „
Osztrák hitelintézet ... n 100 w
Oeztr.-magyar bank ... „ 300 „
I. magyar ipát bank ... „ i50 w
t. magy. iparb. II. kib. . „ 350 „
Festi keresked. bank . . „ 500 n
t’eht-budai kézm. bank . „ 100 „
Izitízeki hitelbank ... „ 100 w 

KVniou bank...................... „ 100 w
Biztosító társulatok.

Ctolsó árkelet [ Oeztal 
;18?3 re

i
Értékpapírok Ctolsó árkelet 

pénz ékpapirok
190 - 
133-

257 50 
76 — 

123 25 
276 70 
820 — 
154

618-

195
134 —‘

51-

25 c 50 
79 —i 

123 75 
276 90. 
822 — 
156- 
50 — 

620 — :

Szilva lanyha boán hord. p.------ á — —
Szesz ct-endes p 33— —.— áru 34__
Szesz csendes élesztő p 36 — A 37 —

200.- 

90 —
zsák p,—.— á-------szerb. hord. 20 50 á — ;--------

Ertékpapirok Utolsó árkelet »

126 ,li 
126 '/,

84
(100 — 

87 75 
113.— 
112 — 
108 75

126 »/„ 
126’/*

84 25 
106 50 

88 25 
113 25 
112 50 
109-

fSIrlieherraentesltáei kötvények 1«67. záradékkal . 
” •» t« horvátországi

, 1» «« erdélyi .
ui.ít>/rr orsz. jel. úrbéri válts. kötv. (K)0 frt) 6°/fl .
i' " l'"lé/frna váltsági kötvény (Ifit) frt# . e e 
M tcyar kir. pénztárjegyek 6 hóra (100 frt) .* .
'Jsztrak államadósság 1 a pírban v°|, .

ti «• ezüst kamat jan.—jul. 5°/,
« ” 1» t, ápr.—őkt. 5° 0
<» ízt rak aranyi!'radek 4 kamut ................................................
Osztrák ttllantadósság kisorsohissal 1860-ból A 500 frt 1

1860-ból á 100 frt i 
1864-ből A 100 frt . 
1664-bő! A 60 frt .

5%
6%
6°/o 92.50 

91 — 
94 —

93 —
91 50 
91 25

Első nv?*ry. biztos, táré. . betiz. 1000 frl
Magy -trauez. hizt. társ. . w 50 „
vHtiiKinia riszb. társ. . . n 300 w
Vest! bizt. intézet ... 9 100 .
Jnio viezbizt. tiirs. ... „ 300 *

Gőzmalmok.
Concordia malom .... befiz . fiOO frl
Első budapesti...................... „ too ft
Erzsébet sz. n átv. j. nélk. n 200 ft
Erzsébet malom II. kib. . e 70 ft
Hengermalom...................... ........ 5H0 ft
Lujza szelv. nélk. ... „ 160 ft
Molnárok és sutok ... „ 200 ft
Pannónia szelv. nélk. . . _ 1000 ftViktoria.................................” 300 ft

111 25 Hl 74

3560 -- 3600 - 

1050 - 1100

Közlekedési vállalatok.
Alföld-fiumei ...... „
Báttaszék-dombovári ... _
Déli vasút....................................... „
Északkeleti vasút ....
Erdélyi vasút................................. 9
Oyőr-sopron-ebcnfurthi vas. „ 
Eassa-oderbergi vasút ... *
Osztrák államvRgut . , . .

545 - 
1570 — 

270 —

690 — 
264 — 
340 — 

1310 — 
473 —

157 50
147 — 
80 50

148 — 
138 50

547 — 
1590 - 

272 —

700 — 
265 - 
344 — 

1330 — 
478 —

158 50
148— i 
81 -149— 1 

139 60;

ve/.tr. dunagézhajózási társ. „ r 00 „
I Budai hegypálya ..... „ 100 w ■
Pesti közúti vaspálya ... n 200 „ 

n « „ élv. Jegy. w -- s
takarékpénztárak.

Budapest III. kerületi ... „ 50 r
CzegGdi...............................................
Országos központi .... „ 100 n
Festi első hazai ..... „ 1000 „
Fcst-budai fővárosi .... w 200 „
Pest-külvárosi..................................  150 #
Fakracz-daruvár-kutinjai . . „ 50 „
Vas-zalamegyei első .... „ 100 ,

Különféle vállalatok.
Alagút- . . . . . . . befiz. 105 frt 
Ált. waggon-kölcsönző trs. * 80 „
Franklin-Társulat ... w 150 „
Ganz és társa vasöntöde . „ 400 w
Gschwindt-féle tzcezgyár , 200 w
Gyapjúm, és biz. e. ra. e Í^O M
Kereskcd. test. épülete . e 2to n
Könyrny. „Athenaeum“ . „ 200 n

„ Pesti részv -társ.. „ 500 „
Kőszén- és téglagvár (Dräsche), 200 ,
Pesti épitö-társai-ag ... „ 85 f
Rima-murányi vasmű . . n — ,
Salgó-tarjáni kőszénb. . . _ — «
Balgó-tarjáni vasöntöde .
Schlick-fele vasöntöde . •
Serfőzde első magyar . .
fierléshizlaló ......................
fióskuti kőbánya ....
8podium és csontlisztgvár 
Szálloda-részvénytársaág .
Tégla és mészégető újlaki 
Téglagyár, kőbányai . .

Záloglevelek.
Magy. földh. int. papír érték

89 - i 
385— I 
202 —

Utolsó Arkel 

pénz I ár

90 — 
385 50

Ki8birlv»uSOx fö.unitelintéiete . 

„Albina“ tak. és hit. int. . .
Elsőbbségek.

Báttaszék-Dombovár-zá-

6°/e

151 — 
3900 — 
433.— 
63,—

I
105 _ 106— ‘

kányi vasút 
Dunagözhaj. társ. .

Észak-keleti vasp.

. beflz. 200 frt b°f9 
500 „ t% 

I00,2ft;t„ í% 
% befiz. 300 frt

ar. 5% 
ar. 6°L 

* 5p-n

151 50 
49 5 — 
323 —

550
640
123

153 — 
497 — 
32 f

556
660
124-

300 „ 1000 „
„ Í00 „

„200/1009, „ 200 e„ 200 ,„ 200 ,
„ 300 .„ 200 ,„ 200 „
» 100 ,
„ 100 „
• 100 ,
. 100 ,
» 100 ,

83 50

*550

84 -i

86-

109 40 109 50

r< st rá G 70-ből e% 
1-ből 6°,

ÍM 60
93. 25 93-75

ZMde augiiMzf, 12.

'! * » * arany v. ezüst
ti „ jelzálogbank ......................
:* „ ált. földh. részv. társ. . .

Osztr.-magyar bank p.p. . . .
Osztr.-niagyar bank o. é. . . .
Pesti magy. kereskedelmi bank 

: Pesti magy. kereskedelmi bank

100 . 100 „ 
200 „ 
500 „ 
200 „ 200 „ 200 „ 
200 „ 

160 „

5'/,% 
• 5> 
■ 5%

5'

: %

5'!,%

!
UH 75 
100 — 
93 50 

U7.75 
98 - 

10450 
100 -

I
K4 25 

100 50

HÍ­
VÓ 25 
93.75 

118*- 
9850 

105
101 - j
104*75, 
' 2 751 
100 75 I

Magy.-galiczia vasp,
M. vas. els. köles, beruh.

czél. ar.............................
I. erdélyi vaspálya , . 5°/,. 
Győr-sopron-eben?. vae. 6% , 
Kassa-oderbergi vasút . .
K.-oderb. v. (ep.-tarn. v.) % ,

„ „ (oeztr. ▼.) . % ,
„ „ (m.-v.) . . ,*.% ,

Osztr- állami vasút . . 5^,0 
Tisza vidéki vasút . . . 5°/0 , 
Budapesti lánczhid . . 6% , 
Budapesti malom . . . 6% ,
Kőszén és téglagy. kötv. 6% ,
Lloyd- és tőzsde-épület ; % t

Magánsorsjegyek.
Osztrák hitelintézet .......

Pénznemek.
Cs. kir. arany (vert)...................... .... .
Cs. kir. arany (kör.).......
Osztrák-magyar 8-frtos arany • • ,
20-fraukos arany............................ ..... e
Török aranyiira.......................................
Osztrák és magyar ezüst......................
Német bírod, banfaj. 100 márkáért

Váltók árfolyama. (8 hóra.)
Német bankpiaozók 100 márk . 
Amsterdam lW hollandi írtért . 
Brüssel 100 frankért ...
Pária, 100 frankért 
Marseille 160 frankért . .
Svájozi pénz piaczok 100 frkért*
Zürich 100 frankért..... 
London 10 font sterlingért . . 
Szentpétervár 100 rubelért - 
Milánó 100 lire nnovo ital.

85.50

;psu

178 -

af2 
8.48 

9 34« „ 
9 3i’/f

!; 57 70

n,
3«l„

2'
3»/0 

2=:,% 
2' /,»/„ 
2'/,°/»

I:

A. Államadósság 100 frt.
í'r yst::,-va járadék, Jegy.

Pj. -

máj.—nov.
r • feb.—aug.
, • ezüst, jan.—Juli.
. „ ft Apr.—okt.

Bcraoiáesal, iNM-böl vfci) ft sorsj 
, irtfo-bél 600 ft . .
„ I860-bél 100 ft „
„ 1864-ból 100 ft 9

1664-bM 60 frt „ l
<|Omo járat«ck 42 lira..........................
Allanujörzágl Jelzáloglevél 120 ft 
Osztr. kincstári jegyek 100 ft 
Oeztr. arany rente...............................

B. Főldteherm. k. 100 frt
f»»-hnrai4((i
LUao>mwl .........................
Qallezial..............................
Karinthlal . .
Y. raj na és tengerparti 
Morvaoresági .
Alsó-ausztriai
Felső-ausztriai .....................
Salzburgi . . . . ,
Sziléziai.....................
SUrlai.................................... * *
Tiroli.....................
Ilorvát- éa szlavonorezagi . . 

rdélyl .... . . . . !
• oit-zl bánság.........................

• 1867-ikl sorsolási zárauck.
^•gyar .............................................

. ifiOZ-pj »ortoiáei záradé».!

72 95 
7*95 
73-hO 
73.96 

125.76 
180.60 
183.- 
175.ÄO 
174.50
145Í50 
101.— 
88. *0 í

104.60 
97.76 
97.74
98. — 

101.
103.60
105.60
102.60 
100.60
99. —

103.50 
99.— 
»4.60
98.50 
93 95 
93 — 
94. - 
83.86

7.1.10
73.10 
74.05 
74.05

196.85 
181.- 
1S3 60 
176. 
176.50 
29.— 

146 
101.30 
88 36

98.76
»8.85

10*!
104.60
106.-

104.96

95.60
98.25 
93.76
98.26
94.60 
93.50

2/e
6n°/o
ft°/o
ó°/o

6°/»

C. Más közkölcsönök.
l>un*n«bUy«.áal lorej. 100 irtoa . 
M»gy,*r»nyr.’nte addmmitc» 100 ftoi
M»üy- '«» kőin«. 170 írt....................
OOoifiri illem.»« zOloglerel 160 frt 
Keleti veantt ele. 1869 adóm. 100 tt 
M»(ry. eilamkötT. 1873. adóm. 100 ft 

Állami kötv. 1876. 100 ft . .
Megy. nyeremény 100 Irt..........................

» ólleml köles. 1871. 3 millió 8»/j 
• „ „ 1873. 6.400,000 5%
. «r olődézema- vAltaág 100 frt . 711/

PéSUAresI kölcsön 1871. 100 Irt . 6%
Bécs városi kölcsön visz fiz. 100 ft ,V'„ 
Bécs városi kölcsön 100 ft ... . ö»/. 
Török vasúti köles. 4"0 (ro. kam. nólkill

B. Bankok részvényei.

Angol-osrlr. bank 200 ftos 120 ft bel. 
Megy. ólt. földh. r. 200 ftos 70% bei. 
Osztr. földh. int. 200 ftos 40" „ bel. 
Keresk. és kézm. hltelinl. 160 frtos 
Megy. ólt. hitelbank 200ftos . . . 
Alsó-ausztriai lessóm. tóra. 600 ftos 
Béoel ghó-ds pénstórcgylet 200 ftos 
Osztr. jelzól. bank 200 frt. baf. 26”/ 
Magy. ált. mnniolp. <• hit. 200 frl 
Oaalrák-magyar bank 600 frt . . 1
Unió-bank 100 írt........................ |
Forgalmi bank áll. 140 írt . . ! |
Bócal bankegylet 100 frt ...

113- - 
IC9.05 
126.-

88.50
98.90

112.80 
1C9 80 
186.60

84.'-
100.20

119 •» 113.75

91.76 94 25
101.30
118.95
14—

184 25 134 50

loa­
ns 60

14 50

204.
278.75
859.60
770—

906. 
877. 
259.78 
778__

894— 
118 -
133.75
186.75

E, Közlekedési vállalatok részv.
Albrecht pálya 200 Irt...................
Alföld-fiumei pálya N.-Eszék 200 Irt 
Báttaszék-dombovár-zikányt p 900 
Osztr. dnnagózhaj. társ. 500 110» pp. 
Erzsébet pálya 200 (rt p. p. . . .

, Lin.z-Budweia 200 (rl . . 
Ferdinánd északi pálya 1000 ft pp. 
Ferenoe-Józeel pálya 200 Irt . . , 
Péos-barosl pálya 200 írt ... . 
Károly-Lajoe gellozlei pálya 200 Irt 
Kassa-oderbergi pálya 200 Irt . . 
Een: jrg-ozernovtczi-jaseil p. 200 Irt 
Őszi rák-magyar Lloyd 500 frt p. p. 
Oszt,ók-északnyugati 200 Irt . . .
Rudolf pólya 200 Irt........................
EIsó erdélyi pólya 200 Irt .... 
Osstrók óllamvasnt-tórsasóg 200 Irt
Déli pólya 200 frl.............................
Dét-északnémet összekötó p. 200 n»" 
Tiezavldókl pólya 200 Irt . . . . 
Bécsi Tramway 200 frt .... 
Magyar-góosorszógi pólya 200 frt . 

északkeleti pólya 200 frt 
ih.-giM. nyugatiazákeslch. gróczl 7 '0 Irt

»”/«
S%
6"/,
6»/o
6%
«”/,
6"Zo
*'V0

«;/.
»7«
6«/,
6%
8”/o
6%
»»/.
6%

*%
6%
»"/«
**/.

r.lpur és keresk. vállal, részv.
Osztrák ólt. épltólóreasóg 200 Irt . . 
Innerbergl bányatér*. 200 Irt .... 
Lleelngl sörfózde 100 frt ... go," 
Salgtí-tarjónl kószénbónj 100 frl '.
Bóosi fe-yvergyór 100 ftos ....

, Pénz
!-----------

J Áru

75. 75.50
168.25 168.76
147.60 148.60
574.— 676.—
191.60 191.75

2467Í— 2472Í—
169.50 170. -
193. — 194. -
27650 276.75
131.60 139.-
167. 167.60
668.- 670.—
171.- 171 60
163. 163.60
140.80 141. -
280. - 280.60
• is — 81 50

131.75 132 85
246.50 246.-
285.75 236 -
143.76 144.95
148.25 148.75
149 75 153.85

15.50 16.
108.- 108 60
66. - 56.50

I’esli ólt waggon-köloe. társ. 30 frt 
Bdoai épitőtársaság 100 frt ... .

0. Záloglevelek.
Osztr. ólt. löldhltelinl. sors. 6% ar. v, ez.

„ ,83 éves viaszai. 6%
Osztrák-magyar bank o. t. 5% . . . . 
Osztr. jelzálogbank 10 óv viaszai. 61 .»/. 
Elsó osztr. (akarékp. 6%% 90 év . . • 
Magyar ólt. földhlt. részv. tóra. V/,% . 
Magyar földhitelintézet 5«/,«/„ . . .

« » aranyban 5”/0 . ,
, jolzólogbank S’/,”/,.........................

H. Elsőbbségi kötvények.
Albrecht pálya 300 frt 5% ezüst . . , 
Alföld-fiumei pálya 200 frt 60/0 ezüst 
Báttaazdk-domb.-zákányi 200 frt 6% e*. 
Dunagőzhajőzdsi társaság 300 frt 6% r 
„ . 200 frt 6% „
Erzsébet pálya 100 frt 5% estist . . . 
Erzsébet p. 800frt o.é.6% 1802-ki kiboos. 
Ferdinánd északi pálya 100 frt p. p. 5° „ 

» B „ 100 frt o. é. 6°/0
n n „ 100 frt ezüst 6%

Ferenez József pálya 200 frt ez. . 6% 
Péos-barosi pálya 200 frt ezüst . . 5% 
Károly Li^jos gáosi pálya 300 frt . 6°/0 
Kassa oderbergi pálya 200 frt ez. . f>Vn 
Eperjos-tarnovi pálya 300 frt ez. . 60/0

71 50 
35,60

116.75 
101.50 
103.80 
101.- 
105.65 
100.
101.75 
117.-

89.60
90.4)
83.

108Í50
$•9.85
98.50

106.75
101.75
106.76 
101.16
99.50

104.76 
90.10 
86.-

117. 
108. 
104.90

105.85 
100 60
108.86
118. - 
98.75

89.80
90.89
83.50

109.*-
99.60

106.- 
101.40 
100.— 
105.25 
90 40 
86.50

Leraberg-czem.-jassyi p. I. kib. 800 frt .
• n n n n 800 frt e*.

Osztr. észak-nyugati pálya 200 ft ez. ”50/,
Rudolf-pálya 300 frt ez........................m>°
Erdélyi-pálya 200 frt ez................. ! i
Osztr. állampálya 800 frank . ! . jj 
. p, , » 1874. kib. 600 frank S
’«li pa’ya 600 frank........................ .....

„ 200 frt arany . . ! ] 5»,
Dél-jezaknémet összek.-páiya JOO frt 6«/

1» * 1879 k. 100 frt
Tisza vidéki pálya 1000 frfc . . .
Magyar-gácsórsz, pálya 200 frt * &•
Magyar-nyugati pálya 200 frt * * u

I. Magánsorsjegyek.
Hitelintézet 100 Irt o. i. .
Clary 40 frt p. p. ... 
Dnnagézhajdsásl 100 frt p. p. ' 
Innsbruck városi 20 frt o. é, 
Keglevloh 10 frt p. p. ' '
Krakkó« sorsjcgy-köloe-u ;i tot ó. 
Laibaobi dijsorsjegy 80 fn o é. . 
Buda v kölcsöne 40 írt o. é 
Pólffy 40 frt p. p. . . ... ;
Rudolf ala) itvány 10 frt o. é..
8alm 40 frt p. ............................
Salzburgi dijsorsjegy 20 frt o. é.
St.-Genois 40 frt p. p....................
Stanielau városi 20 frt o. é. . I 
Trieszt város 100 frt p. p. . . j

7i 7> 50 frt o. é. . .

91.4 J 
95.- 
91 75 

101.59 
97— 
83 80 

177.75 
172. 
128.50 
109.81 
»8.85 
88 50 

100.85 
87 85 
90 85

91.70 
96. 
92.85 

10190 
97.50 
83.60

57 25 
9710 
4640 
46 5f

4640
4640

11765

j! Pénz

86 -1

4-

159-

57 80

57 45 
9 ) 35 
4650 
46 60

46 60 
4650 

H7 80

Waldstefn 20 frt p. p. . . 
Windieohgrits 20 írt p. p..

183__
110 29 
93 75

87 76 
99.75

178..
48.50

104.75
83.60
16.60 
19.70 
83.60
40.75 
41.25 
18.- 
60.—
98.50 
47.85 
86.

126.75
66.-

178 50
48.25 

105.86 
84. 
17.— 
19 99 
^4. -
41.25
41.75 
18.50 31.—
28.75 
47.60 
87__

Váltók (3 hóra.)
Amsterdamra 100 hol. frt . .
BriJsseli 100 frk...................
Német bankpiaozok 100 m '. 
London 10 font sterl. . . 
Miláné 100 Ura ... 
Marseille 100 frk. .
Parié 100 frk.
Zürich 100 frk. . , ’
Pétervór 100 rubel . . ’ ,

A valuták árfolyama,
Cs. arany . ..................................

« « reoaos .....................
Osetrók-magyar 8 frt. arany . , 
20 frankos arany . .
20 mórk, darabja 
Orosz imperiale ....
Sovereigns...................
Török arany lira
Mária Terézia tallér • '
Egyleti tallér ...
Ezüst..............................
Estist r- nte szelvény . .
Német bir. bankjegy 
Ones papit rubel

82 26
42 -

6710 
117.65

4645 
46 40

014 
11»* 96* 
11 76 
10.63

67 70 
1.88

Si 75 
4*60

67J0
11765

46 60 
46 45

e*6
1155
964

1181
1081

57 75 
1 M'/s
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